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Poštovani 
čitatelji,

pred vama je 
novi 28. broj 
biltena 'Širo-
ki info'. Bilten 
ponovno izlazi 
godinu dana 
nakon prošlog 
broja. Stoga 
smo u ovome 
pokušali obu-
hvati ti  sve važ-
nije događaje 
u našem gradu, 
i to podijelje-
ne na tematske cjeline. Ono što je za poduzetnike i 
gospodarstvenike kraj godine, vrijeme kada se mjeri 
uspješnost poslovanja, vrijeme koje određuje budu-
će korake i poteze uprave, to je za nas u Gradskoj up-
ravi mjesec kolovoz, odnosno Dan grada.
Za daljnji rast gospodarstva je vrlo važna izgradnja lo-
kalne komunalne infrastrukture, a u tom smo smjeru 
nastavili kroz cijelu prošlu godinu. 
Radovi na izgradnji kanalizacijskog kolektora „C“ 
privode se kraju. Nastavljeni su radovi na izgradnji 
lokalnih vodovoda čija se ukupna vrijednost mjeri u 
milijunima konverti bilnih maraka. 
Brojni su projekti  po mjesnim zajednicama i nase-
ljima od održavanja do sanacije, rekonstrukcije i iz-
gradnje lokalnih cesta, školskih i drugih javnih obje-
kata, kao i poboljšanje pružanja komunalnih usluga 
kao djelatnosti  od šireg društvenog interesa. 
U pripremi su mnogi strateški i planski dokumenti , a 
nedavno je i usvojena Strategija razvitka Širokog Bri-
jega za razdoblje 2017. - 2026.  Ovi, ali i mnogi drugi 
infrastrukturni projekti  prikazani su u ovom broju. 
Također, fotografije i članci s mnogih društvenih, 
kulturnih, športskih i drugih događaja našli su svo-
je mjesto na stranicama novog, 28. broja biltena 
'Široki info'.

BILTEN GRADA ŠIROKOG BRIJEGA 
“Široki info”
Fra Didaka Bunti ća 11, 88220 Široki Brijeg
Tel.: 039 702 801; 702 826; 
Fax: 039 705 915; 

Nakladnik: Grad Široki Brijeg

Za nakladnika: Miro Kraljević, gradonačelnik
e-mail: gradonacelnik@sirokibrijeg.ba

Urednici:
Toni Galić; e-mail: toni.galic@sirokibrijeg.ba
Gojko Jelić e-mail: gojkoje@gmail.com

Fotografi je:
Toni Galić, ABCportal.info, Jabuka.tv, bljesak.info, 
sirokibrijeg.info, Domagoj Ledić, Pero Zelenika, 
Tomislav Hrkać

Naslovna stranica: Domagoj Ledić

Grafi čka priprema: Gojko Jelić

Tisak: Logoti p d.o.o. Široki Brijeg

Naklada:
1.000 primjeraka

www.sirokibrijeg.ba
Posjeti te nas na našoj službenoj web-stranici Grada 
Širokog Brijega (www.sirokibrijeg.ba). S ciljem pri-
bližavanja ti jela lokalne uprave i građana, razmjene 
mišljenja, primjedbi i pohvala na rad službenika i 
namještenika Gradske uprave pronađite nas i komu-
nicirajte s nama putem Twitt era i Facebooka. 

Iz sadržaja
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Sretna svetkovina Velike Gospe 
i Dan grada Širokog Brijega!

No, Velika Gospa na Širokom Brijegu, bila je blagdan nad blagdanima. Postilo se devet dana uoči 
blagdana, a hodočastilo se iz Jara nerijetko bosih nogu do Širokog Brijega. Glavna misa bila je u 10 
sati i posebno je bilo dirljivo gledati krasan Gospin kip koji se iznosio iz crkve na povišeno mjesto 
ispod hrasta gdje se služila misa, i slušati pjevanje zbora. Mnoštvo svijeta pobožno je pratilo misu, 
a svećenici su uokolo ispovijedali. Nije bilo teško ostati dva sata na suncu jer je sve bilo zanimljivo: 
i propovijed i pjevanje, a osobito mnoštvo svećenika sa svih strana. Bilo je i mnogo sakatih osoba 
koje su prosile milostinju.
Hodočasnici bi ponijeli od kuće hranu koja bi se onda pojela u sjeni vrba uz rijeku Lišticu. Uštipci 
i crnački sir bili su glavno jelo, a bilo je i kokošijeg mesa. Sve je bilo dobro zaštićeno od topline u 
mješini koja se zvala brzdar.
Svečanost je trajala sve do večeri, kad se narod vraćao kućama zadovoljan doživljenim.

Župnikovi zapisi i sjećanja, don Stanko Lasić
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Gradonačelnik Širokog Brijeg Miro Kraljević 18. siječnja priredio je pri-
jem za Širokobriješke mame okupljene pod imenom „Mame širokog 
srca“. One su u prosincu prošle godine, u predblagdansko vrijeme, orga-
nizirale humanitarnu akciju pod nazivom „Slatki Božić svima“.
Cilj akcije je bio zasladiti  predbožićno vrijeme svojim sugrađanima, i 
tako su uspjeli uručiti  pomoć za 35 obitelji. 

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević 10. svibnja primio je u 
posjetu Frances Pavković, ženu pok. Paške Pavkovića, Izbičanina koji 
svoj život proveo u Kanadi. U znak ljubavi prema njemu i njegove pre-
ma njegovom Širokom  Brijegu i Gimnaziji, njegova supruga Frances i sin 
Mark, osnovali su zakladu kojom žele potpomoći najdaroviti je učenike 
Gimnazije fra Dominika Mandića i Srednje strukovne škole darujući im 
sti pendije što je bio razlog njihova dolaska iz Toronta. 

Dana 29. prosinca 2016. gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević 
primio je Anđela Kvesića, osvajača brončane medalje na Svjetskom pr-
venstvu u karateu koje je ove godine održano u Linzu.  Gradonačelnik 
Kraljević je česti tao mladom Kvesiću na velikom uspjehu i poželio mu 
još mnogo medalja oko vrata. „Ovaj uspjeh je samo jedan od primjera 
koliko je Široki Brijeg sportski grad“, rekao je između ostalog Kraljević. 
Na prijemu je osim gradonačelnika bio i predsjednik Športskog saveza 
Širokog Brijega Ivan Zeljko.

U prostorijama gradske uprave grada Širokog Brijega, 29. travnja 
2017., gradonačelnik Miro Kraljević razgovarao je s predstavnicima 
Vijeća mladih Županije Zapadnohercegovačke. Pored predsjednika 
VM ŽZH Davida Naleti lića, sastanku je prisustvovao i predsjednik Vijeća 
mladih Federacije BiH Mate Lončar. U konstrukti vnom razgovoru mladi 
su iznijeli prijedloge i projekte koje će realizirati  u sljedećem razdoblju. 
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Gradonačelnik Miro Kraljević upriličio je prijam za Dragu Marti novi-
ća, ravnatelja Uprave civilne zašti te Županije Zapadnohercegovačke. 
Drago Marti nović, bivši djelatnik Gradske uprave Grada Širokog Brijega 
u rujnu je preuzeo mjesto ravnatelja Uprave civilne zašti te ŽZH. Cilj sa-
stanka je bio poboljšati  suradnju između Grada Širokog Brijega i Uprave, 
kao i pronaći najbolja rješenja u sustavu zašti te i spašavanja.

Gradonačelnik Miro Kraljević primio je 29. prosinca 2016., veleposla-
nika Bosne i Hercegovine u Španjolskoj Darka Zeleniku i izrazio zado-
voljstvo što je jedan Širokobriježanin u tako visokim diplomatskim kru-
govima i na taj način promicati  ime našega grada.

Federalni ministar prometa i komunikacija Denis Lasić 11. siječnja 
2017. boravio je u radnoj posjeti  Širokom Brijegu. U Gradskoj upravi 
dočekao ga je gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević, predsjed-
nik Gradskog vijeća Vinko Topić, zastupnik u Parlamentu Bosne i Her-
cegovine Predrag Kožul, kao i Dario Knezović, zastupnik u Parlamentu 
Federacije BiH. Glavna tema razgovora bila je prometna povezanost s 
jasnim ciljem da se čuje glas lokalne zajednice. Također, razgovaralo se 
o prometnoj povezanosti  unutar Županije Zapadnohercegovačke, pro-
jekti ma modernizacije na magistralnoj mreži i brzoj cesti  Mostar – Široki 
Brijeg – Grude – granica RH.



5

Ši
ro

ki
 in

fo
  G

od
in

a 
V

II
. -

 B
ro

j 2
8

Ši
ro

ki
 in

fo
  G

od
in

a 
V

II
. -

 B
ro

j 2
8

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević i predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić, 2. lipnja 2017. upriličili 
su prijem polaznika i profesora Glazbene škole Široki Brijeg. Razlog ove posjete i prijema su vrhunski rezultati  
Glazbene škole na međunarodnim i domaćim natjecanjima.Gradonačelnik je istaknuo je kako njihovi dobri rezul-
tati  na najbolji način promiču Grad Široki Brijeg, što nam daje obavezu da i dalje potpomažemo njihov rad i trud. 

GRADONAČELNIK KRALJEVIĆ POTPISAO UGOVORE 
S DOBITNICIMA STUDENTSKIH STIPENDIJA

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević, predsjednik 
Gradskog vijeća Vinko Topić i pomoćnik gradonačelnika 
za opću upravu i društvene djelatnosti  Dalibor Markić, 2. 

veljače 2017. priredili su prijem za dobitnike sti pendija za aka-
demsku 2016./2017. Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kralje-
vić potpisao je ugovore s 30 ovogodišnjih dobitnika sti pendija.
Ukupni iznos sti pendije po studentu je 1.000 KM. S ovih 30 sti pen-
dija i 33 sti pendije iz prethodnih godina studenata koji su redovito 
upisali tekuću akademsku godinu, Grad Široki Brijeg ove akadem-
ske godine ukupno sti pendira 63 studenata.

”Zadovoljstvo mi je što već nekoliko godina nemamo niti  jednu 
pritužbu na rad komisije za odabir dobitnika sti pendija, jer je 
to znak da je sti pendija došla u prave ruke. Česti tam vam na 
dobivenoj sti pendiji i želim vam puno uspjeha u vašem dalj-
njem školovanju kako bi nakon završetka studija mogli preuzeti  
odgovornost”, rekao je gradonačelnik Kraljević prigodom pot-
pisivanja ugovora s dobitnicima sti pendija.
U ime Gradskog vijeća i svih vijećnika sti pendisti ma je česti tao 
i predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić. 

Sti pendiju za 2016./2017. dobili su: Nikolina 
Vukoja, Maja Lasić, Matea Tomić, Ivan Zeljko, 
Ana Medić, Paulina Markić, Matea Šakota, 
Matea Lončar, Nikolina Šušak, Mario Mabić, 
Marti na Soldo, Karlo Zeljko, Lucija Mandić, 
Mario Sesar, Nikola Vranjković, Marija Ćuk, 
Katarina Crnjac, Marti na Šušak, Dario Šanti ć, 
Marko Kožul, Monika Suton, Robert Topić, Iva-
na Alpeza, Mario Crnjac, Barbara Galić, Anto-
nija Zovko, Jurjana Tuti š, Sara Lasić, Mihaela 
Knezović i Vidoslav Tole.
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U Bosni i Hercegovini su 2. listo-
pada 2016. održani lokalni izbori. 
U Širokom Brijegu su bila samo 
dva kandidata za gradonačelnika, 
i to: Miro Kraljević ispred HDZ BIH 
i Deni Ćorić, kandidat Hrvatskog 
saveza HKDU – Hrast. Za Gradsko 
vijeće svoje kandidate je kandi-
diralo 8 stranaka. Ukupno je bilo 
22.885 registriranih birača koji su 
svoje pravo mogli iskoristi ti  na 38 
biračkih mjesta. 
Kandidat Hrvatske demokratske 
zajednice (HDZ BiH) Miro Kraljević 
na kraju je ukupno osvojio 6.650 
glasova ili 68,21% čime je potvr-
dio novi mandat gradonačelnika 
Širokog Brijega. Njegov protukan-
didat Deni Ćorić osvojio je 3.099 
glasova ili 31,79%. 
Iz službenih rezultata za Gradsko 
vijeće vidljivo je kako je HDZ BiH 
osvojio 5.733 ili 58,70%. Slijede ga 
Savez za Široki Brijeg- HSP dr. Ante 
Starčević, HKDU-HRAST, HČSP sa 
osvojenih 1.276 ili 13,01%, HSP 
BiH (845 ili 8,65%), HDZ 1990 
(505 ili 5,17%), HKDU BiH (493 ili 
5,05%), HRS-HSS BiH Zajedno za 
Široki (436 ili 4,46), HDU BiH (311 
ili 3,18) i NSRZB (167 ili 1,71%). 
U novom sazivu Gradskog vijeća 
najveći broj mandat ima HDZ BiH 
(16), što potvrđuje natpolovičnu 
većinu. Slijede ga Savez za Široki 
Brijeg s tri mandata, HSP BiH ima 
dva, dok po jedan mandat imaju 
HDZ 1990, HKDU BiH, HRS-HSS 
BiH Zajedno za Široki i Hrvatska 
demokratska unija BiH.
Novi saziv Gradskog vijeća Grada 
Širokog Brijega:
HDZ BiH – 16 mandata – Vinko To-
pić, Stjepan Marić, Mario Bubalo, 
Josip Vidović, Marinko Jelić, Mario 
Prskalo, Ivan Zeljko, Boro Hrkać, 
Josip Kožul, Mate Soldo, Eva Su-
ton, Franjo Marušić, Vlado Ćorić, 
Eduard Kraljević, Goran Lasić i Ma-
rija Brekalo.
Savez za Široki Brijeg (HSP dr. Ante 
Starčević, HKDU-Hrast i HČSP) – 3 
mandata – Marija Lovrić, Kristi jan 
Crnjac i Ante Ćužić.
HSP BiH – 2 mandata – Marko 
Marti nović i Dražan Buhač
HDZ 1990 – 1 mandat – Dragan 
Rezić
HKDU BiH – 1 mandat – Slavko 
Mandić
HRS – HSS BiH Zajedno za Široki – 
1 mandat – Antonija Banožić
HDU BiH – 1 mandat – Josip Pi-

njuh

Dražan BuhačEduard Kraljević

Vinko Topić Boro Hrkać Marija Brekalo Dragan Rezić

Slavko MandićMarija LovrićJosip KožulStjepan Marić

Ivan Zeljko

Mario Prskalo

Eva Suton

Marinko Jelić Franjo Marušić Marko Martinović

Antonija BanožićKristijan CrnjacMate SoldoMario Bubalo

Josip Vidović Eva Suton Ante Ćužić Josip Pinjuh

Vlado Ćorić

Goran Lasić

Eduard Kraljević
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U dvorani Gradskog vijeća 23. studenog 2016. održana je konsti tuirajuća sjednica Gradskog vijeća Ši-
rokog Brijega na kojoj je za predsjednika jednoglasno izabran Vinko Topić. Topić je također u prošlom 
mandatu bio predsjednik Gradskog vijeća. Na sjednici su od ukupno 25 novoizabranih vijećnika bila 
nazočna 24 vijećnika.
Nakon otvaranja konsti tuirajuće sjednice i utvrđivanja kvoruma, uslijedilo je predočavanje potvrđenih 
rezultata Lokalnih izbora i dodijeljenih mandata vijećnicima Gradskog vijeća od strane Središnjeg izbor-
nog povjerenstva. Svečanom prisegom vijećnici su preuzeli dužnost.
U Povjerenstvo za izbor i imenovanje imenovani su Toni Galić (HDZ BiH) predsjednik i članovi Boro Hrkać 
(HDZ BiH) i Josip Pinjuh (HDU BiH). Ispred skupine vijećnika HDZ-a BiH za predsjednika Gradskog vijeća 
predložen je Vinko Topić, ujedno i jedini prijedlog.  Vinko Topić (HDZ BiH) jednoglasno je izabran za pred-
sjednika Gradskog vijeća Širokog Brijega.
„Poručujem vam da ću svoju dužnost obavljati  savjesno i odgovorno, i na najbolji mogući način. Očeku-
jem plodnu suradnju s gradonačelnikom i gradskom upravom, a sve u interesu građana i grada Širokog 
Brijega“, rekao je novi stari predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić.

Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog vije-
ća Vinka Topića 7. prosinca 2016. održana je dru-
ga sjednica Gradskog vijeća.
Na sjednici su bili nazočna 24 vijećnika, koji su jed-
noglasno usvojili zapisnik s konsti tuirajuće sjedni-
ce. 
Usvojen je prijedlog Odluke o izmjenama Proraču-
na Grada Širokog Brijega za 2016. godinu. u iznosu 
od 11.723.700,00 KM.
Jednoglasno je usvojen zaključak o nacrtu prora-
čuna Grada Širokog Brijega za 2017. Prema nacrtu 
proračun iznosi 9.977.300,00 KM. 
Nacrt odluke o grobljima, koji je obrazložio Boro 
Zovko, pomoćnik gradonačelnika za prostorno 
uređenje i zašti tu okoliša defi nira sva pitanja ve-
zana za status groblja, mjerila i način ustupanja 
grobnih mjesta, izgradnja i izvođenje radova u 
grobljima, njihovo održavanje, naknada i nadzor 
nad primjenom odluke i kaznene odredbe. 
Jednoglasno je usvojena odluka o raspisivanju 
natječaja za dodjelu sti pendija studenti ma defi ci-
tarnih zanimanja u akademskoj 2016./17. godini. 
Osim starih sti pendista koji su nastavili redovno 
školovanje, Grad Široki Brijeg dodjeljuje 33 sti pen-
dije u akademskoj 2016./17. Imenovani su članovi 
Povjerenstva za rješavanje po žalbama, i to u sa-

2. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

2.

3. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

Na 3. sjednici Gradskog vijeća održanoj 21. pro-
sinca 2016. svečanom prisegom Ante Ćužić je preu-
zeo vijećničku dužnost. Vijećniku Anti  Ćužiću, nakon 
što je Marija Ćeškić podnijela ostavku, SIP je dodije-
lio mandat kao kandidatu s najvećim brojem glasova 
iza nje s liste Saveza za Široki Brijeg.
Proračun Grada Širokog Brijega za 2017. u iznosu 
od 9.977.300,00 KM usvojen je većinom glasova. 
Prijedlog je obrazložio pomoćnik gradonačelnika 
za fi nancije Mate Zadro. Također, donijeta je odlu-
ka o izvršenju proračuna za 2017.   
Jednoglasno je usvojena odluka o određivanju 
građevinskih zemljišta u državnom vlasništvu na 
području katastarskih općina: Lišti ca, Donji Crnač, 
Turčinovići, Buhovo, Rasno i Gradac.
Odluka o prodaji nekretnina u svrhu izgradnje 

stavu: Irenka Zovko, Alenka Kvesić i Radojka Pušić.
Prijedlog Rješenja o konačnom imenovanju člano-
va Upravnog vijeća Dječjeg vrti ća „Trnoružica“ Ši-
roki Brijeg usvojen je jednoglasno. Imenovani su: 
Marko Ćavar, Ivan Crnjac, Zdenka Ljubić, Jadranka 
Bleko i Ljilja Jelić.
Izabrana su stalna radna ti jela Gradskog vijeća:
Odbor za statutu, poslovnik i propise (Stjepan Ma-
rić, Mario Prskalo, Kristi jan Crnjac, Dalibor Markić 
i Ana Marija Alillović);
Odbor za društvene djelatnosti  (Marinko Jelić, 
Vlado Ćorić, Franjo Marušić, Antonija Banožić i 
Marko Marti nović);
Odbor za gospodarstvo, fi nancije i proračun (Josip 
Kožul, Marija Brekalo, Dijana Sesar, Marko Sliško-
vić i Slavko Mandić);
Eti čka komisija (Mate Soldo, Eduard Kraljević, Go-
ran Lasić, Nikica Karačić i Dragan Rezić);
Povjerenstvo za ravnopravnost spolova (Marija 
Lovrić, Mario Bubalo, Eva Suton, Josip Vidović, 
Dražan Buhač, Ante Ćužić, Sanijela Matković i Ma-
rija Kvesić);
Odbor za dodjelu javnih priznanja (Vinko Topić, Miro 
Kraljević, Predrag Kožul, Zdenko Ćosić i Vilson Crnjac).

3.

stambenih i poslovnih objekata koji se nalaze na 
području katastarskih općina Donji Crnač, Turči-
novići, Buhovo, Rasno, Gradac i Knešpolje usvoje-
na je jednoglasno. 
Usvojena je odluka o prodaji nekretnine nepo-
srednom pogodbom Željku Jeliću (sinu Marka) iz 
Širokog Brijega. Rješenja o utvrđivanju prava vla-
sništva na građevinskom zemljištu u korist Bože 
Roberta Solde i Olivera Solde iz Donje Britvice,  
kao i Radovana Galića iz Ljuboti ća usvojena su 
jednoglasno.
Vijećnici su primili informacije o stanju prometne 
infrastrukture, o izgradnji kanalizacije i pročistača 
otpadnih voda, realizaciji vodoopskrbe i akti vno-
sti ma vezanim za gradsko područje Duhanske sta-
nice.

4. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

Na 4. sjednici Gradskog vijeća održanoj 28. ve-
ljače 2017. jednoglasno je usvojen Program rada 
Gradskog vijeća Široki Brijeg za 2017.
Odluka o grobljima kojom se propisuju i utvrđuju 
status groblja i način upravljanja grobljima na po-
dručju Grada Širokog Brijega usvojena je većinom 

glasova. 
Usvojen je prijedlog Odluke o organiziranju i funkci-
oniranju zašti te od požara i vatrogastva na području 
Grada.
Odluka o utvrđivanju prosječne konačne građe-
vinske cijene iz 2016. godine za 1m² neto stam-
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5. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

5.

Na 5. sjednici Gradskog vijeća održanoj 28. ožujka 
2017. godine svečanom prisegom Ivan Zeljko je pre-
uzeo vijećničku dužnost. Vijećniku Ivanu Zeljki, na-
kon što je Toni Galić podnio ostavku, SIP je dodijelio 
mandat kao  sljedećem kandidatu s najvećim brojem 
glasova s liste HDZ BiH.
Usvojena je i Odluka o usuglašavanju pravnog statusa 
JKP „Čistoća“ d.o.o. Široki Brijeg kojom se dopunjuju i 
usklađuju djelatnosti navedenog poduzeća s novom 
klasifikacijom djelatnosti u BiH, kao i Statutarna odluka 
o izmjenama Statuta JKP „Čistoća“ d.o.o. Široki Brijeg. 
Toni Galić je razriješen članstva u Povjerenstvu za 
izbor i imenovanje, a na mjestu istoga imenovan je 
Ivan Zeljko, kao predsjednik Povjerenstva.
Jednoglasno je usvojeno Rješenje kojim se razrješa-
vaju predsjednik i članovi Upravnog vijeća Dječjeg vr-
tića „Pčelica“ Široki Brijeg zbog podnošenja ostavki, a 
novim rješenjem u Upravno vijeće imenuju se: Toni 
Galić, Marinko Ćavar, Katica Mandić, Zdenko Mandić 

6. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

6.

U dvorani Gradskog vijeća pod predsjedanjem pred-
sjednika Vinka Topića 26. travnja 2017. održana je 6. 
sjednica Gradskog vijeća.
Usvojena su rješenja o imenovanju Povjerenstva za 
mlade Gradskog vijeća Široki Brijeg u sastavu: Marko 
Ćavar, Toni Galić, Franjo Marušić, Eva Suton i Ante Ćužić.
Također, imenovan je novi Odbor za branitelje i ratne 
stradalnike, a čine ga: Boro Hrkać, Eduard Kraljević, 
Kristijan Crnjac, Slavko Mandić i Marinko Jelić.
Usvojena je odluka o pokretanju aktivnosti za prela-
zak na riznično poslovanje. Izvješće o izvršenju pro-

4. benog prostora usvojena je jednoglasno, a radi se o 
iznosu o 1 000,00 KM.
Usvojena je odluka o izmjenama i dopunama Odluke 
o utemeljenju JU COMING zbog usklađivanja upisa-
nih djelatnosti s propisima o Klasifikaciji djelatnosti 
u BiH, a sve u skladu s potrebama i poslovima čije 
obavljanje je u nadležnosti JU COMING Široki Brijeg.
Imenovani su novi članovi Partnerske skupine za izra-
du Strategije razvitka Grada Širokog Brijega, kao vi-
jećnici to su: Marija Brekalo, Eva Suton, Marija Lovrić 

i Antonija Banožić.
Povjerenstvo za provođenje javnog nadmetanja za 
raspolaganje nekretninama Grada Širokog Brijega 
koje čine: Vjekoslav Draškić, Marija Mustapić, Julija-
na Zovko, Ivana Leko, Viktor Tica i Ivo Pavković, ime-
novano je jednoglasno.
Usvojeni su prijedlozi Rješenja o utvrđivanju prava vlasniš-
tva na građevinskim zemljištima u korist: Ivana Mar-
tinovića sina Ivana iz Gornjih Mamića i Kreše Galića 
sina Ante iz Širokog Brijega;

i Oliver Stanić. Imenovano je Povjerenstvo za pripre-
mu podataka o nekretninama u postupku revizije 
granica šumskih područja na području Grada Širokog 
Brijega, u sastavu: Andrija Kraljević, Alenka Kvesić, 
Borislav Zovko, Vjekoslav Draškić, Milica Anđelić, Bla-
go Kopilaš, Marija Galić i Krešo Brekalo.
Prijedlog Rješenja o utvrđivanju prava vlasništva na 
građevinskom zemljištu usvojeno je jednoglasno u ko-
rist: Mile Nogala sina Marinka iz Uzarića i Nike Maruši-
ća sina Frane iz Mostara.
Većinom glasova vijećnika usvojeno je izvješće o 
radu Gradonačelnika i Službi za upravu za 2016. go-
dinu. Izvješće o radu za 2016. podnijeli su direktori 
JP Vodovod i kanalizacija d.o.o., JKP „Čistoća“ d.o.o. 
i JP Radio postaja Široki Brijeg d.o.o., te ravnatelj JU 
„Coming“, te su ista i usvojena. Također, usvojeno je 
i Izvješće o radu Gradskog izbornog povjerenstva za 
2016., kao i Izvješće o radu JP Veterinarska stanica 
d.o.o. za 2016. 

računa grada Širokog Brijega za prošlu 2016. u iznosu 
od 10.223.700,00 KM usvojeno je većinom glasova. 
Na dnevnom redu današnje sjednice Gradskog vijeća 
bila su izvješća javnih ustanova. Ravnatelji JU Centar 
za socijalni rad, Hrvatski kulturni dom, Narodna knjiž-
nica i DV „Trnoružica“ prikazali su izvješće o radu za 
2016. Sva izvješća su usvojena.
Izvješća o radu Općinskog pravobraniteljstva Široki 
Brijega, kao i Vatrogasnog društva, za 2016. također 
su usvojena. Informacije o radu Crvenog križa Široki 
Brijeg za 2016. primljene su na znanje.



9

Ši
ro

ki
 in

fo
  G

od
in

a 
V

II
. -

 B
ro

j 2
8

Na 7. sjednici Gradskog vijeća održanoj 31. svib-
nja 2017. usvojen je prijedlog Zaključka o usvajanju 
Nacrta Strategije razvitka Širokog Brijega za raz-
doblje 2017.-2026.  Tim usvajanjem isti  se upućuje 
na javnu raspravu i daljnju proceduru.  
Usvojena je Odluka o izmjenama i dopunama Od-
luke o utemeljenju Srednje strukovne škole Široki 
Brijeg kojom se odobravaju nova zanimanja, a to 
su: CNC operater i tehničar za logisti ku i špediciju. 
Odluka o određivanju građevinskih zemljišta u dr-
žavnom vlasništvu usvojena je jednoglasno. Zemlji-
šta se odnose na katastarske općine: Lišti ca, Uzarići, 
Dobrkovići i Turčinovići. Parcele u navedenim kata-
starskim općinama namijenjene su izgradnji stam-
benih objekata.
Jednoglasno je usvojena Odluka o prodaji nekret-
nine neposrednom pogodbom poduzeću Sjeme-

7. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

7.

U dvorani Gradskog vijeća, 26. srpnja, pod pred-
sjedanjem predsjednika Vinka Topića održana je 
8. sjednica Gradskog vijeća.
Odluka o usvajanju Strategije razvitka Širokog Bri-
jega za razdoblje 2017. - 2026. usvojena je veći-
nom glasova.  
Proces izrade lokalnog razvojnog plana se provo-
dio sukladno MiPRO metodologiji za integrirano 
planiranje lokalnog razvitka, a sami elaborat/do-
kument je izradilo Povjerenstvo za izradu Strate-
gije za razvitak grada Širokog Brijega u suradnji s 
REDAH-om – regionalnom razvojnom agencijom. 
U pripremi dokumenta je sudjelovala i Partnerska 
skupina formirana od Gradskog vijeća, Lokalno 
ekonomsko vijeće, pojedini vijećnici bivšeg i aktu-
alnog saziva Gradskog vijeća, predstavnici mjesnih 
zajednica, udruge građana i građani pojedinci. 
Nacrt Strategije razvitka je razmatran i usvojen na 
sjednici Gradskog vijeća od 31. svibnja ove go-
dine, a nakon  toga je od 1. do 20. lipnja trajala 
javna rasprava o dokumentu koji je javnosti  bio 
dostupan i na službenoj stranici Grada.
Nakon završetka javne rasprave o Nacrtu doku-
menta, Povjerenstvo za izradu Strategije je razmo-
trilo sve pristi gle primjedbe, preporuke i konkret-
ne prijedloge. Dio predloženih mjera i projekata je 
prihvaćen i uvršten u Sektorske planove razvitka 
i u Operati vni plan provedbe mjera i projekata, 
čime je izrađen konačan dokument koji se dosta-
vio Gradskom vijeću na razmatranje i usvajanje.
Usvojena je Odluka o zašti ti  izvorišta vode za piće 
„Žvati ć“. Razlozi za donošenje ove Odluke sadržani 
su u članku 66. Zakona o vodama, kojim je propi-
sano da područje na kojem se nalazi vodocrpilište, 
mora biti  zašti ćeno od zagađenja i drugih nepo-
voljnih utjecaja na zdravstvenu ispravnost vode i 
izdašnost izvorišta.
Gradsko vijeće jednoglasno je usvojilo Odluku o 
pristupanju izradi Detaljnog plana uređenja po-

dručja Franjevačkoga samostana s Gimnazijom 
i okolnim kontakt prostorom u Širokom Brijegu. 
Ovaj nivo prostorno-planske dokumentacije tre-
ba dati  odgovor na niz pitanja kao što su: mjere 
zašti te postojećih povijesnih, kulturno-vjerskih, 
ambijentalnih i prirodnih vrijednosti  kroz daljnju 
razradu dokumentacije zašti te prostora i izradu 
detaljnih uvjeta uređenja prostora za ovo zašti će-
no područje radi urbanih i arhitektonskih vrijed-
nosti .
Odluka o visini naknade za taksi stajalište i dopun-
sku taksi oznaku usvojena je jednoglasno. Za upo-
rabu taksi stajališta na javnim površinama Grada 
Širokog Brijega plaćat će se godišnja naknada u 
iznosu od 300 KM, dok će dopunska taksi oznaka 
za svako taksi vozilo iznositi  10 KM.
 
Usvojena je Odluka o usuglašavanju pravnog 
statusa Javnog komunalnog poduzeća „Čistoća“ 
d.o.o. Široki Brijeg, kao i Statut.
Prijedlog Odluke o dodjeli javnog priznanja Zlatna 
plaketa „Grb Grada Širokog Brijega“, i to:
Javnom poduzeću Radio postaja Široki Brijeg d.o.o
Gospodarskom društvu Sjemenarna d.o.o Široki 
Brijeg;
Gospodarskom društvu Urbis-86 d.o.o Široki Brijeg;  
usvojene su jednoglasno.
Na zahtjev Glavnog vijeća HNS BiH, Odjel za Drugi 
svjetski rat i Domovinski rat, Gradsko vijeće je dalo 
suglasnost za prijenos ekshumiranih neidenti fi ci-
ranih posmrtnih ostataka žrtava Drugog svjetskog 
rata i poraća i pokapanja isti h na Memorijalnom 
groblju mira u mjestu Bile. 
Izvješće o procjeni šteta nastalih djelovanjem pri-
rodne nepogode mraz na području Grada Širokog 
Brijeg usvojeno je jednoglasno.

8. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

8.

narna d.o.o. Široki Brijeg. Razlog i svrha je stvara-
nje jedinstvene građevinske parcele na kojoj će se 
graditi  skladište, pakirnica i staklenici.
Prijedlog Rješenja o utvrđivanju prava vlasništva 
na građevinskom zemljištu usvojeno je jednogla-
sno u korist: -Vjekoslava Reze sina Branimira iz 
Trna i Cmiljane Kutle kći Mate iz Širokog Brijega.
Donijeto je rješenje kojim se, Milica Anđelić razr-
ješava dužnosti  člana Povjerenstva za pripremu 
podataka o nekretninama u postupku revizije gra-
nica šumskih područja na području grada Širokog 
Brijega zbog podnošenja ostavke. Usvojen je za-
ključak o objavljivanju javnog oglasa za imenova-
nje članova Gradskog izbornog povjerenstva.
Informacije o stanju sigurnosti  na području PU Ši-
roki Brijeg za 2016. primljene su  na znanje.



1010

Zl
at

na
 p

la
ke

ta
Odbor za dodjelu javnih priznanja raspisao je 6. lipnja 2017., Javni poziv za podnošenje inicijati ve za 

dodjelu javnih priznanja Grada Širokog Brijega. Nakon objave, u ostavljenom roku, dostavljena je 
inicijati va za dodjelu javnog priznanja Zlatna plaketa Grb Grada Širokog Brijega Gospodarskom društvu 
URBIS-86. d.o.o. za projekti ranje i graditeljstvo Široki Brijeg., Javnom poduzeću RADIO POSTAJA ŠIROKI 
BRIJEG i Gospodarskom društvu SJEMENARNA d.o.o. za proizvodnju i trgovinu Široki Brijeg. 

Urbis-86 d.o.o. je tvrtka koja 
se bavi projekti ranjem i 
graditeljstvom i uspješno 

djeluje na prostoru Bosne i Herce-
govine od 1986. godine. Osnivač 
i direktor tvrtke je gospodin Ivan 

Spajić, inženjer arhitekture, koji 
svoje dugogodišnje stručno isku-
stvo prenosi na mlade inženjere 
struke zaposlene u fi rmi.
URBIS je svojim radom značajno 

utjecao na podizanje kulture stanovanja u našem 
kraju, a njihov rad vrlo brzo se pokazao na krajoliku 
ovog grada čineći ga boljim. Već brzo nakon osniva-
nja URBIS postaje poznat širom Hercegovine, a na-
kon Domovinskog rata tvrtka se širi i povećava broj 
uposlenih. Danas zapošljava 10 ljudi, i to 3 dipl. ing. 
arh., 3 dipl. ing građ., 1 dipl. ing stroj. i 3 tehničara 
u struci. Od velikog niza projekti ranih i izvedbenih 
obiteljskih kuća, višestambenih zgrada, crkava, ško-
la, sportskih dvorana, poslovnih objekata, benzinskih 
crpki, vikendica, hotela i poslovnica banaka, mogu se 
izdvojiti :
poslovni kompleks „Mepas“
višestambena zgrada branitelja
zgrada Općinskog i Županijskog suda
zgrada Raiff eisen banke
zgrada Franjevačke galerije
zgrada Druge osnovne škole
Autobusni kolodvor
poslovni objekt EZ Enginering u Dobriču
rehabilitacijski centar
GŠD Pecara, itd.
Kroz tridesetogodišnji rad tvrtka URBIS uspješno je pred-
stavljala ime Širokog Brijega i zajedno s drugim tvrtkama 
i pojedincima doprinijela da od izolirane i zapostavljene 
općine Lišti ca razvije se danas Grad Široki Brijeg.

Radio Široki Brijeg utemeljen 
je 10. travnja 1992. godi-
ne i ove godine obilježava 

25. obljetnicu svog postojanja. 
Od malog radija u prvim godina-
ma svog života, od programske 
sheme s vlasti tom proizvodnjom 

programa od samo nekoliko sati  
dnevno i čujnosti  tek u dijelovima 
širokobriješke općine, RŠB danas 
emiti ra 24 sata dnevno vlasti tog 
programa, od toga čak 15 sati  (od 
7 do 22) govornog dijela. 
Program emiti ra na tri različite 
frekvencije - 92.7, 93.1 i 102.3 
MHz – uz čujnost na području 

višestambena zgrada branitelja

Autobusni kolodvor

Zapadnohercegovačke, Hercegovačko-neretvanske i 
Hercegbosanske županije, a putem interneta (stre-
aming) može se slušati  i u cijelom svijetu. RŠB već 
15 godina ima svoju web stranicu na kojoj godišnje 
objavi u prosjeku 2.000 vijesti . u proteklih 25 godina 
na RŠB radilo je desetke novinara, voditelja, glazbeno 
tehničkih djelatnika i montažera od kojih su mnogi 
kasnije napravili karijeru u BiH, Hrvatskoj i svijetu, na 
puno većim medijima. Iako je RŠB lokalni i regionalni 
medij, otvoren običnom čovjeku-slušatelju za „male 
vijesti “ i informacije, ugosti o je on i veliki broj svjetski 
poznati h osoba iz svih sfera života.
Značajnu ulogu RŠB je odigrao u prvima danim Do-
movinskog rata, a danas nakon proširenja program-
ske sheme i tehničke modernizacije postao je ne-
zaobilazan čimbenik širokobriješke i hercegovačke 
svakodnevnice i vodeći najcjenjeniji elektronički me-
dij na hrvatskom jeziku. RŠB se uspio prilagoditi  svim 
izazovima modernog doba i globalizacije, a istodob-
no ne podleći negati vnim trendovima- šundu, traču, 
crnilu i senzaciji, ne podleći gubljenju hrvatskog iden-
ti teta u glazbenom, kulturnom, jezičnom i drugom 
izričaju. RŠB promiče tradicijske vrijednosti  Širokog 
Brijega, Hercegovine i puka koji tu živi.
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Gospodarsko društvo SJEMENARNA d.o.o. za 
proizvodnju i trgovinu Široki Brijeg je osno-
vana 1992. kao obiteljska tvrtka i danas je 

vodeći distributer sjemenske robe, sadnog materi-

jala, sredstava za zašti tu bilja, kao i profesionalnog 
poljoprivrednog materijala, staklene ambalaže, 
hrane i opreme za kućne ljubimce te razne druge 
robe široke potrošnje. SJEMENARNA posluje već 
25 godina i danas zapošljava 130 djelatnika, od 
kojih je 25 dipl. ing. agronomije koji su, kao struč-
na podrška, u stalnom kontaktu s kupcima i proi-
zvođačima na području cijele BiH. Imajući u vidu 
potrebe svojih kupaca SJEMENARNA je stavila u 
funkciju i vlasti ti  web shop, tj. mogućnost on-line 
kupovine, a koji je do danas jedini web shop iz po-
ljo-branše na području BiH. Distributi vno-skladiš-
ni Centar Sjemenarna, površine 4000m², naprav-
ljen je po svim svjetskim standardima i ispunjava 
sve potrebne uvjete. 
Brandovi Sjemenarne su:
Green Garden (sjemenski i sadni materijal)
Pro Graden (program za zašti tu bilja)
Gardener (oprema za vrt)
Friend (hrana i oprema za kućne ljubimce)
Master (program staklene ambalaže i ostale robe 
za kućnu namjenu)
Stop (program za zašti tu proti v insekata)
Sjemenarna zastupa i mnoge renomirane svjetske 
tvrtke kao što su: BASF, Belchim, Syngenta, Chro-
mos Agro, Agrico, Franchi Sementi , Binst i dr. Na 
području Republike Hrvatske posluje i distribuira 
kao fi rma Garden Pet Home d.o.o.

Dosadašnji
dobitnici

2004.
Počasni građanin: Andrija Hebrang
Zlatna plaketa:
Prof. dr. Vlado Cigić
č. s. Tješimira- Radojka Grgić
HKK Široki – Hercegti sak
Gospodarsko društvo MEPAS d.o.o. Široki Brijeg

2006.
Zlatna plaketa:
Fra Jozo Zovko
Gospodarsko društvo FEAL d.o.o. za preradu aluminija Široki 
Brijeg
NK Široki Brijeg

2008.
Zlatna plaketa:
Prim. dr. Stanko Mikulić
Karlo Roti m, prof.
ALU Sveučilišta u Mostaru
Gospodarsko društvo A3 d.o.o. za graditeljstvo i projekti ranje

2010.
Počasni građanin: Velimir Pleša, dipl. iur. – Generalni konzul 
Republike Hrvatske u Mostaru
Zlatna plaketa:
EZ Enginering d.o.o. 
Udruga Međunarodno kumstvo djeteta HB
Prof. dr. sc. Ante Kvesić
Ante Vasilj, prof.

2013.
Zlatna plaketa:
Stolarija Zovko d.o.o. za proizvodnju i usluge
Hering d.d. za projekti ranje i graditeljstvo
Vicepostulatura – Postupak mučeništva »Fra Leo Petrović i 65 
subraće«
Gimnazija fra Dominika Mandića
Jure Banožić

2014.
Zlatna plaketa:
Prof. dr. sc. fra Serafi n Hrkać
TEM Mandeks d.o.o.
Crveni križ Široki Brijeg
Dom „Marija - naša nada“ Široki Brijeg

2015.
Zlatna plaketa:
Glazbena škola Široki Brijeg
Prof. dr. sc. Milijan Sesar
Prof. dr. sc. Ivan Gilja
Zdravko Mamić

2016.
Zlatna plaketa:
Franjevačka galerija Široki Brijeg
Hotel „Park“ Široki Brijeg
Suton d.o.o. Široki Brijeg
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U dvorani Gradskog vijeća, 5. lipnja 2017., održano je predavanje o zna-
čaju i zašti ti  kulturno-povijesne bašti ne naše Županije. 
Predavanje je, u suradnji s Gradom Širokim Brijegom, organiziralo Mini-
starstvo obrazovanja, znanosti , kulture i športa ŽZH. Autor prezentacije 
i predavanja bila je Maja Soldo, stručni suradnik za kulturno-povijesnu 
bašti nu. Cilj ovog predavanja je potreba da se educira ili podsjeti  lokalna 
zajednica na značaj kulturno-povijesne bašti ne. Razlog svemu tome je 
devastacija i zaborav stoti na lokaliteta od prapovijesti  do novijeg vre-
mena. Na predavanju su obrađene tri cjeline:
Glavne karakteristi ke i pojmovi svakog razdoblja od prapovijesti  do 
srednjeg vijeka; Poznati  lokaliteti  na području Grada Širokog Brijega;
Zašti ta kulturno-povijesne bašti ne.

Bisnode Bridge Konferencija o bonitetnoj izvrsnosti  kompanija u Bosni 
i Hercegovini potvrdila je svoj cilj: uspješno je predstavila dio najbo-

ljih bh. kompanija. Nakon dodjele certi fi kata bonitetne vrijednosti  na 
osnovu prošlogodišnjeg poslovanja, dodijeljena su po prvi put u Bosni i 
Hercegovini Zlatni certi fi kati  bonitetne izvrsnosti . 
Dobitnik certi fi kata bonitetne izvrsnosti  je, pored ostalih i J.P. Vodovod i 
kanalizacija d.o.o. Široki Brijeg. Biti  nositelj certi fi kata bonitetne izvrsno-
sti  jedno je od rijetkih priznanja kojim poduzeća dokazuju odgovornost i 
kvalitetu. Certi fi kat je međunarodno priznata oznaka ekonomskog kva-
liteta poslovnog subjekta, a temelji se na analizi fi nancijskih izvještaja te 
prognoze uspješnosti  u poslovanju. 

Vatrogasno društvo Široki Brijeg je 12. svibnja 2017. dobilo interven-
tno vozilo. Radi se o pick-up teretnom vozilu marke Nissan Navara.
Gradonačelniku Širokog Brijega Miri Kraljeviću vozilo je uručio pred-
sjednik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić, a Grad ga je dao vatrogascima na ko-
rištenje. Vozilo je namijenjeno za hitne intervencije, bilo da se radi o 
prometnim nesrećama ili manjim požarima gdje je važna brza reakcija. 
Ovime se sigurno razina spremnosti  vatrogasaca podiže na veću i bolju 
razinu. Primopredaji vozila nazočili su i Željko Vukoja, pomoćnik grado-
načelnika za civilnu zašti tu i Srećko Hrkać, zapovjednik Vatrogasne po-
strojbe Široki Brijeg. Gradonačelnik Miro Kraljević povodom ove dona-
cije uručio je zahvalnicu Upravi civilne zašti te ŽZH i njezinom ravnatelju 
Dragi Marti noviću.Iz
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U Gradskoj vijećnici je 5. 10. 2016. održan okrugli stol u procesu uklju-
čivanja javnosti  u sklopu izrade Detaljnog plana uređenja gradskog 
područja "Duhanska stanica". Ovaj proces uključivanja javnosti  nužan 
je u procesu prikupljanja ulaznih podataka za prvu fazu izrade Plana 
- Urbanisti čke osnove. Na okruglom stolu su bili nazočni izrađivač de-
taljnog plana ECOPLAN d.o.o. Mostar, gradonačelnik Miro Kraljević sa 
svojim suradnicima, predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić, predstav-
nici javnih poduzeća i ustanova, te zainteresirani građani.
U sklopu izrade Detaljnog plana uređenja gradskog područja "Duhan-
ska stanica" u ti jeku je prva faza izrade Plana - Urbanisti čke osnove 
kroz koju se izrađuje plan korištenja ovog vrijednog prostora u po-
gledu rekonstrukcije postojećih objekata u objekte javne namjene, a 
kao što su: srednja strukovna škola, kulturni centar, novi gradski trg sa 
javnom pozornicom, izgradnja parkovnih i parkirnih površina i drugih 
javnih sadržaja.

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević, načelnik općine Posušje 
Branko Bago te predstavnici općina Grude i Ljubuški i menadžerica EU 

ProLocal programa kojeg implementi ra GIZ gospođa Karin Hoerhan, pot-
pisali su 15. studenog 2016. u Ministarstvu gospodarstva ŽZH u Posušju 
Memorandum o razumijevanju u okviru EU ProLocal Programa
s ciljem suradnje između GIZ-a i lokalnih zajednica kako bi zajedničkim 
akti vnosti ma doprinijeli poboljšanju poslovnog okruženja i unaprjeđe-
nju konkurentnosti  malih i srednjih poduzeća koja u njima posluju.
Široki Brijeg, Posušje, Grude i Ljubuški se nalaze među 20 partnerskih 
općina EU ProLocal-a koje će pružiti  podršku implementaciji Programa 
u četi ri ključna sektora u BiH – metalo-prerađivački, drvno-prerađivački, 
agrobiznis i turizam.
.
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Na 4. sjednici LEV-a održanoj 27. travnja 2017. prezenti rane su akti vnosti  na izradi 
Strategije razvitka Grada Širokog Brijega za desetogodišnje razdoblje, raspravljalo se 
o dokumenti ma Strateške platf orme i Sektorskih planova kao i o Operati vnom planu 
razvitka za naredne tri godine.
U cilju unaprjeđenja poslovnog okruženja i javno privatnog dijaloga donesen je Za-
ključak da Gradonačelnik u suradnji s GIZ-om, u sklopu EU programa PROLOCAL, po-
krene inicijati vu za udruživanje poduzetnika s područja grada Širokog Brijega. LEV je 
nakon raspravljanja o mogućnosti  kandidiranja projekata na drugi poziv za dodjelu 
bespovratnih sredstava u sklopu EU programa PROLOCAL dao preporuku da se na taj 
poziv kandidira projekt Izrade Studije o modelu upravljanja komunalnim otpadom.

Savez općina i gradova Bosne i Hercegovine održao je 14. lipnja 2017. u dvorani Grad-
skog vijeća u Širokom Brijegu jednodnevnu zajedničku obuku izbranih dužnosnika - 
vijećnika Gradskog vijeća Širokog Brijega i Općinskog vijeća Posušje, s temom: „Što 
vijećnici trebaju znati  o lokalnoj samoupravi“.
Predavač je bio dr. sc. Drago Marti nović, teoreti čar, ali  i  prakti čar  iz  područja me-
dija,  odnosa  s  javnošću  i  lokalne  samouprave. Na samom početku kratki uvod je 
napravio Edin Demirović, ispred Saveza općina i gradova Bosne i Hercegovine, a sve 
prisutne je pozdravio predsjednik Gradskog vijeća Grada Širokog Brijega Vinko To-
pić. Cilj jednodnevne obuke je bio da pomogne novoizabranim vijećnicima da steknu 
polazni uvid u funkcioniranje lokalne samouprave, kako bi mogli uspješno izvršavati  
svoje uloge i odgovornosti .

Pod pokroviteljstvom gradonačelnika Mire Kraljevića i gradske uprave Grada Širokog 
Brijega, u Širokom Brijegu je održana promidžba fakulteta Sveučilišta u Mostaru.
Građani, učenici te roditelje naših maturanata u razdoblju od 25. travnja do 28. trav-
nja 2017. u Gradskoj vijećnici Gradske uprave Široki Brijeg, mogli su posjeti ti  promidž-
bu sljedećih fakulteta: Filozofski fakultet, Ekonomski fakultet, Fakultet strojarstva i 
računarstva,Građevinski fakultet, Medicinski fakultet, Fakultet zdravstvenih studija i 
Agronomski i prehrambeno-tehnološki fakultet. Cilj je bio našoj djeci predstaviti  mo-
gućnosti  koje pružaju fakulteti  Sveučilišta u Mostaru, smjerovi koje se mogu upisati , 
približiti  te pokušati  odgovoriti  na pitanja koja bi mogla zanimati  buduće studente.

Oko 100 studenata Sveučilišta u Mostaru 31. svibnja 2017. posjeti lo je Grad 
Široki Brijeg.

Većina njih studira na Ekonomskom fakultetu, dok ih je nekolicina bila s Filozof-
skog fakulteta Sveučilišta u Mostaru. Studenti  su druge godine preddiplomskog i 
stručnog studija Ekonomskog fakulteta, a poveznica  im je kolegij Menadžmenta.
U njihovoj studijskoj posjeti  vodili su ih prof. Zdenko Klepić, doc. dr. Nikola Papac 
i mag. oec. Lidija Šunjić. Cilj njihove posjete, a koje su već postale tradicionalne, 
ogleda se u spajanju teorije i prakse.  
U posjetu su ih primili predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić, šef odsjeka za gos-
podarstvo Andrija Kraljević, savjetnik gradonačelnika za odnose s javnošću Toni 
Galić i Dijana Sesar, stručni savjetnik u Službi za fi nancije. Nakon uvodnog pozdrava 
predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića, Toni Galić je u kratkim crtama izvršio 
presjek povijesnih, kulturnih, društvenih i športskih činjenica o Širokom Brijegu. 
Andrija Kraljević je u svom izlaganju naglasak stavio na gospodarske pokazatelje 
koji Široki Brijeg svrstavaju u sami vrh općina i gradova po razvijenosti .
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Nastavljeni su radovi na izgradnji lokalnih vodovoda čija se ukupna 
vrijednost mjeri u milijunima konverti bilnih maraka. Za vodovod Bu-
hovo u ti jeku je izgradnja cjevovoda od priključnog mjesta pa sve do 
crpne stanice. Za dionicu od crpne stanice pod Polugrinom pa do vodo-
spreme priprema se natječaj za izvođenje radova. U mjesnoj zajednici 
Privalj u jesen prošle godine doveden je glavni cjevovod s Kočerina, a 
trenutno se radi na distributi vnoj mreži kroz naselje. 

Radovi na izgradnji kanalizacijskog kolektora „C“ privode se kraju. Ova 
faza radova obuhvati la je zapadni i istočni krak izgradnje kolektora. Za-
padni krak LOT 1 obuhvaća dionicu od škole na Lisama do Gedžine stra-
ne i dalje prema zaobilaznici, potom od škole na Lisama prema tvrtki 
'Mepas' i dalje prema zaobilaznici (do pročistača). Istočni krak LOT 2 
obuhvaća dionicu od vrha Gedžine strane prema tvrtki 'Sjemenarna' i 
novom naselju ispod zaobilaznice, pa do crpne stanice, te se vraća do 
Svadbenog salona 'Široki' gdje se veže na zapadni krak. Izvođači radova 
su tvrtke 'KTM-Brina' iz Posušja i 'JV HERING – ECCON INŽENJERING' iz 
Širokog Brijega. Vrijednost ovih radova je 2 milijuna KM.

Na području mjesne zajednice Kočerin urađena je rekonstrukcija i 
asfalti ranje mjesnog puta koji preko polja spaja dvije mjesne zajedni-
ce, Kočerin i Privalj. Projekt sanacije puta urađen je u suradnji mješta-
na MZ Kočerin (naselja Pripolje, Gabrići i Gašpari), Grada Širokog Bri-
jega i Vlade Županije Zapadnohercegovačke, saznali smo iz razgovora 
s mještanima i Josipom Kožulom, predsjednikom MZ Kočerin. Duljina 
asfalti ranog puta iznosi 630 metara, dok je širina pet metara. Vrijednost 
projekta iznosi 70.000 KM. 

Kroz projekt energetske učinkovitosti , Mala škola, OŠ Kočerin i Po-
dručna škola Ljuboti ći dobili su nove fasade i otvore čime se ušteda 
energije i zašti ta okoliša stavljaju među prioritetne programe.
Na temelju Memoranduma o razumijevanju potpisanog između Ra-
zvojnog programa Ujedinjenih naroda (UNDP) i Vlade Županije Zapad-
nohercegovačke provedeno je mnoštvo projekata važnih za život i op-
stanak u ovoj Županiji. Nakon uspješno završenog projekta energetske 
učinkovitosti  za 2015., koji je fi nanciran od strane UNDP-a i Ministarstva 
prostornog uređenja, graditeljstva i zašti te okoliša ŽZH, kojim su obnov-
ljene četi ri škole, nastavljena je obnova još sedam prioritetnih javnih 
objekata ti jekom 2016., na temelju izrađenih energetskih pregleda, a 
prema kriterijima, pravilima i procedurama te zaključenim ugovorom o 
podjeli troškova. 
Radi se o sljedećim objekti ma na području Grada Širokog Brijega: 
Osnovna škola Kočerin + PŠ Ljuboti ći
Prva osnovna škola Široki Brijeg, tzv. „Mala škola“
Financiranje rekonstrukcije javnih objekata omogućeno je potpisiva-
njem Sporazuma o sufi nanciranju 10. ožujka 2016. između Ministarstva 
prostornog uređenja, graditeljstva i zašti te okoliša ŽZH i Razvojnog pro-
grama Ujedinjenih naroda (UNDP). 

U drugoj polovici srpnja izvođeni su radovi u ulici fra Dominika Mandića, 
a asfalti rana je dionica od zaobilaznice do restorana „Venecija“. Izvo-
đač radova bila je tvrtka 'KTM-Brina' iz Posušja. Također, asfalti ranje  i 
završetak dionice od škole na Lisama do Gedžine strane i dalje prema 
zaobilaznici očekuje se do Velike Gospe. Ukupna vrijednost radova izno-
si oko 250 000 KM. Nastavak izgradnje kanalizacijskog kolektora „C“ ide 
svojim ti jekom. Ukupno, ova faza radova obuhvaća zapadni i istočni krak 
izgradnje kolektora. Zapadni krak obuhvaća dionicu od škole na Lisama 
do Gedžine strane i dalje prema zaobilaznici, potom od škole na Lisama 
prema tvrtki 'Mepas' i dalje prema zaobilaznici (do pročistača). Istočni 
krak obuhvaća dionicu od vrha Gedžine strane prema tvrtki 'Sjemenar-
na' i novom naselju ispod zaobilaznice, pa do crpne stanice, te se vraća 
do Svadbenog salona 'Široki' gdje se veže na zapadni krak. Veliki dio ovih 
radova priveden je kraju. 
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U hotelu ”Park”  27. veljače 2017., u organizaciji Gradske uprave Široki Brijeg na čelu s gradona-
čelnikom Mirom Kraljevićem, održana je ”Večer s gospodarstvenicima”.
Široki Brijeg danas ima oko trideset ti suća stanovnika i nalazi se među razvijenijim lokalnim za-

jednicama u Bosni i Hercegovini. Početkom 2017. ima oko 7400 uposlenih što zorno pokazuje  kako je 
Široki Brijeg ne samo kulturno i športsko središte – nego i  gospodarsko središte Županije Zapadnoher-
cegovačke. 

Jedan od načina uspostavljanja dobre suradnje je 
i Večer s gospodarstvenicima, sad već tradicional-
ni susret gospodarstvenika sa gradonačelnikom 
Širokog Brijega, poslovno druženje na kojem gos-
podarstvenici imaju priliku izložiti  svoje probleme 
i ideje. 
Ovakav skup je prilika za predstavljanje analize 
odnosno cjelovite slike gospodarstva, rada grad-
ske uprave, akti vnosti  i projekata, novih moguć-
nosti  fi nanciranja, novih ideja i prije svega, prilika 
za konkretan razgovor o problemima, zahtjevima 
i idejama gospodarstvenika prema svom grado-
načelniku. Ovo je odličan primjer na koji način se 
može jednostavno i efi kasno uspostaviti  kvalitetan 

odnos gospodarstvenika i gradonačelnika, odnosno javne uprave i gospodarstvenika.
”Zasluge za naprijed pobrojano u najvećoj mjeri pripadaju našim gospodarstvenicima. Zato i  organiziramo 
susrete s gospodarstvenicima u cilju  nastavka suradnje i stvaranja boljih preduvjeta za daljnji  gospodarski rast. 
Ovaj susret je i prigoda za razmjenu mišljenja i iskustava gospodarstvenika s jedne strane, i nas u lokalnoj upravi 
s druge strane, ali i prigoda za razmjenu ideja i mišljenja između samih gospodarstvenika”, izjavio je gradona-
čelnik Širokog Brijega Miro Kraljević povodom održavanja susreta s gospodarstvenicima.
Tradiciju gospodarstva Širokog Brijega pokazuje struktura registriranih pravnih lica: 54% njih posluje 
više od deset godina, a 77,8% više od 5 godina.
Grad Široki Brijeg odavno je prepoznao značaj suradnje sa gospodarstvenicima što se i vidi na poziti v-

nim rezultati ma koje iz godine u godinu pokazuje, 
ne samo na nivou županije već i prema prosjeku 
pokazatelja u BiH. 
Ako gospodarstvo Širokog Brijega usporedimo sa 
gospodarstvom županije,  vidimo da ono kreira 
44,5% radnih mjesta u županiji i 43,1% županijskih 
prihoda. Na državnom nivou izvoz predstavlja 
14,1% prihoda, u Županiji Zapadnohercegovačkoj  
to je 17,6%, a udio od izvoza širokobrijeških podu-
zeća je 20,3%.
Financijski podaci poslovanja u posljednje tri godi-
ne pokazuju rast kapitala i imovine, što pokazuje 
na stabilnost i sigurnost poslovanja poduzeća. Po-
gled na likvidnu situaciju pokazuje da je broj blo-
kiranih subjekta u Širokom Brijegu ispod prosjeka 
ekonomije. 
Najvećih 10 poduzeća u Širokom Brijegu generira 
699,5 milijuna prihoda KM (55,6% prihoda svih 

tvrtki u Širokom Brijegu) i daju 1.867 radnih mjesta (32,2% zaposlenih u svim poduzećima u Širokom 
Brijegu).
Prema Bisnode dinamičnoj ocjeni, poduzeća u Širokom Brijegu ukazuju na prosječno dobru likvidnost a 
trend rasta pokazuje i neto dobit poduzeća.
Radni dio večer kroz koji su prikazani mnogi gospodarski pokazatelji, ali i projekti  koji će se realizirati  u 
sljedećem razdoblju, prezenti rali su ugledni i važni pojedinci i insti tucije.
Prezentaciju stanja gospodarstva prikazala je analiti čko bonitetna kuća BISNODE BH d.o.o, koja je u ne-
ovisnom istraživanju uisti nu iznijela pokazatelje koji Široki Brijeg stavljaju u vrh razvijenih općina i gra-
dova, kao i gospodarstava. Pregled akti vnosti  i projekata u koji će se realizirati  kroz strategiju koja će biti  
usvojena do kraja travnja, prezenti rao je Ivan Jurilj, direktor Regionalne razvojne agencije za ekonomski 
razvoj koji je ujedno bio i moderator susreta. Također, gospodarstvenicima su se obrati li još, Jozo Bejić, 
ispred Fed. Min. razvoja, poduzetništva i obrta koji je govorio o mogućnosti ma fi nanciranja poduzetni-
ka, kao i Žarko Horvat koji je naglasak stavio na dijalog, kako bi javna uprava bila još efi kasnija.

Večer s gospodarstvenicima
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Projekt „Adriati c canyo-
ning“  kojim su par-
tneri iz tri 
z e m l j e  
aplicirali 

u okviru 1. po-
ziva In-

terreg- IPA 
CBC Croati a-Bosnia and Herzegovina-Montene-
gro, u srpnju prošle godine, bit će fi nanciran iz 
pretpristupnih fondova Europske unije. 
Povodom toga u Splitu su potpisana još tri ugo-
vora. Uz ravnateljicu Agencije za regionalni razvoj 
Republike Hrvatske i čelnicu Upravljačkog ti jela 
gđu Stellu Arneri, ugovor o bespovratnim sred-
stvima EU-a u vrijednosti  od 1.598.253,00 eura za 
projekt Adriati c Canyoning potpisao je gradona-
čelnik Širokog Brijega Miro Kraljević.

Glavni cil j  ovog projekta je poboljšanje turističke ponude Grada Širokog Brijega.

Grad Široki Brijeg nositelj projekta 
prekogranične suradnje!

Naknadno, u dvorani Gradskog vijeća potpisani 
su ugovori s partnerima u projektu „Adriati c 
canyoning“. Domaćin svečanosti  bio je grado-
načelnik Miro Kraljević. Važno je naglasiti  da je 

Grad Široki Brijeg vodeći partner u projektu, 
čime smo dobili na važnosti , ali i odgo-

vornosti .
Projektni prijedlog  predat je 

u okviru treće prioritetne 
ose „Unaprjeđenje razvoja 
turizma i očuvanje kultur-

ne i prirodne bašti ne”, i 
rezultat je zajedničkog 

rada šest partnera. Leader 
na projektu je Grad Široki 

Brijeg, a ostali partneri 
su: Općina Grude, Grad 

Drniš, Grad Obrovac, 
„Zadra nova“ – Razvojna 
agencija Zadarske župa-

nije i Agencija za izgradnju 
i razvoj Herceg-Novog – 

Herceg-Novi.
Ukupna vrijednost projekta svih partnera je 

1.880.297.68 €, dok je u okviru toga, za Grad Ši-
roki Brijeg predviđeno 461.014,92 €, od čega je 
391.862,68 € bespovratnih 
sredstava.
Projektom Adriati c 
Canyoning se želi po-
taknuti  razvoj turiz-
ma u jadranskom 
zaleđu, te su u tu 
svrhu odabrane 
specifi čne lokacije 
(Peć Mlini i Borak 
u BiH, Zrmanja i Či-
kola u Hrvatskoj, te 
Orjen i Vrbanj u Crnoj 
kola u Hrvatskoj, te 
Orjen i Vrbanj u Crnoj 

391.862,68 € bespovratnih 391.862,68 € bespovratnih 

Projektom Adriati c 
Canyoning se želi po-

Ukupna 
vrijednost 

projekta svih partnera 
je 1.880.297.68 €, 

dok je u okviru toga, 
za Grad Široki Brijeg 

predviđeno 461.014,92 €, 
od čega je 391.862,68 
€ bespovratnih sred-

stava.

Te
m

a 
br

oj
a



17

Ši
ro

ki
 in

fo
  G

od
in

a 
V

II
. -

 B
ro

j 2
8

Idejni projekt uređenja dijela javnih
 i parkovnih površina uz rijeku 

Lišti cu

bašti ne ovog kraja). 
Cijeli obuhvat je u lošem stanju, što se 
ti če održavanja, opremljenosti  urba-
nom opremom, općenito je prisutna 
devastacija prostora. 
Ovim projektom je planirano opleme-
njivanje vrijednog prostora i ambijen-
ta arhitektonsko urbanisti čkim inter-
vencijama, opremanjem adekvatnom 
urbanom opremom, dodavanjem sa-
držaja, u smislu što boljeg funkcionira-
nja kao turisti čke desti nacije a i samog 
gradskog javnog prostora.

Gori) – mjesta bogata kulturnom i 
povijesnom bašti nom, koja trenutno 
nisu dio postojeće turisti čke ponude, 
a koje će poslužiti  kao model za razvoj 
akti vnog turizma u jadranskom zale-
đu. Cilj projekta je ove lokacije inte-
grirati  u postojeću turisti čku ponudu s 
novim i atrakti vnim turisti čkim sadrža-
jem, namijenjenim turisti ma i posjeti -
teljima koji žele akti vniji i adrenalinski 
odmor. 
Projekt će trajati  30 mjeseci pod vod-
stvom vodećeg partnera Grada Širo-
kog Brijega (BiH), te uz sudjelovanje 
partnera: grada Obrovca, grada Drniša 
i Agencije za razvoj Zadarske županije 
ZADRA NOVA iz Republike Hrvatske, te 
Agencije za izgradnju i razvoj Herceg 
Novog iz Crne Gore.
Planirano je da se kroz projekt kreira 
prekogranični model za bolje uprav-
ljanje i održivo korištenje prirodne 
bašti ne jadranskog zaleđa, 
kao i promocija akti vnog 
turizma koji posljed-
njih godina bilježi 
konstantni porast.
Na multi lateral-
nom pozivu pre-
kogranične surad-
nje, predano je 
ukupno 165 pro-
jekata, a Adriati c 
canyoning je zauzeo 
treće mjesto na rang 
listi  za prioritetnu os 3, u 
okviru koje su sredstva odobrena 
za 5 projektnih prijedloga. Ukupno je 
odobreno  fi nanciranje 21. projekt u 
sve četi ri osi.
Glavni cilj ovog projekta je poboljša-
nje turisti čke ponude Grada Širokog 
Brijega, kao i stvaranje kvalitetnijeg 
ambijenta za život samih građana. 
Rijeka Lišti ca koja izvire nedaleko od 
centra grada, sa svim svojim izvori-
šti ma, tokom kroz kanjon i kroz grad 
stvara jedinstven prirodni ambijent 
sa velikim potencijalom u smislu turi-
sti čke ponude grada, a i u poboljšanju 
svakodnevnog života građana. 
Svojim tokom u svega par kilometara 
od izvora do centra grada stvara razli-
čite ambijente, tako da je moguće šet-
njom iz samog centra grada uz rijeku 
doći za 20-30 minuta do samih izvori-
šta i netaknute prirode. Tok rijeke od 
centra do samih izvorišta je upravo ko-
stur ovog idejnog projekta koji u svo-
jim dijelovima od juga prema sjeveru 
stvara različite ambijente praćene 
različiti m sadržajima (od ugodne šet-
nje i vožnje biciklom do adrenalinskih 
sportova i planinarenja, te razgleda-
vanje prirodne i kulturno-graditeljske 
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Temeljem ovih analiza izdvojili su se sljedeći pravci razvitka: 

Kako razviti  proizvodno poduzetništvo i mobilizirati  potencijale za ru-
ralni razvitak i poljoprivredu

Široki Brijeg je prepoznatljiv kao poduzetna sredina sa snažnim podu-
zetničkim duhom. Također, proizvodno i izvozno orijenti rano poduzet-
ništvo je najjače u ŽZH. Na ti m temeljima Široki Brijeg će usmjeriti  svoje 
akti vnosti  na stvaranje uvjeta za dodatni razvoj proizvodnog i izvozno 
orijenti ranog poduzetništva. Ovdje posebno treba imati  na umu posto-
jeća poduzeća, kao i sti muliranje ulaganja u Široki Brijeg, kako doma-
ćih tako i stranih ulagača. Pored ovog Široki Brijeg će se usmjeriti  i na 
mobiliziranje postojećih potencijala za ruralni razvoj i poljoprivredu, s 
posebnim akcentom na razvoj specifi čne turisti čke ponude i integraciju 
poljoprivredne proizvodnje i ruralnog razvitka u turizam, te diversifi ka-
ciju djelatnosti  na selu. 

Kako podići kvalitetu života u gradu i u ruralnim i rubnim područjima 
grada

S obzirom na sve intenzivniji trend iseljavanja, ne samo u Širokom Bri-
jegu nego puno šire, jedan od strateških pravaca razvitka Širokog Bijega 
jeste stvaranje boljih uvjeta za život i rad na selu. Ovo podrazumijeva 
prije svega ulaganje u komunalnu i putnu infrastrukturu, kao i zašti tu 
okoliša i bolje upravljanje prostorom i okolišem. Stoga se lokalna vlast 
treba s jednakom pažnjom odnositi  prema urbanom i prema ruralnom 
razvoju. Ovaj strateški pravac je usko povezan s ostalim strateškim prav-
cima i čini temelj za uravnotežen razvitak gradskog područja i sela, te 
smanjenja trenda depopulacije i iseljavanja.

Kako razviti  Široki Brijeg kao snažno kulturno, obrazovno i športsko 
središte

Široki Brijeg je danas prepoznat kao kulturno i športsko, a povijesno i 
kao obrazovno središte, ne samo uže regije već cijele Hercegovine. S 
obzirom na ove nesporne povijesne vrijednosti  koje su utemeljene na 
dolasku i predanom radu franjevaca, kao i na utjecaju kojeg i danas ima-
ju u narodu ovog kraja, potreban je novi iskorak kako bi Široki Brijeg 
ponovo postao središte ovih zbivanja, uzimajući pri tome u obzir nove 
okolnosti  i kretanja u širem i užem okruženju. Postojeći resursi i događa-
ji, kao i poduzetnost ljudi, daju podlogu da Široki Brijeg bude kulturna i 
športska prijestolnica s kvalitetnim srednjoškolskim obrazovnim susta-
vom kojem će okosnica biti  obnovljena Gimnazija.

VIZIJA 

Široki Brijeg, uređeno mjesto s  razvijenim i inovati vnim poduzetniš-
tvom,

Vizija Grada Široki Brijeg je utemeljena na prepoznati m vrijednosti ma:

Uređenost javnih površina, 

Infrastrukturna i komunalna opremljenost prepoznati  su kao temeljni 

Pl
an

ov
i

Strategija razvitka Širokog Brijega 

Na 8. sjednici Gradskog vijeća Grada Širokog Brijega usvojena  je Strategija razvitka Širokog Brijega 
za period 2017. - 2026. godine koja će biti  osnova za sve akti vnosti  Grada na razvitku gospodar-
stva, povećanja zaposlenosti , poboljšanja infrastrukture. Pokretanjem i dovršenjem ovog procesa 

Grad Široki Brijeg je dobio jedinstven dokument kao plan razvitka koji će biti  osnova za sve akti vnosti  
Grada na razvitku gospodarstva, povećanja zaposlenosti , poboljšanja infrastrukture i konačno – podi-
zanja ukupne kvalitete života svih građana Širokog Brijega. Polazna osnova za izradu Strategije razvitka 
Širokog Brijega je bila analiza postojećih strateških dokumenata, razine njihove realizacije i stupnja ra-
zvijenosti  ljudskih resursa neophodnih za izradu i implementaciju Strategije. 
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Strateški cilj
3

Strateški cilj
4

Do 2025.

Strateški cilj
 1

preduvjeti  za suvremeni način života i razvitka poduzetništva.

Poduzetnost – Široki Brijeg je prepoznatljiv kao poduzetna sredina, ne samo u 
gospodarstvu, već i u kulturi i športu, te stoga vizija treba biti  utemeljena na 
ovoj prepoznatljivoj vrijednosti . 

Kultura – Pored tradicijskog nasljeđa, Široki Brijeg je kulturno središte, ne samo 
danas već i kroz povijest. Ovdje se podrazumijeva ne samo kultura u doslovnom 
smislu, već i obrazovanje, kulturno nasljeđe, inicijati ve u kulturi. Danas je kultu-
ra u Širokom Brijegu jedan od stupova ukupnog društvenog razvitka. 

Tradicija i tradicijsko nasljeđe – Široki Brijeg ima duboko ukorijenjeno tradicijsko 
nasljeđe, kao i još uvijek snažan temelj u obitelji. Tradicijsko nasljeđe se njeguje, 
cijeni i vrednuje, te je stoga vrijednost na kojoj se mora temeljiti  vizija razvoja.

STRATEŠKI CILJEVI

Razvijeno proizvodno i izvozno orijenti rano malo i srednje poduzetništvo

Široki Brijeg će usmjeriti  svoje akti vnosti  i projekte k stvaranju povoljnog okru-
ženja za razvoj proizvodnog i izvozno orijenti ranog malog i srednjeg poduzet-
ništva. Ovo ne znači da će se zanemariti  ostalo mikro, malo i srednje poduzet-
ništvo, već će se razvitak temeljiti  na proizvodnji i izvozu kao temelju razvitka i 
stvaranja nove vrijednosti .

povećan broj zaposlenih za 20 % u odnosu na stanje iz 2015.

porast izvoza za 20 % u odnosu na 2015.

porast prometa u proizvodno i izvozno orijenti ranim poduzećima za 20% u 
odnosu na 2015.

Razvijene specifi čne grane poljoprivrede i turizma kroz integraciju poljopri-
vrede, turizma i ruralnog razvitka

Široki Brijeg će svojim akti vnosti ma  projekti ma stvarati  okruženje i poti cati  ra-
zvoj specifi čnih grana poljoprivrede i turizma. S obzirom da Široki Brijeg nema 
velikih poljoprivrednih površina te nema razvijene turisti čke infrastrukture, 
ulagat će se napori u razvoj poljoprivrede koja može biti  konkurentna u danim 
uvjeti ma, kao i razvoj prepoznatljive turisti čke ponude utemeljene na dosadaš-
njim vrijednosti ma i neiskorištenim potencijalima.

rast broja registriranih OPG-ova za 30% u odnosu na 2015.

povećan broj noćenja za 30 % u odnosu na 2015.

rast investi cija u poljoprivrednoj djelatnosti  za 30 % u odnosu na 2015.

Podignuta razina kvalitete života u urbanim i ruralnim dijelovima Grada

Široki Brijeg ima veliki potencijal u ruralnom razvitku te će se ulagati  u razvoj 
ruralnih prostora i podizanju kvalitete života u ruralnim prostorima, a u isto 
vrijeme podizanju kvalitete života u urbanim dijelovima što podrazumijeva in-
frastrukturu, čist okoliš, i dostupnost usluga.

85 % pokrivenosti  stanovništva komunalnom infrastrukturom

90 % lokalnih cesta rekonstruirano i uređeno

95 % stanovništva pokriveno organiziranim prikupljanjem otpada

60 % javnih objekata energetski obnovljeno

Izgrađen imidž Širokog Brijega kao kulturnog, obrazovnog i športskog središta

Široki Brijeg će kroz svoje akti vnosti  i projekte ulagati  u vraćanje prepoznatljivo-
sti  Širokog Brijega kao snažnog obrazovnog i kulturnog središta, te zadržavanju 
imidža kao sportskog središta regije.

Do 2025.

Strateški cilj
2

Do 2025.
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rast broja posjeta kulturnim manifestacija a 30 % u odnosu na 2015.

50  % djece do 15 g. dobi uključeno u športske sadržaje

povećanje broja upisa učenika srednjih škola na fakultete za 15 % u 
odnosu na 2015.

Sektorski razvojni planovi

Ovaj dio strategije se odnosi na planove razvika koji se sastoje iz tri me-
đusobno usklađena i povezana plana:

Plan gospodarskog razvitka

Plan društvenog razvitka

Plan uređenja i zašti te okoliša

Razvojni ti m Grada Širokog Brijega je odredio pripadajuće sektorske ci-
ljeve za sve utvrđene  strateške ciljeve, vodeći pri tome računa i o nji-
hovoj među-sektorskoj povezanosti , usklađenosti  i komplementarnosti . 
Prilikom razrade ovih planova posebna je pažnja posvećena osigurava-
nju usklađenost predloženih projekta/mjera/programa sa strateškim 
ciljevima i sektorskim ciljevima drugih sektorskih planova.
Ostvarenjem sektorskih ciljeva Plana gospodarskog razvitka izravno će 
se doprinijeti  i stvaranju boljih uvjeta za povećanje zaposlenosti  i kvali-
tetniji život građana. Također, ispunjavanjem sektorskih ciljeva društve-
nog razvitka i zašti te okoliša izravno se doprinosi općem društvenom 
razvitku i stvaranju preduvjeta za brži gospodarski razvitak. 
Naime, razvoj kulturnih i sportskih sadržaja i osnaživanje Širokog Brijega 
kao kulturnog i športskog središta izravno će utjecati  i na razvoj sektora 
turizma u sklopu ukupnog gospodarstva.

Do 2025.

Isto ako, razvojem komunalne i putne infrastrukture stvaraju se pret-
postavke za brži gospodarski razvitak kroz plan gospodarskog razvitka.
Sektorski planovi su utemeljeni  na procjeni raspoloživih fi nancijskih 
sredstava za realizaciju predloženih strateških prioriteta  u narednih 5 
godina, zasnovani su na trendu dostupnih internih i vanjskih sredstava 
u prethodnih 5 godina.
Operati vni plan za period od tri godine sadrži ukupno 50 projekata i 
mjera koji su izdvojeni kao prioritetni, ili su zbog veće mogućnosti  fi nan-
ciranja iz drugih izvora izgledni za fi nanciranje i realizaciju u narednom 
periodu. 
Okvirna (procijenjena) vrijednost ovih projekata i mjera  je oko 22 mi-
lijuna KM.4
Od ukupno 11,3 mil. KM sredstava koja bi za trogodišnje razdoblje tre-
bao osigurati  Grad Široki Brijeg - 4,3 mil. KM su već ugovorena kredit-
na sredstva, a 6,7 mil. KM su vlasti ta proračunska sredstva i sredstva 
koja će za navedene projekte iz pojedinih oblasti  izdvajati  javne usta-
nove i javna poduzeća u vlasništvu Grada, što je -  prosječno  3,7 mili-
juna  KM  godišnje vlasti ti h sredstava i skoro jednako toliko sredstava 
(3,6 milijuna KM/godišnje) iz svih ostalih izvora fi nanciranja.
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U širokobriješkom hotelu Park, 31. listopada 2016., Crveni križ 
grada Širokog Brijega proslavio je 70 godina postojanja, a tom 
je prigodom nagradio višestruke darovatelje krvi iz ovoga grada.

Nakon pozdravnih govora i uvodnih riječi, prikazan je desetominut-
ni video prilog o 70 godina djelovanja Crvenog križa Široki Brijeg, a 
potom je uslijedio najsvečaniji trenutak večeri – dodjela zahvalnica 
i darova višestrukim darovateljima krvi.
Prvo su dodijeljene zahvalnice višestrukim darovateljima krvi koji 
su prethodnih godina dobili sat s posvetom, no od tada su poveća-
li broj svojih darivanja. Njih 17 dobilo je zahvalnice: Monika Brkić 
(15 puta darovala krv), Lucija Naleti lić (16), Anđelko Mikulić (26), 

Crveni križ Široki Brijeg nagradio višestruke darovatelje krvi
 i proslavio 70. rođendan

Pero Lasić (28), Ante Ćeškić (28), Dragan Pr-
skalo (30), Marko Mikulić (31), Ivo Ljubić 
(31), Miro Jurilj (32), Franjo Ratkić (34), 
Sivlije Čolak (35), Dalibor Ljubić (36), Ivan 
Čerkez (36), Miljenko Sesar (40), Tomislav 
Nakić (40), Ivan Rezić (42) i Marijan Crnjac 
(45).
Nakon toga 21 muškarac primio je ručni sat s 
posvetom i zahvalnicu za 20 i više darivanja krvi: 
Tonćo Zovko (20 puta darovao krv), Ivan Zovko (20), Ro-
bert Primorac (20), Mario Naleti lić (20), Domagoj Ledić (20), Josip 
Nakić (20), Dalibor Čović (20), Ivan Jelić (20), Tomislav Perko (21), 
Toni Lasić (21), Damir Čerkez (21), Damir Perko (22), Mario Skoko 
(22), Ivica Šušak (23), Mile Čerkez (23), Josip Vidović (24), Željko 
Sopta (24), Josip Lovrić (25), Srećko Perko (25), Ivan Pinjuh (26) te 
Igor Slišković (35).
Na kraju je satove s posvetom i zahvalnice dobilo devet žena koje su krv 
darovale 10 puta i više: Helena Mikulić (10 puta darovala krv), Marija 
Lončar (10), Josipa Novak (10), Anita Jelić (10), Ana Gilja (10), Sanja Rezić 
(11), Ana Mari Pinjuh (11), Mirna Mati jević (13) i Marija Bošnjak (14).
Crveni križ Široki Brijeg potom je uručio posebne zahvalnice pred-
stavnicima gradske, županijske i federalne vlasti , kao i organizaci-
jama, udrugama, insti tucijama te pojedincima za potporu u radu 
ovog društva.
Posebnu zahvalnicu dobio je i Ivica Šaravanja koji je s 57 darivanja 
krvi rekorder Širokog Brijega, a odmah iza njega s 56 slijedi pred-
sjednik Crvenog križa Široki Brijeg Srećko Slišković.
Svečanost je završena večerom te zabavom uz glazbu uživo. Prije 
svečanosti  u hotelu, izaslanstvo Crvenog križa Široki Brijeg i dobro-

voljni darovatelji krvi položili su vijenac i zapalili 
svijeću na Trgu širokobrijeških žrtava za sve umrle 
darovatelje krvi te za poginule širokobriješke bra-
nitelje iz Domovinskog rata.
Prema podacima koje je objavio Crveni križ Širo-
ki Brijeg, u 2016. godini ovo društvo broji 1.059 
upisanih darovatelja krvi u Zavodu za transfuzijsku 
medicinu SKB Mostar od čega su prikupljenje 854 
doze dragocjene tekućine. U devet organiziranih 
akcija koje je Crveni križ Široki Brijeg proveo ti je-
kom 2016. godine prijavljena su 692 darovatelja, a 

prikupljene su 564 doze krvi.
Prema ovim podacima, svaki 27. 
stanovnik Širokog Brijega je do-
brovoljni darovatelj krvi.

Akcije darivanja krvi u 2017.
U 2017. godini Crveni križ Široki 

Brijeg proveo je šest akcija, a do kraja 
godine provest će još 4 organizirane ak-

cije. 
1. akcija: 5. siječanj, građanska akcija - restoran 
''Kod Čolića'' (106 doza krvi, 113 se odazvalo akciji)
2. akcija: 22. ožujak (akcija za učenike Gimnazije 
Gimnazija fra Dominika Mandića (32 doze, 53 se 
odazvalo akciji)
3. akcija: 28. ožujak, akcija za učenike Srednje 
strukovne škole Široki Brijeg (44 doze, 58 se oda-
zvalo akciji)
4. akcija: 11. svibnja, građanska akcija - restoran 
''Kod Čolića'' (93 doze, 109 se odazvalo akciji)
5. akcija: 6. lipnja, Uzarići, prostorije Mjesne za-
jednice (36 doza, 46 se odazvalo akciji)
6. akcija: 27. lipanj, Kočerin, prostorije Osnovne 
škole Kočerin (13 doza, 15 se odazvalo akciji)
7. akcija: 24. kolovoz, građanska akcija - restoran 
"Kod Čolića" (9.30 - 11.30 sati )
8. akcija: rujan, Uzarići
9. akcija: listopad, Gimnazija fra Dominika Mandića
10. akcija: studeni, Srednja strukovna škola Široki Brijeg.
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Dana 1. travnja 2017. u mjesnoj zajednici Ljuboti ći, točnije zaseoci Du-
brava i Bagarići, odrađena je hvalevrijedna akcija čišćenja okoliša. U eko 
akciji sudjelovalo je 20-ak mještana koji su svojim radom, na dionici 
puta u duljini oko 2 km, prikupili 50-ak vreća raznog otpada. 
Iako je ovakva eko-akcija pohvalna, žalosti  činjenica što mnogi bez imalo 
srama svoj otpad ostavljaju na neprimjerenom mjestu, u tuđem dvori-
štu. Organizatori zahvaljuju svima koji su na bilo koji način potpomogli i 
sudjelovali u ovoj akciji.

Preko stoti nu učenika širokobriješke gimnazije fra Dominika Mandi-
ća odazvalo se pozivu i akciji uređenja gimnazijskog parka uz atletsku 
stazu. U akciji koja se održavala krajem mjeseca ožujka, u prekrasnom 
dijelu oko atletske staze, nikao je jedan lijepi park koji će taj prostor ko-
jega uz učenike, koriste i građani Širokog Brijega, dodatno uljepšati . Uz 
brojne učenike, u akciju se uključilo i nekoliko profesora koji su im cijelo 
vrijeme bili izravna pripomoć. Akciju je svesredno podržala i gradska 
uprava.

Dana 1. travnja 2017. Vijeće mladih grada Širokog Brijega provelo je 
prvu u nizu eko akcija čišćenja naše Duhanske stanice. Ne, ovo nije pr-
votravanjska šala nego je Duhanska stanica stvarno očišćena. Što se više 
čisti lo i volonteri su  bili ponosniji na rad koji je dobar za naš grad, a  bili 
su i pomalo šokirani otkrivajući što to sve ljudi mogu baciti  (fascinan-
tno). JKP „Čistoća“ odvezlo je smeće, a učinak rada bio je vidljiv u 160 
vreća za smeće na jednom mjestu. Možda je to tek dio, ali je zasigurno 
poziti van korak k čistom gradu. Nije dovoljno reći „Volim Široki“, već to 
treba i pokazati , poručuju mladi volonteri.
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U Širokom Brijegu, u hotelu Park, 24. i 25. studenog 2016. održan je 5. 
Međunarodni gastronomski festi val BH Dukat – Okusi Hercegovine. 
Nakon četi ri godine gdje je domaćin ovog presti žnog gastro festi vala 
bio glavni grad BiH Sarajevo, organizatori su ovu petu po redu smotru 
gastro okusa napravili u Hercegovini, u središtu Zapadnohercegovačke 
županije. Na ovogodišnje natjecanje prijavilo se preko 120 vrhunskih 
majstora kulinarstva iz sedam zemalja: Slovenije, Hrvatske, Srbije, Ma-
kedonije, Crne Gore , Rumunjske i zemlje domaćina Bosne i Hercegovi-
ne. U dva dana oni su pokazali svoje umijeće u slasti čarstvu (arti sti ka i 
torte), spravljanju nacionalnog jela na moderan način, spravljanju jela 
od ribe i restoranskog deserta, a fi nalisti  će se za medalje boriti  pri-
premajući od zadati h namirnica predjelo, glavno jelo i desert u samoj 
završnici Festi vala. 
Gradonačelnik Kraljević je u svojem pozdravnom govoru istaknuo kako 
je ovo odlična promocija za ovaj grad, ali i našu gastronomsku ponudu 
koja je u Hercegovini izuzetno bogata.

Na Trgu širokobrijeških žrtava 16. prosinca 2016.  
održana  je humanitarna akcija  „Slatki Božić svima“

Širokobriješke mame okupljene pod imenom Mame širokog srca odlučile su zasladiti  predbožićno 
vrijeme svojim sugrađanima te pomoći socijalno ugroženim obiteljima. Veselo druženje na Trgu uz 

prodaju kolača, kuhano vino i čaj, kao i torte i slasti ce začinili su glazbenim brojevima tamburaški sastav 
„Stare note“ i „Sinovi Hercegovine“.
 Širokobriješke mame su se na poseban način zahva-
lile gradonačelniku Miri Kraljeviću uručivši mu tortu 
kao znak pažnje. Između ostalog, u svom obraćanju 
gradonačelnik Miro Kraljević je dao punu podršku 
ovakvoj akciji koja je u prvom redu humanitarnog 
karaktera, a i obećao je pomoć za buduće slične ak-
cije. Osim Gradonačelnika, humanitarni događaja 
koji je privukao veliki broj Širokobriježana podržao 
je i predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić. Cijeli 
prihod od navedene akcije išao je najpotrebiti jima.
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Povodom obilježavanja pete godišnjice osniva-
nja, humanitarna udruga “fra Mladen Hrkać” 
organizirala je ispred crkve Uznesenja DDM 

22. lipnja humanitarni koncert duhovne glaz-
be "Pomozimo zajedno!" Izvođači dobro znanih 
duhovnih skladbi  bili su zbor Izvor, Alan Hržica, 
Đani Sti paničev, sestre Marija Husar Rimac i Iva-
na Husar Mlinac, fra Marin Karačić i Lucija Zovko. 
Osim glazbenih točaka, posjeti telji su mogli čuti  
svjedočanstva korisnika i volontera HUMH.
Prije održavanja koncerta svečano su otvoreni 
novi uredski prostori predstavništva Udruge koji 
se nalaze ispod sjeverne tribine stadiona „Peca-
ra“. Na otvorenju se obrati o g. Zvonko Milas.
Ovaj događaj je, uz petu godišnjicu postojanja 
Udruge, obilježilo i veliko dosti gnuće i prekretni-
cu u njezinu radu i djelovanju – projekt izgradnje 
objekta „Dom fra Mladen Hrkać“. Koncert je i prvi 
ovogodišnji događaj čiji  će prihod biti  usmjeren 
u fond Projekta “Dom fra Mladen Hrkać” u sklo-
pu kojeg će Udruga nastaviti  djelovati  i pružati  
pomoć. Ulaz je bio slobodan, a svi posjeti telji su 
imali mogućnost dati  svoje dobrovoljne priloge.
Koncert se održao pod visokim pokroviteljstvom 
hrvatskog člana Predsjedništva dr. Dragana Čo-
vića, pod pokroviteljstvom Središnjeg državnog 
ureda za Hrvate izvan Republike Hrvatske i pod 
pokroviteljstvom Grada Širokog Brijega.

Humanitarni koncert duhovne glazbe " P o m o z i m o  z a j e d n o !

U razdoblju od 21. do 23.prosinca 2016. na 
Trgu Gojka Šuška održano je šesto humanitar-
no druženje “Što ti  možeš učiniti  za Božić?”. 
Svima su dobro poznata ta tri dana popraćena 
glazbom, veseljem i zajedništvom Širokobriježa-
na i njihovih gosti ju. Manje je pak poznato da 
“Inicijati va za Široki” i njezini volonteri cijelu 
godinu pomažu obiteljima u potrebi s područja 
Grada Širokoga Brijega. Na razne načine pomoć 
je ukazana već 95 obitelji i pojedinaca. Poklon 
bonovi, namirnice, lijekovi, higijenske potrep-
šti ne, premije za zdravstveno osiguranje, školski 
pribor, sadnice, plaćanje režija… – samo su neki 
od oblika pomoći pruženih našim sugrađanima 
u potrebi. Nakon plaćenih troškova akcije, priku-
pljeno je 26.160 KM u robi i novcu.

Dana 20. ožujka, u Širokom Brijegu je obilježen 
"DAN NARCISA" s početkom na Trgu širokobrijeških 
žrtava. Članice Udruge žena liječenih od karcino-
ma dojke „Narcis“ uz pomoć volonterki povodom 
„Dana narcisa“ priredile su druženje sa sugrađani-
ma s ciljem da upoznaju građane o važnosti  pre-
vencije kod malignih oboljenja i o svim vidovima 
pomoći ženama oboljelim od raka dojke.
Članicama Udruge i druženju pridružili su se gra-
donačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević i pred-
sjednik GV Vinko Topić, čime su iskazali svoju 
potporu radu navedene Udruge.  Volonterke su 
se mogle sresti  na ulicama, u kafi ćima, trgovina-
ma, poduzećima i ustanovama. Nudile su narcis 
čijom kupnjom ste mogli podržati  njih i rad njiho-
ve udruge.
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Dana 12. travnja 2017. u Franjevačkoj galeriji u Širokom Brijegu, održa-
na je promocija pjesničke zbirke “Misti čnim tragom suze” autorice Sani-
jele Matković. Promociju knjige organizirao je Ogranak Mati ce hrvatske 
Široki Brijeg, a predstavljanje je vodila Željka Šaravanja. 
O zbirci su govorili, Gojko jelić u ime Nakladnika, Milena Jukić Bandić, 
autorica predgovora ovoj pjesničkoj zbirci, te recenzent fra Vendelin Ka-
račić  koji je pjesničku zbirku nazvao je prvom meditati vnom zbirkom u 
Širokom Brijegu. Na kraju se nazočnima obrati la i spisateljica Sanijela 
Matković. 
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Dana 27. studenog 2016. , u prepunoj kino dvorani „Borak“ u Širokom 
Brijegu predstavljena je knjiga autora fra Marija Knezovića  ”Nisam 
šuti o – otvoreno o crkvi, politi ci i društvenim događanjima”.
Riječ je zbirci kolumni fra Marija Knezovića koje su redovito izlazile u kato-
ličkom mjesečniku ”Naša ognjišta”. Osim autora, o knjizi su govorili Zoran 
Krešić i Božo Skoko. Ulomke je čitao glumac Ivan Skoko, a u glazbenom dijelu 
nastupila je Frama Kočerin. Sav novac od prodaje doniran je za izgradnju 
Studentskog doma za siromašne ”Dompes” u Mostaru.

U Narodnoj knjižnici u Širokom Brijegu, 29. studenog 2016., predstav-
ljene su knjige hrvatskoga politi čara Vladimira Šeksa pod nazivom 
”1991. – moja sjećanja na stvaranje Hrvatske i Domovinski rat”.
Organizator predstavljanja bio je Ogranak Mati ce hrvatske Široki Brijeg. 
Knjigu su, uz autora i publicistu Marina Soptu, predstavili Bosiljko Miše-
ti ć, bivši potpredsjednik vlade i ministar pravosuđa Republike Hrvatske 
i dr. sc. Ivica Miškulin, profesor na Hrvatskom katoličkom sveučilištu.

U župnoj crkvi u Jarama, 29. listopada predstavljena monografi ja Župa 
Jare povodom proslave  50. obljetnice osnutka. Prije pedeset godina 
tadašnji mostarsko-duvanjski biskup, msgr. Petar Čule, osnovao je župu 
u Jarama. Prvim župnikom novoosnovane župe imenovao je vlč. don 
Nedjeljka Galića. Proslava ove velike obljetnice započela je predstavlja-
njem monografi je Župa Jare. Na samom početku nazočnima se obrati o 
don Krešimir Pandžić, župnik ove župe od 1993. godine. O monografi ji 
su govorili: fra Ante Marić, don Božo Goluža, urednik i don Željko Majić, 
priređivač. Glazbeni dio su upotpunili veliki i mali župni zbor Fides.

Mostarska književnica Anita Marti nac predstavila je svoj roman ‘’Po-
sljednji’’ 7. ožujka 2017., u Narodnoj knjižnici. Organizator promocije 
bio je Ogranak Mati ce hrvatske Široki Brijeg. U romanu „Posljednji“ pri-
povjedačica priču o Križnom putu gradi na sudbini Šimuna Marića i nje-
govih generacijskih prijatelja. Uz književnicu i autoricu Anitu Marti nac, 
o romanu su još govorili Ivan Zlopaša i fra Miljenko Stojić.

Novi roman Mire Gavrana, "Nekoliko pti ca i jedno nebo", nadahnut 
događajima iz vremena velike gladi u Hercegovini ti jekom Prvoga 
svjetskog rata, predstavljen je u 1. prosinca 2016. u kinu Borak u Širo-
kom Brijegu. O romanu je pored autora govorio fra Marinko Šakota, fra 
Ante Marić, dramaturg Dragan Komadina, a dijelove romana je intepre-
ti rao glumac Robert Pehar. Fra Ante Marić je istaknuo kako je ovdje sve 
počelo, ovdje na Širokom Brijegu, a ovaj roman je milost i bogatstvo u 
literarnom smislu.

Ogranak Mati ce hrvatske Široki Brijeg organizirao je 25. studenog u 
Narodnoj knjižnici promociju prve zbirke pjesama i priča Vesne Man-
dić pod nazivom Kolajna Stvoritelju.
Knjigu je ilustrirala akademska slikarica Iva Mandić Stojaković, Vesnina 
kći. U predstavljanju knjige sudjelovali su: prof. Jerko Ivanković, prof. 
Blanka Kraljević, fra Dane Karačić, autorica Vesna Mandić te Ljilja Leko, 
Matea Galić, Ana Marija Bunti ć i Mirela Barbarić kao interpretatori Ve-
snine poezije... Za glazbene trenutke zadužena je klapa Dobrkovići, a 
voditeljica programa je  bila Višnja Spajić.
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Ogranak Mati ce hrvatske Široki 
Brijeg, je 14. prosinca 2016., u 
kinu Borak organizirao promo-
ciju časopisa “Vitko” i dodjelu 
Mati čine nagrade. Novi, 15. 
broj, časopisa Vitko na 144 stra-
ne donosi mnoštvo zanimljivih 
tema iz područja povijesti , ba-
šti ne, kulture, umjetnosti , a kao 
tema broja ovoga puta je Široki 
Brijeg u objekti vu foto-aparata.
Program je vodila Željka Šarava-
nja, a u njemu su sudjelovali na-
građeni učenici, Andrija Zeljko 
svojim dramskim dijelom, kao i 
Glazbena škola Široki Brijeg koja 
je svojim nastupom upotpunila 
„Mati činu večer“. Nazočne je 
voditeljica upoznala s mladom 
Ivom Naleti lić koja je svojom 
slikovnicom „Sretni princ“ odu-
ševila i velike i male. Slikovni-
com Ogranak započima ediciju 
Lekti ra u slici i riječi s namjerom 
da klasike lekti re približi mlađoj 
čitateljskoj publici.
Mati čina nagrada je literarni 
natječaj za učenike osnovnih iz 
srednjih škola na slobodnu temu 

U organizaciji širokobriješkog ogranka Mati ce hrvatske 14. lipnja je u Narodnoj 
knjižnici u Širokom Brijegu predstavljena četvrta zbirka pjesama fra Mladena Ro-
zića ”Put riječi”.
Zbirku pjesama ”Put riječi”, uz samog autora, predstavili su don Ilija Drmić, fra Ante 
Marić i Stjepan Galić.
Sti hove je čitao Andrija Zeljko, program je vodila Mirela Lovrić, a glazbeni gost je bio 
fra Marin Karačić.

U okviru 54. Šimićevih susreta, 3. svibnja 2017., u Franjevačkoj galeriji na Širokom Bri-
jegu održano je predstavljanje knjige "Problem isti ne u fi lozofi ji Marti na Heideggera", 
autora Krune Pandžića. Ovom prigodom također je upriličeno otvaranje izložbe 'Joza 
Matković', slikar slavonske ravni. Program je vodila Željka Šaravanja, a u njemu su su-
djelovali fra Vendelin Karačić, Ljubo Grizelj, načelnik općine Grude a ujedno i Ivica Mu-
sić, Danijel Petković te Ružica Mikulić, ministrica obrazovanja, znanosti , kulture i športa 
ŽZH. U glazbenom dijelu programa nastupio je Djevojački zbor Glazbene škole Široki 
Brijeg pod ravnanjem prof. Marije Čolak.

Povodom 50. obljetnice svoje svećeničke službe don Stanko Lasić, katedralni župnik 
u Dubrovniku je objavio knjigu s naslovom “Župnikovi zapisi i sjećanja”. Knjigu su, 
u organizaciji Ogranka Mati ce hrvatske Široki Brijeg, predstavili biskup mons. Tomo 
Vukšić i književnik Đuro Vidmarović, predsjednik Društva hrvatskih književnika u pre-
krasnoj okućnici rodne kuće autora.
“Ovdje sam da pokušam dati  svoj doprinos da jednako dišu oba plućna krila, ono u 
Hrvatskoj i ovo ovdje. Ljudi iz Hercegovine iznimno su nadareni, pa i više od ostalih. 
Primjer je ovaj svećenik koji je došao iz malog zaselka, ali je svojim trudom, nadahnu-
ćem, talentom i Božjom providnošću postao jedan od uglednika u duhovnom životu, 
ali evo i u književnosti ”, rekao je Vidmarović.
Voditeljica programa Željka Šaravanja čitala je zanimljive isječke iz župnikovih zapi-
sa, a svojim glazbenim točkama klapa “Narenta”, upotpunjavala je ljetno večer za 
pamćenje u malom širokobriješkom selu Jarama, naravno, pod paskom don Dragana 
Filipovića.
Ljepoti  večeri lijepe riječi doprinijeli su i nazočni širokobriješki pjesnici koju su čitali 
svoje izabrane sti hove na temu rodnog kraja. 

u kategoriji poezija i proza. Povjerenstvo za ocjenu 
radova u sastavu: Jerko Ivanković, Diana Zovko i 
Mirela Lovrić, profesori hrvatskog jezika, su imali 
tešku zadaću izabrati  najbolje radove između veli-
kog broja učeničkih radova. Najbolje radove pred-
stavio je Miro Naleti lić nakon čega su dodijeljene 
nagrade najboljim učenicima, a prvonagrađene 
uratke pročitali su njihovi autori.
U kategoriji poezija-osnovna škola proglašeni su 
pobjednici:
1. Josip Ljubić - VIII. a, OŠ Biograci
2. Josip Musa - VIII. b, OŠ Kočerin
3. Žana Nakić - VII. c, I. OŠ Široki Brijeg
U kategoriji proza – osnovna škola najbolji su:
1. Lorena Zovko - VIII. a, OŠ Biograci
2. Iva Lasić - VIII. d, II. OŠ Široki Brijeg
3. Andrea Šakota - VIII. a, OŠ Kočerin
U kategoriji poezija – srednja škola najbolji su:
1. Katarina Vukoja - III. b, Gimnazija fra D. Mandića
2. Marina Gilja - II. b, Gimnazija fra D. Mandića
3. Ivan Čuljak - II. a, Srednja strukovna škola Široki 
Brijeg
U kategoriji proza - srednja škola najbolji su:
1. Filip Bevanda  - IV. a,  Srednja strukovna škola 
Široki Brijeg)
2. Gabrijela Karačić - III. d, Gimnazija fra D. Man-
dića)
3. Mario Kvesić - III. c, Srednja strukovna škola Ši-
roki Brijeg)
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U Narodnoj knjižnici u organizaciji Mati ce hrvatske Široki Brijeg, 3. stu-
denog 2016., održana je pjesnička večer „U zagrljaju metafora“ na ko-
joj su predstavljene pjesme i širokobriješki pjesnico najmlađeg uzrasta, 
uz pokoju iznimku:Nina Stanić, Ines Lasić, Katarina Vukoja, Kristi jan Pe-
navić, Lidija Knezović, Blagica Bevanda, fra Antonio Musa, Frano Skoko, 
Kristi na Tadić, Marija Lovrić, Magdalena Vukoja, Miro Naleti lić, Ružica 
Zeljko, Sanijela Matković, Blanka Kraljević i gost večeri Tomislav Kvesić. 
Pjesme su čitali Željka Šaravanja, Mirna Aleksić, Nina Stanić, Marko To-
pić, Mirela Lovrić i Gojko Jelić. Moderator programa bio je Ivan Kraljević. 
U glazbenom dijelu programa nastupio je Drago Ljubić.
Organizatori planiraju održavati  ovakve pjesničke večeri kako bi se po-
pulariziralo pisanje, a osobito čitanje poezije od najranijeg uzrasta.

Akademik Josip Pečarić, najplodniji hrvatski znanstvenik s oko 1100 
znanstvenih radova iz područja matemati ke, te više od četrdeset pu-
blicisti čkih knjiga, u kojima se bavi temama ključnim za razumijevanje 
stvaranja hrvatske države u svome drugom dolasku u Široki Brijeg 24. 
veljače 2017.  u Narodnoj knjižnici Široki Brijeg predstavio je svoje dvije 
nove knjige “Oba su pala” i “Dva pisma koja su skinula maske”. Vodi-
telj programa i predstavljač je bio fra Mario Knezović. Glazbeni ugođaj 
izvedbom domoljubnih pjesama upriličila je klapa Dobrkovići.

U organizaciji OMH Široki Brijeg i Povjerenstva za obilježavanje i uređi-
vanje grobišta II. svjetskog rata i poraća na području Širokog Brijega u 
Narodnoj knjižnici je  27. siječnja predstavljena knjiga 'Huda jama' au-
tora Romana Leljaka, slovenskog istraživača arhiva i publiciste. O knjizi 
su govorili sam autor te Zdravko Vladanović, glavni tajnik HNES-a Na sa-
mom kraju programa predstavljanja, časna sestra Bernardina Crnogorac 
pročitala je molitvu za umorenu hrvatsku braću i svoga brata Stjepana 
Crnogorca kojega su 1972. godine ubili agenti  jugoslavenske UDBE.

Predstavljanje drugoga romana Tine Primorac „Velika tajna Pona – Pri-
lika“ održano je 18. travnja u Narodnoj knjižnici u organizaciji Ogran-
ka Mati ce hrvatske Široki Brijeg.  Pozdravne riječi nazočnima uputi o je 
predsjednik Ogranka Gojko Jelić, a u programu su sudjelovale autorica 
Tina Primorac i novinarka Željka Šaravanja. Očekujemo nove susrete s 
Tinom Primorac jer je „Velika tajna Pona“ planirana kao roman u pet 
nastavaka.

U Narodnoj knjižnici 14. ožujka predstavljena je knjige poezije “Ponos 
visina” Radoslava Bošnjaka iz Gruda. Zbirku je predstavio don Ilija Dr-
mić, recenzent ove knjige, kazavši: “Autor je svoju utjehu pronašao na 
čvrstom autoritetu, a to je Božja riječ koja je zapisana u Starome i Novo-
me zavjetu. Radoslav Bošnjak kazao je kako je duhovno vezan uz Široki 
Brijeg, zahvalivši pritom širokobriješkom ogranku Mati ce hrvatske, izda-
vaču njegove treće knjige. Sti hove iz njegove treće zbirke govorila je Iva-
na Bošnjak, a u glazbenom dijelu programa nastupio je Marko Bošnjak.

Promocija treće zbirke pjesama 'Cjelov života' autora fra Mladena Ro-
zića održana je 18. kolovoza 2016. ,u organizaciji Ogranka Mati ce hrvat-
ske Široki Brijeg, u Narodnoj knjižnici Široki Brijeg'.
U programu predstavljanja zbirke pjesama sudjelovali su don Ilija Dr-
mić, fra Ante Marić, Lucija Rozić, Andrija Zeljko, autor fra Mladen Rozić 
i voditelj programa Marinko Karačić. U glazbenom dijelu programa na-
stupio je fra Marin Karačić izvodeći duhovne pjesme sa svog albuma.

Tihomir Dujmović je 7. rujna 2016. u prepunoj Narodnoj knjižnici u Ši-
rokom Brijegu predstavio svoju novu knjigu ”Hrvatska u raljama djece 
komunizma”.
”Dujmovićeva nova knjiga obračun je bez rukavica s ‘djecom komuniz-
ma’ i podignut će puno, prije svega ‘crvene prašine”’, napiso je u recen-
ziji Nino Raspudić.
Predstavljanje knjige organizirao je širokobriješki ogranak Mati ce hrvat-
ske, a ulomke iz knjige čitala je Lucija Dujmović, autorova kći.
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Prikazan igrano-dokumentarni fi lm “Nisam se bojao umrije-
ti  – domoljubna misija Antona Kikaša 1991.”

U organizaciji Mati ce hrvatske Mostar, 30. listopada 2016. 
Godine, u prepunoj kino dvorani Borak predstavljen igrano - 
dokumentarni fi lm redatelja Jakova Sedlara “Nisam se bojao 
umrijeti ”, domoljubna misija Antona Kikaša 1991. godina.
Na promociji fi lma ovog uspješnog poslovnog čovjeka rodom 
iz Bijakovića koji već desetljećima živi u Torontu, isti nskog do-
moljuba, pjesnika i junaka Domovinskoga rata nazočio je veli-
ki broj građana. Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević 
je prije projekcije uputi o nekoliko prigodnih riječi.
U fi lmu su se vidjeli detalji domoljubne misije 1991. godine, 
poklona oružja hrvatske zajednice Toronta, MUP-u i Zboru 
narodne garde RH, kao i svi detalji onoga što je Kikaš prošao 
kroz to vrijeme. Nakon projekcije fi lma Anton Kikaš je govorio 
o svom turbulentnom, ali ljubavlju prema hrvatskom narodu 
i svojoj Domovini prožetom životu, te načinima kako je priku-
pljao humanitarnu pomoć za Hrvatsku.

Premijera fi lma „Huda jama“

„Da si blizu“, naziv je poslijevalenti novskog poet-
skog druženja koje je, pod pokroviteljstvom Grada 
Širokog Brijega i gradonačelnika Mire Kraljevića, 
održano 16. veljače 2017. godine u prepunoj Na-
rodnoj knjižnici u Širokom Brijegu.
Ljubitelji poezije mogli su čuti  ljubavne sti hove 
domaćih i svjetskih pjesnika.
Poeziju su čitali: Silvija Kraljević, Marija Ćeškić, 
Karlo Vukoja, Maja Mikulić, Andrija Zeljko, Mirela 
Lovrić,Miro Naleti lić, Mirna Aleksić, Dunja Bilino-
vac, Blagica Bevanda, Ana Skoko, Lidija Knezović, 
Blagica Bevanda, Sanijela Matković, Marija Lovrić, 
Miro Naleti lić i Blanka Kraljević.
Cjelokupnim programom moderirali su Sanije-
la Matković i Ivan Kraljević, dok su u glazbenom 
dijelu programa nastupili Drago Ljubić i Kristi an 
Novak.

Dana 1. rujna 2016. u Narodnoj knjižnici u Širo-
kom Brijegu održan je prvi poetski recital ”U 
meni samo Široki Brijeg” u kojem su širokobri-
ješki kulturnjaci čitali sti hove i prozu posvećenu 
našem gradu. Organizatorica ovog kulturnog do-
gađaja je književnica i profesorica Blanka Kralje-
vić. Antun Branko Šimić, fra Janko Bubalo, Tomica 
Penavić, fra Lucijan Kordić, Nikola Kordić, s. Ancila 
Bubalo, Snježana Jelinić, fra Umberto Lončar, Ru-
žica Soldo, fra Vlado Lončar, Kati ca Šanti ć, Sanijela 
Matković, Zorica Šušak, Blanka Kraljević i Tomislav 
Kvesić autori su mnogobrojnih sti hova i proze u 
kojima su posjeti telji uživali ove večeri. Pjesme i 
prozu o Širokom Brijegu, uz pratnju Kristi ana No-
vaka na gitari, čitali su Andrija Zeljko, Željka Ša-
ravanja, Ivanka Knezović, Miro Naleti lić, Marija 
Lovrić, fra Dane Karačić, Srećko Slišković, Sanijela 
Matković, s. Zorica Jurilj i Marija Ćeškić. U glazbe-
nom dijelu programa nastupio je Ivan Šušak.

Hrvoje Mandić snimio je dokumentarni fi lm o srednjovje-
kovnoj utvrdi Kruševac koja se nalazi u blizini jednog od 
izvora rijeke Lišti ce u Borku. Materijali za fi lm snimljeni su u 
srpnju i kolovozu 2007. godine, a dokumentarac je završen u 
svibnju 2017. godine. Sugovornici u dokumentarcu su dr. sc. 
Tihomir Zovko, povjesničar, mr. sc. Tomislav Anđelić, arheo-
log i mr. sc. Radoslav Dodig.

U kino dvorani „Borak“, 24. siječnja 2017.,  u organizaciji 
Ogranka Mati ce hrvatske Široki Brijeg, Grada Širokog Brijega 
i Hrvatskog kulturnog doma održana je premijera dokumen-
tarnog fi lma Huda jama – strogo čuvana tajna”.
Na samom kraju programa obrati o se redatelj dokumentar-
nog fi lma Roman Leljak koji je između ostalog pozvao insti -
tucije Slovenije, Hrvatske i Bosne i Hercegovine da se ovom 
pitanju posvete još više kako bi bili otvoreni i drugi rudnici, a 
sami ti me bi i žrtve bile dostojanstveno sahranjene. Njegov 
cilj je probuditi  svijest ljudi i otkriti  što više zataškanih zločina.
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U Franjevačkoj galeriji na Širokom Brijegu, 11. studenog 2016.  
otvorena je izložba pod nazivom „Kada ti  se život osmjehne, 
osmjehni se i ti  njemu“, umjetnice Radmile Jovandić Đapić. Fra-
njevačka galerija Široki Brijeg sa zadovoljstvom i zahvalnošću udo-
mljuje istu izložbu koja predstavlja rezultat istraživanja papira kao 
medija u posljednjih osam godina, te on, a ne njegov sadržaj, posta-
je centar naše pažnje. Vođena riječima: „Kada ti  se život osmjehne, 
osmjehni se i ti  njemu“, Radmila Jovandić Đapić stvorila je izložbu o 
kojoj će se zasigurno još dugo govoriti .

Dana 4. travnja u Franjevačkoj galeriji u Širokom Brijegu, otvorena 
je samostalna izložba splitske umjetnice Jasmine Runje. Na izložbi 
su prikazani crteži objedinjeni u ciklusu “Putovanje kroz sjećanje”. 
Protokol otvorenja vodila je Željka Šaravanja, a glazbenim brojevi-
ma uveličali su ga učenici Glazbene škole Široki Brijeg. 
Prigodnim riječima nazočnima se obrati o fra Vendelin Karačić, a o 
radovima Jasmine Runje govorio je povjesničar umjetnosti  Marin 
Ivanović. Umjetnica je zahvalila svim posjeti teljima, a izložbu je 
službeno proglasio otvorenom Tomislav Zovko, akademski slikar.

U Franjevačkoj galeriji na Širokom Brijegu 18. svibnja 2017., otvorena je izložba pod nazivom 
»66« koja oživljuje tragične događaje iz Drugoga svjetskog rata u kojima je ubijeno 66 hercego-
vačkih franjevaca. Ovom izložbom se Franjevačka galerija priključila obilježavanju Međunarod-

nog dana muzeja. Izloženi su ostatci crkvenog posuđa nakon što su jugokomunisti  opustošili samostan 
i crkvu, predmeti  koji su pronađeni uz ubijene fratre te likovne vizualizacije akademskih umjetnika na 
ovu temu. Izloženi su radovi 17 umjetnika. Izložbu su otvorili djelatnici Franjevačke galerije Josip Mijić i 
Kristi na Ćavar. Mijić je u svom obraćanju nazočnima istaknuo: »Jedino suočavanjem s prošlošću može-
mo prošlost prihvati ti  onakvom kakva je, koliko god ona bolna i nepravedna bila, i uz Božju pomoć smo-
ći snage da neopterećeno, kršćanski snažno i ispravno, živimo u sadašnjosti  te gradimo bolju budućnost 
za sve nas.« U organizaciji ove izložbe Galeriji je pripomogla i Vicepostulatura postupka mučeništva 
»Fra Leo Petrović i 65 subraće«. 

Izložba djela fra Mirka Ćosića "Slikarstvo mira i težnje za dosti za-
njem stvarnoga" otvorena je 17. srpnja, u Franjevačkoj galeriji na 
Širokom Brijegu. Na izložbi je predstavljeno 61 djelo prvoga slikara 
u zapadnoj Hercegovini. O slikama i slikaru govorili su fra Vendelin 
Karačić, fra Miljenko Stojić, a izložbu je prigodnim riječima otvorio 
Zdenko Ćosić, premijer Vlade ŽZH. Program je vodila Željka Šaravanja.

Dana 14. ožujka u Franjevačkoj galeriji Široki Brijeg otvorena je dru-
ga samostalna izložba Manuele Mandić, apsolventi ce Akademije 
likovnih umjetnosti . Izloženi su radovi pretežno manjega formata, 
tematski objedinjeni naslovom izložbe “Kristalizacija svijesti ”. Pro-
gram otvorenja izložbe vodila je Željka Šaravanja, a glazbenom 
pratnjom na gitarama uveličao ga je duet koji se predstavio kao 
Kristi jan i Ivan.Nazočnima se obrati o fra Vendelin Karačić, rukovo-
ditelj umjetničkoga programa Franjevačke galerije, koji je zahvalio 
na velikom odazivu i česti tao ovoj mladoj umjetnici na uspješnom 
dosadašnjem stvaralaštvu.
O radovima Manuele Vidović govorio je povjesničar umjetnosti  
Beat Čolak, koji je izložbu i proglasio otvorenom.
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Promocija 17. naraštaja studenata Akademije likovnih umjetnosti  
u Širokom Brijegu održana je 24. studenog 2016. Svečanost je uve-
ličana studenskom himnom „Gaudeamus igitur“ koju su kao i druge 
glazbene brojeve izveli članovi benda „Trio next“. Riječi dobrodošlice i 
poruku diplomanti ma uputi o je dekan Stjepan Skoko. Svoje zaslužene 
diplome dobilo je 14 diplomanata. Diplomanti ma i gosti ma obrati o se 
i prorektor za znanost i razvitak, prof. dr. Ivo Čolak, koji je uputi o če-
sti tke i naglasio kako je ova promocija kruna njihova rada. Diplomsku 
izložbu predstavila je prof. doc. dr. Silva Radić.

Na samom početku otvorenja izložbe  Ilije Kegelja u Franjevačkoj 
galeriji, održane dana  18. listopada pod nazivom “Duvari sjeća-
nja”u glazbenu točku odsvirao je na gitari Kristi jan Ravlić. Nazočne 
goste je pozdravio voditelj umjetničkog programa fra Vendelin Kara-
čić. Danijela Kegelj je reciti rala pjesme Vesne Parun i Antuna Branka 
Šimića. Posjeti teljima se obrati o i sam umjetnik te je zahvalio svima 
onima koji su mu pomogli u realizaciji izložbe.
Na kraju programa obrati o se autor predgovora mr. Ars sacra Josip 
Mijić, akad. slikar koji je naglasio da Kegeljevi radovi iziskuju od pro-
matrača da uti hnu svoje riječi i da čekaju da im se djela prva obrate, 
te je izložbu proglasio otvorenom.

U Franjevačkoj galeriji Široki Brijeg 22. veljače, otvorena je izložba 
slika fra Perice Vidića, svećenika, slikara i grafi čara. O slikama ovog  
franjevca, koji je najveći broj svojih slika darovao u humanitarne svr-
he, govorio je fra Vendelin Karačić, a izložbu je prigodnim riječima 
otvorio Gojko Jelić, predsjednik OMH Široki Brijeg. Program otvara-
nja izložbe vodila je Kristi na Ćavar.

Dana 6. ožujka u Franjevačkoj galeriji Široki Brijeg održan je Skup 
u spomen na stotu obljetnicu rođenja Đure Baslera,  poznatoga 
arheologa i konzervatora. Posjeti teljima, koji su se ovom kulturnom 
događaju odazvali u velikom broju, obrati o se fra Vendelin Karačić, 
govoreći da je ovaj skup “svjedočenje o sjajnoj osobnosti  i trajnoj 
vrijednosti  rada Đure Baslera”. O Baslerovu životu govorile su Maja 
Soldo i Lidija Mićić, a o osobnom prijateljstvu s Đurom Baslerom 
govorio je fra Andrija Nikić. O Baslerovoj disertaciji govorio je Ante 
Uglešić. U sklopu ovoga događaja otvorena je i prigodna izložba 
koja je javnosti  prikazala dio ostavšti ne – između ostaloga, i boga-
tu i specijaliziranu knjižnicu – koju je Basler ostavio širokobriješkim 
franjevcima. Protokol otvorenja vodila je Željka Šaravanja, a za glaz-
beni ugođaj pobrinula se Klapa Dobrkovići.

U sklopu proslave blagdana sv. Franje i programa „Kulturne priredbe 
na spomeničkoj bašti ni“ 2. listopada 2016. u Rasnu svečano otkrive-
na skulptura „Žena s burilom“, te blagoslovljena obnovljena kapelica 
iz 1881. Skulpturu je otkrila najstarija žena u Rasnu, devdesetčetve-
rogodišnja Mara Musa, uz asistenciju dekana Likovne akademije prof 
Stjepana Skoke te uz pratnju članica HKUD Biloševica. Blagoslov i sve-
čanu misu u obnovljenoj kapelici predvodio je don Željko Majić. Autor 
kiparskog rješenja je umjetnik Anđelko Mikulić, a nositelj projekta je 
Hrvatsko društvo čuvara bašti ne.

U prostoru Narodne knjižnice Hrvatskog kulturnog doma Široki Bri-
jeg 7. lipnja otvorena je izložba skulptura Ljube Mihalja Skokića. U 
uvodnom dijelu ovoga kulturnoga događaja obrati o se Srećko Sliš-
ković, voditelj HKD i Likovne kolonije isti čući kako dugo prati  rado-
ve Ljube Mihalja Skokića, izuzetne vrijednosti , što potvrđuje i ova 
izložba. Posebice je naglasio njegov rad i u tuđini, a još više u svom 
Rakitnu. U sklopu programa otvaranja izložbe skulptura u Širokom 
Brijegu nastupila je Lucija Zovko izvodeći na gitari pjesme Lidije Ba-
juk. Recitator, glumac i sociolog Jozo Kolobarić reciti rao je pjesme 
fra Vlade Lončara “Rakitski nocturno” te izvadak iz teksta Ljube Ko-
vača “Hercegovački Michelangelo”.
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Znanstveno-stručni skup Vrila tradicijskog naslije-
đa - Široki Brijeg, 2017.,  u organizaciji HKD Vrila i 
Društva za DTKB, održan je 1. srpnja 2017. u Gor-
njem Gracu u župnoj kući mjestu gdje je počela s ra-
dom prva organizirana školska ustanova u zapadnoj 
Hercegovini. Uža tema skupa bila je kulturno-povije-
sno-prirodna bašti na širokobrijeških 
sela župe Mostarski Gradac (Do-
brič, Donji Gradac, Gornji Gradac, 
Gostuša, Grabova Draga, Provo). 
Na početku skupa sve prisutne, u 
ime organizatora, pozdravio je Vla-
do Bošnjak predsjednik HKD Vrila. 
Prvi dio izlaganja započela je prof. 
dr.  sc.  Slavica Brkić s temom Voda 
– vrilo života. Maja Soldo Čilić, mr. 
arh. obradila je arheološke lokalite-
te na području širokobrijeških sela 
župe Mostarski Gradac. Mr.sc. Toni 
Marić i Vlado Marić, prof., obradi-
li su Registar kulturno-povijesno 
zemljopisnih lokacija na području 
širokobrijeških sela župe Mostar-
ski Gradac. Mr. sc. Anto Ivić održao 
je izlaganje na temu Konti nuitet i 
uvjeti  naseljenosti  u prošlosti  sje-
vernih predjela  Mostarskog Blata. 
Prof. dr.sc. Ivo Čolak obradio Konstrukcijske značaj-
ke starih građevina na području širokobrijeških sela 
župe Mostarski Gradac s fotografskim prikazima sta-
rih slamarica s područja Grabove Drage kao i načine 
gradnje starih čatrnja s „ćemerom“. Mr. sc. Jozo Ma-
rić osvrnuo se na Sti lske odrednice i umjetnički značaj 
sakralnih građevina na području širokobrijeških sela 
župe Mostarski Gradac. 
Fra Mile Vlašić govorio je temu: Uzajamno prožima-
nje kulta i kulture u kontekstu župe Mostarski Gradac.
Doc. dr. sc. Silvana Marić Tokić pripremila je izlaganje 
na temu Narodni običaji zapadne Hercegovine“ s na-
glaskom na župu Mostarski Gradac.  
Vlado Bošnjak održao je izlaganje na temu Kipić za 

Poljicima. Obradio je Misu kod Kipića kao godišnju 
pučku obljetnicu koja je živa tradicija bogatstva na-
rodnog stvaralaštva i opstojnosti . 
Miroslav Šiliću u svom izlaganju dao je osvrt na neke 
značajke duhovne i nematerijalne kulturne bašti ne 
pučanstva širokobrijeških sela župe Mostarski Gra-

dac.  
Marina Marić, dr. dent. med. odr-
žala je izlaganje na temu Izgradnja 
vidikovca Kapina i obilježavanje 
planinarskih i izletničkih staza pre-
ma lokacijama od povijesnog zna-
čenja. 
Grupa autora mr. sc. Toni Marić, 
Dario Marić, agr., Ivica Ravić, dr. 
vet., i mr. sc.  Anto Ivić pripremi-
li su zajedničko izlaganje na temu 
Povijesne zabilješke i gospodarske 
akti vnosti  na području širokobri-
jeških sela župe Mostarski Gradac.  
Prof. dr.sc. Fra Andrija Nikić obra-
dio je temu Bile - majka sakralnih 
objekata u mostarskom kraju.  
Na kraju skupa održana je i disku-
sija na temu samoodrživog istraži-
vanja i zašti te povijesno kulturno 
prirodne bašti ne.

Zaključci diskusije:
- Sva izlaganja sa skupa kompleti rati  u zborniku ra-
dova,
- Nastaviti  započeta istraživanja na ovom znanstve-
no-stručnom skupu,
- Započete projekte doraditi  u suradnji s nadležnim 
ministarstvima i konkurirati  na tematske natječaje,
Neophodno je dovršiti  započetu izgradnju Doma kul-
ture u Dobriču kao prostora pogodnog za stvaranje 
novih programa i javno djelovanje raznih udruga koje 
se bave očuvanjem tradicijsko povijesno kulturno 
prirodnog naslijeđa.
Moderator znanstveno-stručnog skupa bio je mr. sc. 
Toni Marić.

Izložba skulptura naziva „ Moj svijet“ otvorena je 26. 
travnja  u širokobriješkoj Narodnoj knjižnici. Autor je 
uz skulpture  predstavio i svoju knjigu „Umizmi 1“.  
O knjizi i kiparskim djelima govorili su fra Ivan Dugan-
džić, Anđelko Mikulić, Srećko Slišković te sam autor.
Mikulić se i ranije okušao u duhovitom opisu ljudi 
svog zavičaja, njihovih običaja i odgovora na izazove 
života. Ovoga puta svoja razmišljanja nudi u književ-
nom obliku, koji je najsličniji aforizmu, a po sadržaju 
i poruci biblijskim mudrim izrekama.

U Narodnoj knjižnici Široki Brijeg 28. veljače pred-
stavljena je knjiga poezije ''Putnik u vremenu'' mo-
starskog profesora i pisca Ivana Vrljića. U početnom 
dijelu programa sti hove mladog mostarskog autora 
čitao je glumac Andrija Zeljko. Program je vodila i 
moderirala Sanijela Matković u suradnji sa Željkom 
Šaravanja. 
O samoj knjizi i njenom karakteru govorila je recen-
zenti ca ove knjige profesorica Tina Laco, a za kraj pje-
snik Ivan Vrljić zahvalio se domaćinu i nazoćnoj publi-
ci. Glazbeni ugođaj promociji dao je Tomislav Papac.
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davanjima su Ivan Barać i Vedran Vidović. Hrvati  u 
BiH imaju bogatu folklornu tradiciju koju su dužni 
očuvati  i prezenti rati  svijetu. Nastojimo privući što 
više mladih ljudi, ali i zainteresirati  sve osobe koje 
su voljne naučiti  nešto novo o folklornoj tradiciji 
bh. Hrvata. Također, pokušavamo probuditi  ljubav 
prema našoj tradiciji, obrazovati  mlade ljude koji 
će u lokalnim sredinama očuvati  i osigurati  svijetlu 
budućnost našoj nematerijalnoj bašti ni koja je bila 
i mora biti  stožer očuvanja hrvatskog identi teta u 
BiH", poručili su iz OO Seminara folklora Hrvata u 

BiH. Seminarci su u kompleksu 
hotela Đulić u Širokom Brijegu 
održali završnu priredbu te 
pozivaju sve da se pridruže i 
podrže ovaj projekt, te da vide 
što su radili u ova četi ri dana!

U hotelu Đulić   održan je od 27. do 30. srpnja Seminar folklora Hr-
vata u BiH. Ove godine polaznici obrađuju pjesme, plesove i običaje 
Bosanske Posavine! Voditelj Seminara je etnokoreolog prof. Miro-
slav Šilić koji je ujedno i predavač, kao vrsni poznavatelj tradicijske 
kulture ovog područja, kao i cijele BiH! Ove godine Seminar je oku-
pio 60-ak polaznika iz BiH, Hrvatske, Švicarske, Austrije i Njemač-
ke. Polaznici su raspoređeni u četi ri grupe: ples, ganga, tradicijska 
i tamburaška glazbala! Seminar folklora okuplja mnoge stručnjake 
iz folklornog svijeta, koji su predavači i svoje znanje o tradicijskog 
kulture prenose na polaznike kroz predavanja, stručne savjete i pri-
mjere s terena! Među njima su prof.dr Stjepan Sremac, dr.sc. Jasmi-
na Talam, mag.gl.paed. Tomislav Cvr-
ti la, Vjekoslav Marti nić, Jure Miloš, 
Vinka Zlomislić, Cecilija Vidović, prof 
Marina Bazina, Ivan Zlatunić i Drago 
Orsolić. Za korepeti ciju na violini i 
šargiji zaslužni su Anica Ištuk i Drago 
Mišković, a asistenti  na plesnim pre-

Z av rš e n  1 5 .  We st  H e r ze go w i n a  Fe st

Ovogodišnji 1. svibnja, dan kada župljani Izbična proslavljaju svo-
ga zašti tnika,  svetkovinu sv. Josipa Radnika, obilježen je proslavom 
100 godina osnutka župe. Misno slavlje predvodio je je biskup Rat-
ko Perić, uz koncelebraciju župnika i ostalih svećenika.  Nakon sv. 
mise nastavljeno je zajedničko druženje ispred župne crkve gdje je 
priređen kulturno-zabavni program. Pored središnje pozornice bila 
je izložena bista pok. fra Joze Bencuna, vrijedno djelo i spomen na 
prvog župnika načinjeno rukama Vitomira Draškića. Pored 100-te 
obljetnice župe, ove godine obilježava se i 20 godina Izbičijade te 70 
godina mučeničke smrti  Dragica Pavković. U pripremi je dokumen-
tarni fi lm o župi koji će sadržavati  cijeli niz zanimljivih i, brojnima, 
nepoznati h informacija o bogatoj povijesti  župe.

Najboljim fi lmom progla-
šen je ”Zovem se Adnan 
i neću vas raznijeti ” re-

datelja Adnana Smajića iz Ba-
nja Luke, a nagradu za najbolju 
kratku priču osvojio je Branislav 
Banković iz Mladenovca u Srbiji 
za priču ”Letnji san Živomira sto-
lara”. Drugu nagradu osvojio je 
Ernad Osimć iz Brčkog s pričom 
”Univerzitetski mačak” dok je 
priča ”Posjeta”, koju je napisala 
Tanja Miluti nović iz Beograda, 
osvojila treće mjesto.
Najbolji stajling ima bend Sun-
day stories iz Sarajeva.
Najbolji bend nagrađen je sni-
manjem pjesme u Muzičkom 
centru Pavarotti   te snimanjem 
spota, a najbolji styling glazbe-
nika nagradio je Levi’s. Naime, 
u službenom dijelu festi vala 
predstavilo se deset bendova, 
prikazana su 23 fi lma, a u knji-
ževnom djelu za nagradu su se 
borila 32 autora.

Glazbeni žiri ove godine činili su 
Saša Anti ć, pjevač TBF-a, Miljen-
ko Puljić, koncert majstor Simfo-
nijskog orkestra Mostar te kriti -
čari Hrvoje Horvat i Zlatko Gall.
U fi lmskom žiriju bili su su 
Dragan Bjelogrlić, beogradski 
glumac, Đelo Hadžiselimović, 
poznato TV-ime, Dragan Koma-
dina, umjetnički direktor HNK 
Mostar te glumica Maja Zećo, 
a o najboljim kratkim pričama 
odlučio je žiri kojeg su činili her-
cegovačka književnica Marti na 
Mlinarević Spota, Tanja Mravak, 
spisateljica iz Sinja te beogradski 
pisac Đorđe Miketi ć.
Festi val je završen nastupom ko-
mičara Željka Pervana te koncer-
tom benda Psihomodo pop, a u 
tri festi valske večeri kao gosti  
nastupili su Detour, Jinx te TBF. 
Ovogodišnji festi val obogaćen 
je i programom Silent Disco, a 
posjeti telji su mogli uživati  i u 
Jäger-zoni.
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U povodu blagdana svetog Ante na Uzarićima je održana tradicionalna 
Večer folklora 'Vrati  nam se običaju stari'. na kojoj su nastupili: HKUD 
Tihaljina, HKUD Topala iz Viteza, HKUD Donji Ograđenici, HKUD Bilo-
ševica, KUD Mokro, HKUD Hercegovac, HKUD Crnač te mlađa skupina 
HKUD Uzarići. Nakon nastupa kulturno-umjetničkih društava uslijedio je 
zabavni program u kojem je nastupio Tamburaški sastav ''Dukati ''.

Dana 23. srpnja 2017. slavila se sveta misa na ostatcima ranokršćan-
ske bazilike  u Dubokom Mokrom. Misno slavlje predvodio je župnik 
fra Sti pe Biško. Tom prigodom KUD ”Mokro” organiziralo je svečanu 
manifestaciju ”Na temeljima bazilike naše” u sklopu koje se održala i 
šesta večer folklora. Na početku programa nazočne su pozdravili Slavica 
Ćužić, predsjednica KUD-a Mokro i gradonačelnik Miro Kraljević. Himnu 
„Lijepa naša“ izvela je Marija Ćeškić uz pratnju tamburašica KUD-a ”Mo-
kro” i tamburaša iz HKUD-a  „Fra Bernardin Smoljan“ iz Rodoča. 
Svojim koreografi jama, pjesmama i plesom predstavili su se i članovi 
KUD-a „Tomislav“ iz Cerne (Hrvatska), HKUD-a „Crnašnica“, HKD „Na-
predak“ iz Busovače, „Studenački bećari“, „Dream team babe“ i Gan-
gaške skupine – Dužice. Program je vodio Ivan Kraljević. U zabavnom 
dijelu programa nastupala je i grupa „Brig“.

Procesijom od mjesne crkve do izvora rijeke Crnašnice  i svetom mi-
som koju je predvodio fra Goran Azinović započela je svečanost pro-
slave blagdana svetoga Ivana Krsti telja u Knešpolju. Nakon svete mise 
na prostoru školskog igrališta u Knešpolju održana je tradicionalna Ve-
čer folklora pod nazivom “Crnašnico – izvore života 2017.”, na kojoj 
su sudjelovali, osim domaćina, Hrvatskog kulturno umjetničkog društva 
“Crnašnica”, HKUD-ovi „Sv. Ana” -  Ljuti  Dolac“, „Runovići” -  Imotski“, 
„Fra Petar Bakula” -Posušje“, „Hercegovac“, „Veljaci  - Ljubuški“, „Crnač“ 
i Zdenko Damjanović. “ 

U Dobriču  je 11. lipnja održana sedma manifestacija "Sveti  Ante, čuvaj 
vrila naša", a započela je polaganjem vijenca i paljenjem svijeća ispred 
spomenika poginulim braniteljima. Misu je predvodio fra Mile Vlašić uz 
pjesmu dječjeg zbora sv. Josip. Drugi dio kulturno zabavnog programa 
otvorio je gradonačelnik Miro Kraljević, a sve prisutne u ime organiza-
cijskog odbora pozdravio je Stjepan Marić. U programu su nastupili KUD 
"Vrila", "Brotnjo", "Jare", "Naši korijeni Bobanovo" i pjevačka etno sku-
pina "Sinovi Hercegovine". Organizatori su ove godine odlučili da pro-
slava traje dva dana: odigrana je predstava „Rodijaci“ uz prezentaciju i 
degustaciju hercegovačkih ušti paka i sira.

U povodu blagdana sveti h Petra i Pavla, a u sklopu tradicionalne manife-
stacije ”Dani Kočerina 2017.”  u organizaciji HKUD-a ”Kočerin” održana 
je tradicionalna Večer folklora pod nazivom ”Kočerinom kolo igra, a 
pisma se ori”. Na samom početku programa nazočne je pozdravio  pred-
sjednik HKUD-a ”Kočerin” Marinko Mikulić koji je zahvalio svima koji su po-
mogli da se organizira večer folklora. Prigodnim riječima obrati o se župnik 
fra Mario Knezović. Pokrovitelj ove večeri kao i dosadašnjih godina bio je 
Grad Široki Brijeg, a Večer folklora službeno je otvorio gradonačelnik  Miro 
Kraljević. Program je počeo nastupom najmlađih članova HKUD-a ”Kočerin” 
spletom hercegovačkih plesova, a potom su nastupili stariji članovi HKUD-a 
”Kočerin”. Na ovoj večeri folklora, osim domaćina, nastupila su društva „Vila 
Velebita” – Jasenica/Maslenica (RH), „Biloševica“, „Ganga“, HKUD “Sv. Mar-
ko – Vionica, „Dream Team Babe“ i Kulturno športsko društvo "Rakitno".

U organizaciji Hrvatskog kulturno-umjetničkog društva „Hercegovac“ 
26. svibnja održan je cjelovečernji koncert „20 GODINA S VAMA“ u 
kojem su ljubitelji narodnih pjesama i plesova uisti nu mogli uživati .
Koncert je upriličen u školskoj dvorani Gimnazije fra Dominika Mandića 
na Širokom Brijegu. Posjeti telji su mogli uživati  u plesovima iz zapadne 
Hercegovine, Posavine, Slavonije, ciganskim plesovima, plesovima Ma-
kedonije i izvornim plesovima Hercegovine, te u izvornim pjevanjima 
gange i bećarca.
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U prepunom kinu „Borak“, 11. prosinca 2016., održan je tradicio-
nalni 17. samostalni koncert mažoretkinja pod nazivom "Mažoret-
kinje Gradu svome" na kojem su predstavile sve skupine mažoret-
kinja, u disciplini štap i pompon, u formaciji i neformacijama (solo 
i duo).
Na koncertu su nazočili i gradonačelnik Miro Kraljević i predsjednik 
Gradskog vijeća Vinko Topić. U svom obraćanju gradonačelnik Kralje-
vić je česti tao mažoretkinjama na uspjesima i poželio im sve najbolje 
u budućem radu. Širokobriješke mažoretkinje zahvalile su gradona-
čelniku Miri Kraljeviću na podršci i svakom obliku pomoći.

U okviru svojega poslijediplomskoga specijalisti čkoga studija na 
Muzičkoj akademiji u Zagrebu, mlada širokobriješka fl auti sti ca Ni-
kolina Vukoja organizirala je solisti čke koncerte u Širokom Brijegu 
i Mostaru. Koncert u Širokom Brijegu održan je 22. travnja u Fra-
njevačkoj galeriji na Širokom Brijegu. Nikolina je nastupila uz glaso-
virsku pratnju umjetničkoga suradnika Domagoja Guščića. Na pro-
gramu su bila djela skladatelja A. Coplanda, E. Cartera i C. Francka.

Udruga Demokratska inicijati va mladih u suradnji s Gradskim od-
borom Mladeži HDZ BiH Široki Brijeg, na blagdan svetog Nikole, 
organizirala je projekt „Božićna priča u Širokom Brijegu“.
Program se održao na Trgu širokobrijeških žrtava, a isti  je počeo po-
stavljanjem božićnih jaslica. Potom je uslijedilo darivanje najmlađih 
od strane svetog Nikole koji je svojim poklonima obradovao više od 
200 djece.
Organizatori „Božićne priče u Širokom Brijegu“ zahvalili su svima 
koji su na bilo koji način pomogli realizaciju ovog projekta. 

U prostorijama dječjeg vrti ća „Trnoružica“ na Puringaju održana je 
prigodna priredba povodom „Majčinog dana“.
Skupine svih uzrasta su svojim plesom i pjesmom uisti nu oduševili 
svoje odgajateljice, roditelje, kao i sve druge goste. Program koji je 
trajao dva sata bio je pun radosti  i veselja mališana koji su svima pri-
sutnima željeli pokazati  koliko su naučili. Svojim izvedbama dokazali 
su koliko vole svoje mame i kolika je ta ljubav. Među prikazanima 
mogle su se vidjeti  i izvedbe na engleskom jeziku koje su djeca pri-
premila sa svojom nastavnicom, kao i male mažoretkinje.

U kinu „Borak održan je tradicionalni „Božićni koncert“ Glazbe-
ne škole Široki Brijeg. U programu, koji je oduševio ispunjenu kino 
dvoranu „Borak”, nastupili su učenici Osnovne i Srednje glazbene 
škole Široki Brijeg izvodeći velikim dijelom tradicionalne božićne 
hrvatske skladbe. Nastupali su Mali zbor, Kvintet gitara, Djevojački 
zbor i Tamburaški orkestar. Program su pripremili prof: Marko Sala-
varda, Marija Čolak, Luka Kraljević i Joško Slišković. 

Velika dvorana Zavoda Svete Obitelji na Puringaju primila je 11. pro-
sinca 2016., sudionike treće po redu Božićne priredbe malih folklo-
raša i oko ti suću Širokobriježana koji su uživali u dječjim glumačkim 
sposobnosti ma kroz priredbe i igrokaze božićnih običaja.
Ukupno je nastupilo više od 350 djece iz 13 širokobrijeških 
HKUD-ova.
Događaj je imao i humanitarni karakter gdje su se prikupljali dobro-
voljni prilozi pomoći za rad doma „Marija naša nada".
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Dana 23. srpnja 2017. u župi Jare 
slavio je Zlatnu misu mještanin 
don Stanko Lasić, svećenik Du-
brovačke biskupije. U koncele-
braciji sa zlatomisnikom slavilo je 
petnaestak svećenika, ponajviše 
njegovih poznanika i prijatelja iz 
Sarajeva, iz Mostara, iz Dubrovni-
ka. Svećenici su ušli u procesiji u 
župnu crkvu uz pjesmu župnoga 
zbora. U čast mladomisniku iz-
govorene su prigodne recitacije 
a iskren pozdrav izrazio je na po-
četku sv. mise župnik don Krešimir 
Pandžić. I na svršetku sv. Mise bilo 
je pozdrava, kada je pročitana če-
sti tka dubrovačkoga biskupa msgr. 
Mate Uzinića. Evanđelje je proči-
tao don Frane Miljenko Markić iz 
Biograca, župa Ljuti  Dolac, koji ta-
kođer slavi Zlatnu misu, i to usko-
ro, u Ljutom Docu. Propovijedao 
je biskup mons. Ratko Perić koji je 
na kraj poručio: Neka Te i dalje drži 
Tvoje mladomisničko geslo: „Pje-
vat ću Gospodinu dokle budem 
živ!“ Jer tko pjeva, ne samo zlo ne 
misli, nego i dvaput moli! Uključi i 
sve nas u ovu svoju veliku pjevanu 
Misnu molitvu i žrtvu!” Na svršet-
ku sv. mise zlatomisnik je zahvalio 
svima koji su priredili i sudjelova-
li u ovom slavlju, a don Stanko je 
priredio ručak za župljane, brojne 
prijatelje i druge uzvanike kod žu-
pne crkve u hladovini šatora. 

Dana 16. srpnja 2017. u crkvi 
Uznesenja BDM na Širokom Bri-
jegu fra Vendelin Karačić prosla-
vio je svoju Zlatnu misu. Kocele-
braciju je predvodio sam slavljenik 
uz prisutnost njegove brojne rod-
bine, prijatelja i poznanika, kao i 
prepune crkve puka Božjega. Svo-
jim izvrsnim pjevanjem slavlje je 
uzveličao Veliki širokobriješki zbor 
sv. Cecilije s dirigenti com Marija-
nom Ćeškić, a za orguljama je bila 
studenti ca Crkvene glazbe, orgu-
ljaški smjer, Marija Hrkać. Misna 
čitanja i Molitvu vjernika čitali su 
članovi Frame i FSR-a.

Dana 30. srpnja 2017., u crkvi 
Uznesenja BDM na Širokom Bri-
jegu, svoju mladu misu proslavio 
je fra Zvonimir Pavičić. Uz mla-
domisnika su bili provincijal fra 
Miljenko Šteko, mladomisnici fra 
Alen Pajić i fra Augusti n Čordaš, 
propovjednik fra Stanko Mabić, 
gvardijan fra Tomislav Puljić, žu-
pnik fra Sti pe Biško te još dvade-
setak misnika.

Za tu prigodu sam je fra Vendelin 
svojim crtežima oblikovao veoma 
lijepe i originalne spomen- sličice 
na kojima je dao oti snuti  misli i sti -
hove iz svojih pjesama.
Na misi je propovijedao susjed iz 
rodnoga sela Crnča i prezimenjak 
fra Dane Karačić koji je pored osta-
loga u kratkim crtama nabrojio 
glavne crte i raznolikost njegova 
svećeničkog života i rada; pastoral-
nu zauzetost i pokretanje brojnih 
inicijati va na Š. Brijegu, njegovu lju-
bav prema umjetnosti  i veliki dopri-
nos u nastajanju i radu Franjevačka 
galerije, kao i ALU na Širokom Brije-
gu. U slobodnom vremenu nastaja-
le su njegove pjesme koje je izdao 
u više zbirka. Na koncu svete mise 
riječi česti tke i zahvale uputi li su fra 
Ivan Ševo, vikar Provincije i gvardi-
jan samostana na Širokom Brijegu 
fra Tomislav Puljić. 

Euharisti jsko slavlje započelo je 
ulaznom procesijom i roditeljskim 
blagoslovom. Propovjednik je po-
zvao mladomisnika da u svome 
pozivu bude radostan. „Kad sve 
ostaviš zbog nečega što je vrijed-
nije, onda postaješ radostan. Isus 
ti  na putu nasljedovanja nalaže da 
ostaviš sve. On ti  to govori ne zato 
što bi želio da ti  na putu navještaja 
iskusiš glad, oskudicu i prosjače-
nje. Ne, On ti  zabranjuje da to no-
siš jer ti  je to sve osigurano. Čemu 
dodatno osiguravati  što je već 
osigurano? Ljudi od tebe očekuju 
samo Isusa. Ako im dadneš Isusa 
dao si im sve.“ Nakon svete Mise, 
druženje je nastavljeno u restora-
nu Jabuka na Širokom Brijegu.
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U organizaciji udruge ŠUM održana Likovna 
kolonija Gostuša

U organizaciji Širokobriješke udruge mladih (ŠUM) 
27. studenog 2016. održan je projekt „Likovna ko-
lonija Gostuša“. Radi se o kulturno-produkti vnoj 
akti vnosti  održanoj u okolici Širokog Brijega, toč-
nije u napuštenom selu Gostuša.
Kako na području našeg grada Širokog Brijega dje-
luje Akademija likovnih umjetnosti , organizatori 
su htjeli studente koji dolaze iz svih krajeva Bosne 
i Hercegovine i Hrvatske, upoznati  i sa nekim mje-
sti ma u našem gradu koje sigurno nisu imali prili-
ku vidjeti  i doživjeti . 
Na „Likovnoj koloniji Gostuša“ sudjelovalo je de-
set sudionika, koji su na platno prenijeli svoje doj-
move iz ovog živopisnog sela. Druženje je prošlo 
u opuštenoj atmosferi, a proti v prohladnog vre-
mena borili su se toplim hercegovačkim specija-
liteti ma, koje im je spremila vrijedna domaćica u 
maloj, trošnoj gostuškoj kućici, gdje su sudionici 
punili baterije i skupljali inspiraciju za svoja vrijed-
na djela.

Gradski odbor Mladeži HDZ-a BiH, 21. lipnja, or-
ganizirao je akciju čišćenja i ponovnoga bojanja 
hrvatskoga grba iznad Širokoga Brijega čime mu 
je vraćen stari sjaj. Ovaj grb izrađen je 1990. go-
dine za vrijeme dolaska kardinala Franje Kuharića 
u Široki Brijeg na ‘’Hodočašće mladih’’. Grb se sa-
vršeno uklopio u okruženje u kojem se nalazi. Na-
pravili su ga građani Širokoga Brijega, a od svoga 
nastajanja pa do današnjega vremena postao je 
jedan od najpoznati jih simbola Širokoga Brijega.
Zahvaljujući svojoj poziciji i veličini, grb je vidljiv iz 
velikoga dijela gradske zone, kao i iz dijela okolnih 
naselja. Ovo je još jedna od akcija čišćenja i uređe-
nja grba u organizaciji Gradskoga odbora Mladeži 
HDZ BiH Široki Brijeg, koje su posljednjih godina 
postale tradicija.

Hrvatskom grbu iznad
 Širokoga Brijega 
vraćen stari sjaj

”Čovjek bez zavičaja je kao stablo bez korijena”

Tradicionalno godišnje okupljanje Širokobriježana pod nazivom  
„Širokobriješka večer“  održano je u Zagrebu, 2. prosinca 2016. 
godine u restoranu Gastro Globus na Zagrebačkom Velesajmu. 

Večer je održana pod motom ”Čovjek bez zavičaja je kao stablo bez 
korijena”. Na večeri su bili brojni prijatelji  Zavičajne  zajednice  iz  
vjerskog,  politi čkog,  sportskog,  kulturnog  i  gospodarskog  živo-
ta Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Među gosti ma i prijateljima bili 
su: Milan Kovač, izaslanik predsjednika Vlade Republike Hrvatske g. 
Andreja Plenkovića, Milijan Brkić, potpredsjednik Hrvatskog sabora, 
Goran Marić, ministar državne imovine, Zvonko Milas, državni tajnik 
u Središnjem državnom uredu za Hrvate izvan RH,  Zdravka Bušić, 
državna tajnica, Ivana Maleti ć i Ruža Tomašić, zastupnice u Europ-
skom parlamentu, Božo Ljubić, zastupnik u Saboru RH, Bariša Čo-
lak; zamjenik predsjedatelja Doma naroda parlamenta BiH, Zdenko 
Ćosić, predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke, Miro Kra-
ljević, gradonačelnik Širokog Brijega, Vinko Topić, predsjednik Grad-
skog vijeća Široki Brijeg  te generali: Zlatan Mijo Jelić i Stanko Sopta , 
stožerni brigadir Božo Kožul, posebni savjetnika ministra Krsti čevića 
i Fra Tomislav Puljić, gvardijan franjevačkog samostana na Širokom 
Brijegu. Za  glazbeni  dio  večeri  i  zabavnu  atmosferu  na  plesnom  
podiju  u  restoranu  Globus  pobrinuli su se „Širokobriješki dukati “, 
dok su tradiconalu pjesmu gangu i bećarac izvodili članovi KUD-a 
Mokro. Tijekom večeri prikazan je dokumentarni fi lm o povijesti  iz-
gradnje crkve i samostana u Širokom Brijegu. Humanitarni dio veče-
ri bio je namijenjen upravo obnovi i rekonstrukciji crkve, koja je, uz 
to što je duhovno središte, i zašti ćeni spomenik kulture u BiH.

Proslava „Dana škole“ u svima OŠ na području Grada Širokog Brijega

U mjesecu svibnju ove godine u svim OŠ koje djeluju na područ-
ju Grada Širokog Brijeg, na svečan način i prigodnom priredbom 
proslavljen je „Dan škole“. Pred mnogobrojnim uvaženim gosti ma 
i bivšim i sadašnjim nastavnicima, učiteljima i učenicima održane 
su priredbe u kojima su učenici i njihovi nastavnici pjesmom, reci-
tacijom te igrokazima pokazali svoje sposobnosti  i znanje. Uisti nu, 
bogat program koji nikoga nije ostavio ravnodušnim.
Ravnatelji i razrednici uručili su knjige s posvetama učenicima osmih 
razreda koji su sve razrede završili s odličnim uspjehom, a posebno 
su nagrađeni učenici koji su imali sve predmete zaključene s ocje-
nom odličan. Također, proglašeni su i učenici generacije.
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U Širokom Brijegu je 3. travnja svečano obilježena 25. obljetnica Hr-
vatskog vijeća obrane. Na Trgu širokobrijeških žrtava ispred spomen 
obilježja položen je vijenac i zapaljene svijeće. 
U izaslanstvu su bili predstavnici braniteljskih udruga proisteklih iz Do-
movinskog rata, gradonačelnik Miro Kraljević, predsjednik Gradskog vi-
jeća Vinko Topić i predsjednik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić.
U svečanom obilježavanju čiji je glavni organizator HNS i Odjel za bra-
nitelje i Domovinski rat sudjelovali  su pripadnici Oružanih snaga BiH, 
odnosno bojna Livno na čelu s pukovnikom Mijom Štekom.

Na brdu Mosor iznad Širokog Brijega, 18. rujna 2016., služena je sveta 
misa i održana procesija do groba pobijenih "škripara". Marijofi l Man-
dić, Zlatko Ćavar, Jure Zovke, Božo Hrkać, Jakiša Alpeza, Vidak Prskalo, 
Veselko Rezić, Ivan Jurčić, Ivan Kolobarić i Ivan Katura imena su ubijenih 
"škripara", za čije ubojstvo nitko nikada nije procesuiran. Na ovu obljet-
nicu navršilo se sedamdeset godina od njihove smrti , 18. rujna 1946.
Na grob stradalih Škripara vijence su položili gradonačelnik Širokog Bri-
jega Miro Kraljević i predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić. 
Vijenac su također položili članovi navijačke skupine "Škripari" koji po-
nosno nose njihove ime. 
Nakon svete mise domaćini i njihovi gosti uživali su u prigodnome 
druženju.

Na blagdan sv. Mihovila, 29. rujna 2016., nebeskog zašti tnika policije, 
PU Široki Brijeg obilježila je svoj dan.
Na Trgu širokobrijeških žrtava kod križa u središtu grada položeni su vi-
jenci i zapaljene svijeće. Izaslanstvo su činili načelnik PU Široki Brijeg 
Pero Kožul s kolegama, kao i gradonačelnik Miro Kraljević i predsjednik 
Gradskog vijeća Vinko Topić.

Na Trgu širokobrijeških žrtava članovi Udruge specijalne policije HR-
HB i  druga izaslanstva zapalili su svijeće u sjećanje na sve poginule 
branitelje.
Paljenjem svijeća i molitvom ispred Križa sjeti li su svih onih koji su svo-
je živote položili za obranu hrvatskog naroda. Osim članova USP HR-HB 
u izaslanstvu su bili gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević, mini-
star unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke Zdravko Boras 
i ministar unutarnjih poslova Hercegovačko-neretvanske županije Sla-
đan Bevanda. U čast svim braniteljima, etno glazbena skupina „Sinovi 
Hercegovine“ izveli je pjesmu „Hercegovac za Hrvatsku diše“.

Na 25. obljetnicu pada Vukovara i uspostave Hrvatske zajednice Her-
ceg-Bosne, na Trgu širokobrijeških žrtava održana je ”Večer sjećanja”.
Paljenjem svijeća i molitvom ispred spomenika na središnjem gradskom 
trgu građanke i građani odali su počast svim poginulim braniteljima i 
žrtvama Domovinskog rata, kako u BiH, tako i u Hrvatskoj.
”Neka plamen sjećanja na žrtve Vukovara, Škabrnje, Sti pića livade, Gra-
bovice, Uzdola, Križančeva sela i mnogih drugih hrvatskih strati šta gori u 
našim srcima”, naveli su iz Gradskog odbora Mladeži HDZ BiH Široki Bri-
jeg koji su bili organizatori ”Večeri sjećanja”. Njihovi članovi svijećama 
su ispred križa na trgu formirali grb Herceg-Bosne te natpis ”Vukovar”.
Na ”Večer sjećanja” u koloni su s Briga došli članovi Franjevačke mladeži 
Široki Brijeg koji su formirali krug oko križa te su se zajedno s nazočnim 
građanima pomolili za sve žrtve Domovinskog rata.

Polaganjem vijenaca i paljenjem svijeća na spomen obilježju stradalim 
Hrvati ma na Sti pića livadi iznad Doljana, 28. srpnja je obilježena 24. 
godišnjica stradanja 39 hrvatskih branitelja i civila koje su na današnji 
dan 1993. mučki pogubili pripadnici Armije BiH. Svetu misu za nevine 
hrvatske žrtve predvodio je biskup mons. Ratko Perić.
Prije početka svete mise brojna izaslanstva zapalili su svijeće i položili 
vijence na spomen obilježje, a među njima i izaslanstvo Grada Širokog 
Brijega predvođeno gradonačelnikom Mirom Kraljevićem i predsjedni-
kom Gradskog vijeća Vinkom Topićem u pratnji predstavnika braniteljskih 
udruga. Maratonci iz Širokog Brijega u spomen na stradale žrtve ovog do-
gađaja i ove godine su trčali maraton do Sti pića livada.

Polaganjem vijenaca i paljenjem svijeća na spomen obilježju stradalim 
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OBILJEŽENA 72. OBLJETNICA JUGOKOMUNISTIČKOG UBOJSTVA 66 HERCEGOVAČKIH FRANJEVACA

U samostanskoj crkvi na Širokom Brijegu od 4. do 7. veljače odr-
žali su se »VII. dani pobijenih hercegovačkih franjevaca« u povodu 
72. obljetnice jugokomunisti čkog ubojstva 66 hercegovačkih fra-

njevaca. Prva tri dana molitveni program započinjao je molitvom krunice, 
a sv. mise je predslavio prof. dr. don Tonči Matulić, dekan Katoličkog bo-
goslovnog fakulteta u Zagrebu, uz sumisništvo vicepostulatora fra Miljen-
ka Stojića i fratara iz širokobriješkog samostana. 
U ovoj prigodi dodijeljene su i nagrade te prigodne plakete nagrađenima 
na »VI. nagradnom natječaju« na temu pobijeni hercegovački franjevci. 
Na dan obljetnice ubojstva franjevaca na Širokom Brijegu, 7. veljače, 
koji je ujedno i dan sjećanja na sve fratre ubijene u Drugom svjet-
skom ratu i poraću, molitveni program započeo je molitvom kraj rat-
nog skloništa. Svečanu sv. misu zadušnicu predslavio je provincijal fra 
Miljenko Šteko koji je ”u ime ove putujuće Crkve i one na Nebesima 
iskazao zahvalnost našim svjedocima vjere i poručio kako su oni naši 
časni uzori”. Na kraju sv. mise nazočnima su se obrati li don Željko 
Majić, fra Miljenko Stojić i fra Tomislav Puljić je zahvalio onima koji su 
na bilo koji način doprinijeli da 72. obljetnica ubojstva fratara bude 
sadržajno bogata, Bogu ugodna i svima od koristi , naglasivši kako su 
ove molitveno-spomeničke večeri razlog za radost i Crkvi nebeskoj i 
Crkvi zemaljskoj.

Zapaljene svijeće i položeni vijenci povodom „Dana sjećanja na 
pobijene franjevce i puk“

Na Trgu širokobrijeških žrtava u sklopu obilježavanja „Dana sje-
ćanja na pobijene franjevce i puk“, položeni su vijenci i zapa-
ljene svijeće za sve pobijene franjevce i puk.

Vijence su položili izaslanstva Grada Širokog Brijega i Županije Za-
padnohercegovačke: gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević, 
predsjednik Gradskog vijeća Široki Brijeg Vinko Topić, predsjednik 
Vlade ŽZH Zdenko Ćosić, predsjednik Skupšti ne ŽZH Ante Mišeti ć i 
predsjednik Povjerenstva za obilježavanje grobišta Širokog Brijega 
Pero Kožul; Izaslanstvo Hrvatskog narodnog sabora: član Predsjed-
ništva HNS-a i Ministar branitelja ŽZH Mladen Begić, voditelj Odjela 
za Drugi svjetski i Domovinski rat HNS-a Ilija Vrljić i ispred Hrvatskog 
memorijano – dokumentacijskog centra Hrvoje Mandić; Izaslanstvo 
Vlade Republike Hrvatske – Ministarstvo za branitelje RH: pomoć-
nik ministra Stjepan Sučić i Ivana Paltrinieri.
Općinsko vijeće Širokog Brijega je 23. veljače 2012. donijelo odluku 
da se 7. veljače obilježava kao „Dan sjećanja na pobijene franjevce 
i puk“, dok je taj dan Županija Zapadnohercegovačka 2014. godine 
proglasila kao „Dan sjećanja na žrtve komunisti čkog zlosilja“.

Dana 19. srpnja, u Širokom Brijegu je u organizaciji Udruga prois-
teklih iz Domovinskog rata obilježena 26. obljetnica osnivanja 
prvih dragovoljačkih postrojbi HVO-a. Obilježavanje ove obljet-

nice započelo je sveti m misnim slavljem za poginule i umrle pripad-
nike postrojbi i za sve hrvatske domoljube u crkvi Uznesenja BDM, a 
nakon toga su na Trgu širokobrijeških žrtava položeni vijenci i zapalje-
ne svijeće. Molitvu je predvodio širokobriješki gvardijan fra Tomislav 
Puljić. Okupljene su pozdravili Anđelko Mikulić i gradonačelnik Miro 
Kraljević. Na obljetnici su bili brojni pripadnici prvih dragovoljačkih 
postrojbi i njihovi gosti . 
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Prvoplasiranom je pripala nov-
čana nagrada u iznosu od 500 
KM i pobjednički pokal. Dru-
goplasiranom je pripalo 300 KM 
i pokal, a trećeplasiranom 200 
KM i pokal.
Posebna priznanja i novčane 
nagrade u iznosu od 100 KM 
dobilo je pet najbolje plasiranih 
Širokobriježana: 
1. Filip Lovrić, 
2. Hrvoje Galić, 
3. Ivan Matković, 
4. Stojan Gugić, i 
5. Ivan Kvesić.

Posebno priznanje i novčane 
nagrade od 100 KM dobilo je 
i pet najbolje plasiranih Širo-
kobriježana školskog uzrasta: 
1. Roko Kosir,  
2. Josip Suton, 
3. Žarko Ćavar, 
4. Ivan Zeljko, i 
5. Mate Marušić.
Posebna priznanja, pokal i 
novčanu nagradu od 100 KM 
dobile su i jedine dvije djevoj-
ke,  Biljana Krtalić iz Mostara 
i Antonija Bošnjak iz Širokoga 
Brijega.

Pobjednik  tradicionalnog mini maratona 
Polog - Široki Brijeg koji se trči povodom 

26. obljetnice zaustavljanja tenkova JNA i u 
sklopu „Svibanjski sjećanja 2017.“ je Marino 
Jukić s razlikom od jedne sekunde.
Marino Jukić, član Atletskog kluba Kvarner 
pobijedio je s vremenom 33,12 minuta. Dru-
go mjesto osvojio je njegov klupski kolega 
Ivan Dračar sa svega sekundom zaostatka 
(33,13 min), dok je treći bio Vinko Sliško 
(33,41 min)  iz Atletskog kluba Puls iz Tomi-
slavgrada.
Dionica je bila duga cca 10 km, a na ovogo-
dišnjoj utrci sudjelovalo je 70 trkača iz BiH i 
Republike Hrvatske.

Program svečanosti  obilježa-
vanja obljetnica: Bleiburg i 
križni put ’45., Zaustavljanje 

tenkova u Pologu ’91., Ministar 
obrane RH Gojko Šušak ’98. pod 
nazivom „Svibanjska sjećanja 
2017.“, a koja se održavaju u 
sklopu cjelogodišnje manifesta-
cije ‘Briješka zvona’ nastavio se 
Svečanom akademijom, 8. svib-
nja 2017. 
U večernjim sati ma, na Trgu širo-
kobrijeških žrtava, položen je vije-
nac i zapaljene svijeće za sve pogi-
nule i stradale hrvatske domoljube, 
nakon čega je u kinu Borak održana 
Svečana akademija.
U programu Svečane akademije 
prikazan je kratki fi lm ”Hrvatsko 
vijeće obrane u Domovinskom 
ratu – Animirani zemljovid”, a kratko predavanje je 
održao Željko Raguž, zastupnik u Hrvatskom saboru i 
voditelj Hrvatskog dokumentacijskog centra Domovin-
skog rata u Bosni i Hercegovini.

U sklopu obilježavanja 26. obljetnice zaustavljanja 
tenkova u Pologu u organizaciji Gradskih odbora 
HDZ BiH Široki Brijeg i Mostar 
održan je prigodni program 7. 
svibnja 2017.
Nakon polaganja vijenaca za po-
ginule hrvatske branitelje i žrtve 
ratova kod spomen obilježja u 
Pologu služena je sveta mise za 
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U svom obraćanju, gradonačel-
nik Kraljević je istaknuo događaje 
koje ne smijemo zaboraviti  i koje 
moramo sačuvati  od zaborava. 
„Poslije 26 godina imamo istu 
poruku, borba za naša prava i 
jednakopravnost na prostorima 
na kojim živimo. Treba nam je-
dinstvo i snaga“, rekao je između 
ostalog gradonačelnik.
U svom kratkom predavanju Želj-
ko Raguž se dotaknuo teme „Zna-
čaj uloge Svibanjskih sjećanja i 
spomen na Gojka Šuška u Hrvat-
skoj politi čkoj memoriji“. „Obilje-
žavamo jednu obljetnicu i jednu 
godišnjicu smrti . Sustav vrijed-
nosti , ideologija, sve je to imao 
ministar obrane Gojko Šušak. 
Daytonskim sporazumom završio 

je rat, dok se onaj informacijski nastavio zbog politi č-
ke nestabilnosti . Branimo naš Domovinski rat i ulogu 
Gojka Šuška na znanstveno utemeljenim metodama“, 
poručio je Raguž.

poginule i umrle hrvatske branitelje u crkvi Rođe-
nja Blažene Djevice Marije u Pologu.  Misno slavlje 

predvodio je don Ljubo Plani-
nić, župnik župe sv. Ilije Proroka 
Kruševo. U kratkom i prigodnom 
glazbenom programu nakon svete 
mise sudjelovali su klapa „Stude-
nac“ iz Kruševa, crkveni zbor „An-
đeoski zvuci“ i zbor župe Polog.
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U sklopu programa 'Svibanjska sjećanja' 8. 
svibnja 2017. u kinu „Borak“ prikazan je fi lm 
„3 DANA“. Posjeti telji su bili srednjoškolci, od-
nosno učenici završnih razreda srednjih škola 
u Širokom Brijegu, ali i ostali građani koji su 
htjeli ponovno pogledati  fi lm iz producentske 
kuće „Kadar“ iz Širokog Brijega. Prvenstveno, 
cilj ovog prikazivanje je bio održati  „Sat povije-
sti “ kako bi u vrijeme obilježavanja obljetnice 
mlađim uzrasti ma bilo predočeno što je „Po-
log 1991“ i koliki je njegov značaj za cjeloku-
pnu povijest hrvatskog naroda.  
Prije samog prikazivanja fi lma nazočnima se 
obrati o gradonačelnik Miro Kraljević koji se krat-
ko osvrnuo na same događaje od prije 26 godina.

Koncertom Glazbene škole Široki Brijeg pod 
nazivom ”Večer hrvatskih skladatelja”, odr-
žanom u Franjevačkoj galeriji, a u organi-

zaciji Grada Širokog Brijega završen je program 
“Svibanjska sjećanja 2017.”.
U prepunoj Franjevačkoj galeriji među nazočnima 
bili su gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kralje-
vić, predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić i šef 
odsjeka za društvene djelatnosti  Ivo Slišković. Do-
maćin je bio fra Vendelin Karačić, voditelj umjet-
ničkoga programa Franjevačke galerije u Širokom 
Brijegu.
Koncert je otvorio Mali zbor Glazbene škole 
skladbom „Na otoku Mindanao“. Nakon Malog 
zbora nastupili su učenici osnovne i srednje Glaz-
bene škole koji su svoje glazbeno umijeće poka-
zali izvodeći skladbe hrvatskih skladatelja uz za-
služeni dugotrajni pljesak.
Ravnateljica Tonćika Kolobarić je na samom kra-
ju bogate glazbene večeri ‘ružom’ nagradila uče-
nike koji su ostvarili uspjeh na dva međunarodna 
natjecanja i jednom federalnom, i to: XXII Daleki 
akordi, Međunarodno natjecanje mladih glazbe-
nika Split – Kaštela; Četrnaesto takmičenje drve-
nih duvača – Požarevac; 20. Otvoreno federalno 
natjecanje učenika i studenata glazbe - Čitluk. 
Ukupno su na ti m natjecanjima osvojili pet prvih 
nagrada, šest drugih i četi ri treće. Između osta-
log, ravnateljica Tonćika Kolobarić je zahvalila 
svima što su došli i odvojili svoje vrijeme, kao i 
gradonačelniku Kraljeviću koji je uvijek bio po-
drška Glazbenoj školi Široki Brijeg.
Program su pripremili profesori Marko Salavar-
da, Marija Čolak, Željka Naleti lić, Katarina Petko-
vić, Snježana Rezić, Irena Vučić, Nina Puzić, Anita 
Milićević, Joško Slišković, Nikolina Vukoja, Dunja 
Bilinovac i Mateja Milićević.

U franjevačkom samostanu na Širokom Brijegu, 30. listopada, 
održan je »VIII. simpozij Stopama pobijenih«, kojeg prire-

đuje Vicepostulatura postupka mučeništva »Fra Leo Petrović 
i 65 subraće« na čelu s fra Miljenkom Stojićem. Svrha mu je 
osvjetljavanje jugokomunisti čkog ubojstva 66 hercegovačkih 
franjevaca te povijesnih okolnosti  u kojima se sve dogodilo. 
Simpozij je započeo sv. misom zadušnicom za pobijene fratre 
i članove puka Božjega koju je predslavio fra Ivan Ševo, vikar 
Hercegovačke franjevačke provincije, uz sumisništvo vicepo-
stulatora fra Miljenka Stojića i gvardijana fra Tomislava Puljića. 
Drugi dio simpozija bio je u samostanskoj dvorani gdje su odr-
žana tri predavanja. 
Prva na redu bila je s. Natalija Palac koja je govorila o »Jugoko-
munisti čkom zlosilju nad redovnicama u BiH (1945. – 1950)«. 
U svom izlaganju istaknula je sljedeće. »Prema nepotpunim 
podatcima na području BiH u ratu i nakon rata stradalo je sto-
ti njak redovnica. Od toga broja šest ih je ubijeno za vrijeme 
rata, nekoliko ih je stradalo od neposrednih ratnih djelovanja, a 
ostale su izdržavale tamničku kaznu od nekoliko mjeseci do više 
godina, redovito s prisilnim radom. Rijetke su u nekom procesu 
oslobađane optužbe.«

Održan »VIII.  simpozij 
Stopama pobijenih«

Drugo izlaganje održao je povjesničar Ivan Kozlica na temu 
»Alkarski ''vitezovi'' odgovorni su za zločine na Širokom Bri-
jegu 1945.« U svom izlaganju govorio je o tome tko su bili 
parti zanski alkarski vođe/vojvode koji su ratovali na Širokom 
Brijegu, koga su slavili i kome su »kadili«. Istaknuo je: »Neki 
od ovih podataka na određeni su način šokirali čitatelje mojih 
knjiga. Za puno se toga, naime, znalo u nekim sredinama, ali 
se o tome u pravilu nije pisalo. Zato su uslijedile različite re-
akcije koje je vrijedno spomenuti , jer nam puno toga kazuju. 
Knjiga o Alki i politi ci u ceti nskom je kraju naišla na sasvim 
oprečne ocjene, od velikih pohvala do isto takvih kriti ka. No, 
činjenica je kako nitko do danas nije napisao ni jedan ozbiljan 
tekst koji bi osporio iznesene argumente, dok je tekstova s 
poziti vnim ocjenama bilo mnoštvo. Zanimljivo je da je najviše 
reakcija izazvao onaj dio koji je opisivao Alku u poratnom, ju-
gokomunisti čkom dobu.«
U trećem izlaganju publicist Željko Raguž govorio je o moguć-
nosti ma »Lustracije u BiH i Hrvatskoj«. Iznio je pregled dosa-
dašnjih otpora toj namisli i svima posvijesti o da je lustracija 
nužnost ako želimo imati  bolju budućnost. 
Simpoziju su, sa svojim suradnicima, nazočili i gradonačelnik 
Širokog Brijega Miro Kraljević te pomoćnik ministra hrvatskih 
branitelja Stjepan Sučić.
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Dana 13. 11. 2016. održano je Državno prvenstvo BiH u karateu za ka-
dete, juniore i U21. Na natjecanju su sudjelovala čak 104 kluba iz cijele 
BiH, iz kojih je došlo oko 600 natjecatelja. Karate klub Široki je nastupio 
sa 7 natjecatelja i to, 4 juniora i 3 juniorke. U izuzetno jakoj konkurenciji 
uspjeli su doći do 5 odličja. Gabrijela Begić je postala prvakinja države u 
kategoriji -53 juniorke, Anđela Soldo je u istoj kategoriji bila trećeplasi-
rana, a Ivan Vukoja je u kategoriji juniori +78 također bio trećeplasirani. 
U ekipnom dijelu natjecanja, juniorke KK Široki u sastavu Gabrijela Be-
gić, Anđela Soldo i Ana Ljubić, postale su vice prvakinje BiH.  Juniori KK 
Široki u sastavu Ivan Vukoja, Kristi an Kolobarić, Tvrtko Bazina i Antonio 
Lončar, završili su na vrlo dobrom trećem mjestu. U borbi za 3. mjesto 
ekipa KK Široki je pobijedila ekipu domaćina KBS Tuzla-Simbra iz Tuzle.

Dana 18. lipnja, u kinu „Borak“ održana je Cheerleading večer u orga-
nizaciji Hrvatskog cheerleading kluba Široki uz podršku Grada Širokog 
Brijega. Uz domaćina, nastupili su, Hrvatski cheerleading klub Posušje 
i Hrvatski cheerleading klub Grude. Na samome početku programa iz 
kluba su gradonačelniku Širokog Brijega Miri Kraljeviću uručili zahval-
nicu, a u njegovo ime preuzeo ju je Toni Galić, savjetnik gradonačelni-
ka  za odnose s javnošću. Također, počasnim članom HCK Široki postao 
je ravnatelj Gimnazije fra Dominika Mandića Miro Bošnjak. Ovo je bila 
prava prilika iz prve ruke vidjeti  cheerleading sport koji je 2016. postao 
olimpijski sport. 

Univerzalna sportska škola Široki Brijeg u GSD Pecara, 18. prosinca 
2016., organizirala je treću po redu Dječju olimpijadu sportskih igara.
Olimpijada je bila sportsko-humanitarnog karaktera za Dom „Marija 
naša nada“. Dječju olimpijadu otvorio je gradonačelnik Širokog Brijega 
Miro Kraljević poručivši kako je ovo samo jedan od primjera koliko je 
Široki Brijeg uisti nu sportski grad. U olimpijadi, koja je prošla u pravom 
sportskom duhu i dječjem veselju, nastupilo je  450 djece uzrasta od 5 
do 12 godina iz 12 univerzalnih sportskih škola s područja Hercegovine. 
Ulaz je bio besplatan, a svi prikupljeni dobrovoljni prilozi bili su namije-
njeni su šti ćenicima Doma „Marija naša nada“. 

Dana 30. 10. 2016. održano je  IV. kolo Karate lige Regije Hercegovina 
u organizaciji Karate kluba Široki. 
Karate liga Regije Hercegovina se kroz cijelu godinu  održava u različiti m 
mjesti ma diljem Hecegovine, a na svakom kolu lige Regije Hercegovina 
okupi se oko 300 do 400 natjecatelja, u uzrasnim skupima, djece starosti  
od 8 godina do juniora. U Širokom Brijeg okupilo se oko 350 natjecatelja 
iz 15 klubova, koje je, kao i sve okupljene, pozdravio gradonačelnik Širo-
kog Brijega Miro Kraljević. Domaćini su nastupili kao najmnogobrojniji 
klub s 39 natjecatelja koji su osvojili ukupno 22 medalje, u različiti m 
težinskim i uzrasnim skupinama.

U Ljuboti ćima je 24. lipnja svečano otvoreno novo igralište na prosto-
ru zvanom „Jozića ledina“.
Igralište, kao i sve prisutne, blagoslovio je župnik fra Mario Knezović. 
Igralište je postojalo i prije, samo što je njegovo stanje bilo u lošim 
uvjeti ma i nikome nije bilo prihvatljivo za igru. Na njemu su se mnoge 
generacije učile igranju nogometa, a i uvijek je bilo mjesto okupljanja 
mještana. Na inicijati vu pojedinaca pokrenuta je akcija kako bi se ono 
obnovilo i dovelo na zavidnu razinu. 
Kroz višesatni program snage su odmjerile ekipe mjesnih zajednica Lju-
boti ća, Crnih Lokava i Kočerina. Također, svoje znanje su pokazala i djeca 
kojima je ovo bio veliki doživljaj. 

U Kiseljaku se 2. svibnja 2017. održalo 15. Državno prvenstvo mažo-
retkinja, gdje je nastupilo preko 500 mažoretkinja iz 11 gradova BiH (Ši-
roki Brijeg, Mostar Stolac, Uskoplje, Tomislavgrad, Busovača, Novi Trav-
nik, Čapljina, Grude, Rama i Kiseljak). Širokobriježanke su osvojile čak 
10 zlatnih, tri srebrene i jednu brončanu medalju i tako pokazale da su i 
dalje najbolje u BiH. Česti tku mažoretkinjama Širokog Brijega uputi li su 
gradonačelnik Miro Kraljević i predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić.
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daciju kluba. S ponosom mogu kazati  da ćemo do 31. srpnja izmiriti  
sve dugove i da će novo rukovodstvo kluba zajedno s nama koji smo 
tu više od dva desetljeća moći u novi iskorak, povratak Širokog na sta-
re staze uspjeha". 
Izabrana je nova klupska uprava, operati vno tročlano ti jelo u kojemu 
će biti  novi predsjednik kluba Igor Jelčić, također bivši košarkaš koji 
je zadnjih godina obnašao dužnost direktora kluba, novi sportski di-
rektor kluba Stanko Barać, naš bivši košarkaš i proslavljeni hrvatski 
reprezentati vac s međunarodnim iskustvom igranja, te novi izvršni 
direktor za fi nancije i marketi ng Zoran Zeljko. U novom nadzornom 
odboru kluba je 11 članova, koji su do sada bili članovi Upravnog od-
bora kluba: Ante Suton (predsjednik), Mirko Grbešić, Miro Kraljević, 
Josip Kožul, Željko Knezović, Miro Musa, Miljenko Crnjac, Miro Gugić, 
Berislav Kutle, Marijan Primorac i Željko Ivanković. 
Novi predsjednik kluba Igor Jelčić naglasio je:
"Zahvaljujem se na ukazanom povjerenju, vjerujem da ćemo zajedno 
nastaviti  putem na kojem smo zastali 2013. godine. Vjerujem da ćemo 
vrlo brzo svi zajedno naš Široki vrati ti  u ABA ligu.
Na Skupšti ni su se nazočnim obrati li i Miro Kraljević, Berislav Kutle, 
novi članovi Uprave Igore Jelčić, Stanko Barać i Zoran Zeljko, te naš 
trofejni trener Ivan Velić.

Održana izborna Skupšti na HKK Široki 
– „Naš Široki vrati ti  u ABA ligu“

U Gradskoj vijećnici u Širokom Brijegu, 2. lip-
nja 2017., održana je izborna Skupšti na HKK 
Široki koja je prihvati la izvješće o radu kluba 

u prethodnom razdoblju koje je podnio dosadaš-
nji predsjednik Ante Suton, prihvati la novi klupski 
Statut koji je usklađen sa zakonskim rješenjima i 
izabrala novo klupsko rukovodstvo. Za predsjed-
nik Skupšti ne kluba za naredno četverogodišnje 
razdoblje izabran je bivši košarkaš kluba, odvjetnik 
Tomislav Bevanda.
U izvješću o radu kluba predsjednik Ante Suton sa-
žeo je dva desetljeća puta kluba od Prve lige Her-
ceg - Bosne do regionalne ABA lige. U tom razdoblju 
Široki je postao najuspješniji košarkaški klub u BiH 
s devet osvojenih naslova državnog prvaka i devet 
osvojenih kupova BiH, te 12 upisanih nastupa u 
ABA ligi i osam nastupa u europskim natjecanjima 
pod patronatom FIBA kao što su Saporta kup, Kup 
Radivoja Koraća, FIBA Champions kup, FIBA Cham-
pions liga i Challenge kup.
"Za to vrijeme afi rmirali smo mnogo mladih igrača iz 
vlasti te košarkaške škole poput Stanka Baraća, Dar-
ka Planinića, Borisa Baraća, Ivana Ramljaka, Josipa 
Bilinovca, Domagoj Bošnjaka i drugih ili smo "vrati li 
u košarkaški život" u njihovim sredinama otpisane 
košarkaše poput Marti na Vanjaka, Šime Špralje, 
Siniše Štembergera, Franja Pilepića, Željka Šakića i 
drugih. Uspon je krenuo od gradnje dvorane 2000. 
godine i išao je uzlaznom linijom sve do 2013. godi-
ne kad smo zapali u dugove i morali napusti ti  ABA 
ligu. U međuvremenu smo igrali prvenstvo BiH sa 
skromnijim proračunom i radili fi nancijsku konsoli-

IZABRANO NOVO VODSTVO 
NK ŠIROKI BRIJEG

U siječnju je uspješno završen izborni proces u NK 
Široki Brijeg kroz koji su izabrani članovi novog 
vodstva kluba te usvojen novi Statut kluba. 

Predsjednik Skupšti ne je Dario Knezović,a dopred-
sjednik Tomislav Bevanda.
Upravni odbor čine: Mirko Grbešić, Miro Kraljević, 
Marinko Gilja, Zdenko Ćosić, Ivan Ševo, Željko Kne-
zović, Ante Musa, Josip Kožul, Goran Kraljević, Želj-
ko Gugić i Robert Sabljić.
U Nadzornom odboru su: Ante Mati jević (predsjed-
nik), Predrag Čović (član) i Slaven Zelenika (član).
Stegovno povjerenstvo čine: Mladen Kvesić, Ivan 
Primorac i Ljubo Soldo.
Na konsti tuirajućoj sjednici, sukladno Statutu, čla-
novi Upravnog odbora su između sebe izabrali 
predsjednika i dopredsjednika Upravnog odbora, 
a nakon toga i imenovali Upravu kluba (direktora, 
tajnika i sportskog direktora) za sljedeće četverogo-
dišnje razdoblje.
Odlučeno je da će funkciju predsjednika kluba ob-
našati  gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević. 
On je na toj poziciji zamijenio dugogodišnjeg pred-
sjednika Zlatana Miju Jelića. 

Na 3. sjednici Upravnog odbora Nogometnog kluba Široki Brijeg odr-
žanoj 30. ožujka za vršitelja dužnosti  direktora imenovan je Zoran Bu-
balo. Do njegova imenovanja, dva i pol mjeseca v. d. direktor i glavni 
tajnik bio je Dragan Soldo koji će i dalje obnašati  dužnost glavnog taj-
nika kluba. Na poziciji sportskog direktora ostao je Dalibor Šilić.
Najveće iznenađenje nove klupske Uprave je dovođenje Gorana Sa-
blića za novog trenera kluba s Pecare. S njim je u Široki sti gao i Mirko 
Hrgović. 
Novu fi nancijsku injekciju klub je dobio od tvrtke FEAL, hercegovač-
kog giganta koji na velika vrata ulazi u klub. Novo vodstvo kluba je 
poručilo kako budućnost i fi nancije kluba nisu upitne te kako će Široki 
Brijeg i u budućnosti  biti  u vrhu bh. nogometa.
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„Šport nije privilegija nego potreba i pravo svih nas“

Široki Brijeg je sredinom travnja dobio prvu teretanu 
na otvorenome

Projekt workout parka pokrenulo je Vijeće mladih 
Široki Brijeg na inicijati vu srednjoškolaca.
Teretana na otvorenome nalazi se uz trim stazu 

na Brijegu uz zgradu Gimnazije fra Dominika Mandi-
ća. Trim stazu koriste učenici srednjih škola, sportaši i 
rekreati vci, a sprave će moći koristi ti  svi.
''Na ideju projekta 'workout parka' smo došli na inici-
jati vu više mladih iz Širokog Brijega, najviše srednjoš-
kolaca, koji žele neku opciju za rekreati vnim sportom 
koja nije nužno u klubovima ili kroz teretane. Trenutno 
se radi na projektu na Brijegu, a uskoro će se raditi  i 
na ostalim lokacijama u gradu, ovisno o fi nanciranju'', 
izjavio je predsjednik Vijeća mladih Široki Brijeg. 
Na projektu vrijednom 1.000 KM radilo se mjesec 
dana, a radove je većinski fi nancirala Javna ustanova 
Coming. U planu je izgradnja teretane na otvoreno-
me u Borku te na još nekoliko lokacija u gradu.
Vježbanje na svježem zraku je postalo jako popu-
larno, kako u svijetu, tako i kod nas. Novi atrakti van 

Dana 19. lipnja 2017., Udruga osoba s invalidi-
tetom ŽZH organizirala je športsko-rekreati vno 
natjecanje za svoje članove u Prvoj osnovnoj 

školi Široki Brijeg.
Ovaj događaj ima posebnu važnost jer se prvi put 
organizira ovakva vrsta natjecanja. Pokrovitelji doga-
đaja su Ministarstvo obrazovanja, znanosti  kulture i 
športa ŽZH i Grad Široki Brijeg. Također, podršku su 
dali mladi volonteri i Centar Marija Naša Nada koji su 
sudjelovali u svim akti vnosti ma.
„Šport nije privilegija nego potreba i pravo svih nas“, 
izjavila je Zora Mikulić, predsjednica Udruge osoba s 

invaliditetom ŽZH. Također, u pozdravnom govoru 
zahvalila je svima koji su pomogli, ali i izdvojili vri-
jeme kako bi bodrili svoje športaše. Natjecanju je 
prisustvovao i gradonačelnik Širokog Brijega Miro 
Kraljević.
Nakon zagrijavanja sudionici su odmjerili snage u če-
ti ri discipline: povlačenje konopa, košarka (slobodna 
bacanja), trčanje u vrećama i odbojka. Najboljima u 
svim disciplinama nagrade su uručili Miroslav Hrkać, 
ravnatelj Prve osnovne škole, Zora Mikulić, predsjed-
nica Udruge, i gradonačelnik Miro Kraljević.
Cilj ovoga natjecanja je bio dati  jednake šanse u izjedna-
čavanju mogućnosti  za osobe s invaliditetom, i to kroz 
šport, rekreaciju, inkluziju, integraciju i socijalizaciju, 
kako bi se podigla svijest svakog pojedinca u društvu.

način vježbanja sve više sti če svojih obožavatelja, jer 
predstavlja boravak na otvorenom. U Širokom Brije-
gu, ovaj način fi zičke vježbe uzima sve većeg maha, 
kako među mladima tako i među starijim vježbačima. 
Priča o workout parku u Širokom Brijegu pokrenuta 
je još 2013. godine, no sve je ostalo ''mrtvo slovo na 
papiru'' do ove godine kada je projekt odlučilo reali-
zirati  Vijeće mladih Široki Brijeg.

Na igralištu Dječjeg vrti ća „Trnoruži-
ca“ u središtu Širokog Brije-
ga održano je 12. izdanje 

turnira „Ulica proti v ulice“. 
Prijavljeno je bilo preko 300 
momčadi što znači da je 
na turniru akti vno igralo 
preko 1.000 dječaka, ali 
i djevojčica. Na turniru 
se većinom natječu muš-
ke ekipe, no u posljednjih 

nekoliko godina sve je više i 
ženskih ekipa. Turnir se već deset 

godina igra pod sloganom ”Fair play”. Natje-
canje se održava u četi ri dobne kate-

gorije: limači (do 10 godina), mlađi 
pioniri (do 12 godina), pioniri (do 

14 godina) i kadeti  (do 16 godi-
na). Turnir ”Ulica proti v ulice” 
se ove godine igrao od 22. 
do 25. lipnja. Pored vrijednih 
nagrada koje su osigurali za 

najbolje momčadi i pojedince 
turnira, organizatori svake go-

dine pobjednicima turnira osigu-
raju i nagradno putovanje. 
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Utakmicom između ekipa MZ Rasno i MZ Crne Lokve, 3. srpnja 
2017., započelo je ovogodišnje 18. izdanje malonogometne lige 
mjesnih zajednica Grada Širokog Brijega – Ožujsko 2017.
Nakon što je nazočne pozdravio Ivan Zeljko, predsjednik Športskog 
saveza Grada Širokog Brijega, malonogometnu ligu je otvorio grado-
načelnik Miro Kraljević zaželjevši svima puno sreće. Božji blagoslov 
udijelio je fra Sti pe Biško. Generalni sponzor lige je Ožujsko pivo. 
Svečanost otvaranja svojim nastupima su upotpunile širokobriješke 
mažoretkinje. 
Nakon zanimljivih i dobro posjećenih utakmica, koje su se igrale na 
igralištu Osnovne škole u Klancu, došlo se do polufi nalnih nadme-
tanja. 
U prvom polufi nalnom susretu igranom 3. kolovoza na terenu Prve 
osnovne škole u Klancu, Knešpolje je slavilo proti v Lijeve Obale na-
kon izvođenja šesteraca (6:5). U regularnom dijelu utakmice zavr-
šilo je 2:2. Lijeva Obala imala je prednost od 2:0, i to minutu prije 
samog kraja utakmice. Uz veliku želju i borbenost momčad Knešpo-

lja je izjednačila i nakon lutrije šesteraca osigura-
la veliko fi nale na Pecari. Knešpolju je ovo treće 
fi nale zaredom, ali i treća sreća da osvoje naslov. 
U drugom polufi nalnom susretu Dobrkovići su 
pobijedili Ljuti  Dolac rezultatom 2:0 pogocima 
Tomislava Grbešića. Veliki uspjeh za mladu ekipu 
Dobrkovića koja je pokazala veliki potencijal pro-
ti v Ljutog Doca. Tomislav Grbešić je tako s devet 
pogodaka trenutačno najbolji strijelac Lige. 
Finale će se igrati  17. kolovoza na stadionu Pecara, 
a pobjednik lige će nastupiti  i predstavljati  Grad 
Široki Brijeg na završnici Lige Hercegovine koja 
počinje 21.  kolovoza, a čiji je domaćin Grad Široki 
Brijeg. 

se održava u Pragu, a isto tako 2018. godine Široki 
ponovno ide u Ameriku na Svjetsko prvenstvo 

igrati  za reprezentaciju Bosne i Her-
cegovine.

Nastupi seniora Širokog 
Brijega svojim su akro-

bacijama podigli pu-
bliku na noge, a tek 
nastup još jednog 
malenog čuda iz 
Širokog Brijega pe-
togodišnje Leone 
Kolobarić koja je 

u mini kadeti  solo 
osvojila zlatnu me-

dalju s golemom pred-
nošću. U disciplini partner 

stunt osvojili su zlato i ove go-
dine te defi niti vno potvrdili da je to 

disciplina kao stvorena za Široki.

Hrvatski cheerleading klub Široki kao i dosadašnjih godina pa 
i ove uveliko osvaja medalje na Cheerleading prven-
stvima Bosne i Hercegovine. 26. 3. 2017. u 
Posušju je održano 7. Cheerleading pr-
venstvo Bosne i Hercegovine. Pre-
ko 1 000 natjecatelja iz 8 grado-
va Bosne i Hercegovine i jedan 
iz Slovenije. Hrvatski cheer-
leading klub Široki natjecao 
se u 16 disciplina, od čega 
je u njih 15 osvojio meda-
lju i jedno 4 mjesto. Osvo-
jili su 5 zlatnih medalja, 8 
srebrenih, i dvije brončane 
medalje. Uz osvojene meda-
lje Cheerleading savez Bosne i 
Hercegovine uručio je Hrvatskom 
Cheerleading klubu Široki priznanje za 
Fair Play, te je mini kadetkinja Emanuela Iva 
Mandić osvojila nagradu za najmlađu natjecateljicu 
na prvenstvu.
Ovim rezultati ma Široki se plasirao na Europsko prvenstvo koje 
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G ra d a  Š i ro ko g  B r i j e ga  za  2 0 1 6 .  go d i n u

U hotelu „Park“, 20. veljače 
2017., u organizaciji Šport-
skog saveza Grada Širokog 

Brijega održan je tradicionalni iz-
bor najuspješnijih športaša, špor-
tašica i momčadi Grada Širokog 
Brijega za 2016. 
Prije same svečanosti  dodjele pri-
znanja nazočnima su se obrati li 
Ivan Zeljko, predsjednik Športskog 
saveza Grada Širokog Brijeg, i Miro 
Kraljević, gradonačelnik Širokog 
Brijega. Između ostalog Kraljević 
se u svom obraćanju zahvalio svim 
sportašima zbog njihova doprino-
sa za razvoj športa, kao i gospo-
darstvenicima koji uspješno stoje 
iza klubova i pojedinaca.
Anđelo Kvesić i Marija Stojanović 
najbolji su športaši Širokog Brijega 
u 2016. godini po izboru Šport-
skog saveza Grada Širokog Brijega.
Anđelo Kvesić je u prošloj godini 
osvojio brončano odličje (teš-
ka kategorija +84 kilograma) na 
Svjetskom prvenstvu u karateu 
održanom u austrijskom Linzu. 
23-godišnja Marija Stojanović ka-
petanica je Ženskog nogometnog 
kluba Široki Brijeg koji je u svojoj 
prvoj sezoni završio na diobi dru-
gog mjesta Prve ženske lige FBiH. 
Stojanović je i članica A reprezen-
tacije Bosne i Hercegovine.
Najbolja ženska ekipa: 
-Hrvatski ženski odbojkaški klub 
Smeč
Najbolja momčad: 
-Karate klub Široki Brijeg

Najbolji trener: 
-Toni Karačić
Za nade godine (djevojčice i dječa-
ci do 14 godina) proglašeni su:
-Klara Ivanković (Karate klub Široki 
Brijeg) i Petar Zovko(Nogometni 
klub Široki Brijeg),
Najuspješnija kadetkinja i kadet 
(djevojčice i dječaci od 14 do 16 
godina):
-Marija Širić (Hrvatski plesni klub 
Široki) i Jure Planinić (Hrvatski ko-
šarkaški klub Široki)
Najuspješnija juniorka i junior:
-Gabrijela Begić (Karate klub Širo-
ki) i Mateo Drežnjak (Hrvatski ko-
šarkaški klub Široki).
Sportski pothvat godine:
-priznanja su dobili Stankan Ivan-
ković i obitelj Ljubić – Damir, Ro-
bert i Alen (Auto moto klub Široki)
Posebna priznanja za dugogodišnji 
izniman doprinos u razvoju i promi-
canju širokobriješkog športa:
-obitelj Pavičić, Tadija Lasić i Ivan 
Čuljak - Đulić
Priznanja su dobili i pobjednici 
Malonogometne lige mjesnih za-
jednica Grada Širokog Brijega u 
2016. godini, ekipa MZ Ljuboti -
ći. Također, priznanje je oti šlo i u 
ruke glavnog sponzora lige - Ožuj-
sko pivo.
U zabavnom djelu programa su-
djelovali su Frano Vukoja i bend 
„Stari zvonik“.
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Učenice 8. razreda osmogodišnje i devetogodiš-
nje:
1. Ana Mikulić (Prva osnovna škola Široki Brijeg)
2. Gabriela Milićević (OŠ Biograci)
3. Mihaela Milićević (OŠ Biograci)

U sklopu manifestacija „Dani Kočerin 2017.“, a koja se organizira 
u povodu svetkovine sveti h Petra i Pavla, 29. lipnja odigrano je 
fi nale tradicionalnog 39. Petrovdanskog malonogometnog tur-
nira. U fi nalnoj utakmici Mepas je  s 4:0 porazio momčad Hašk 
Gornji Mamići. Pobjedničkoj ekipi pripao je pehar i novčana na-
grada u iznosi od 6.000 KM, dok je drugoplasirana ekipa, uz pe-
har, osvojila 2.500 KM. 
Treće mjesto osvojila je 
momčad Caff e Pink, a 
četvrto mjesto je pripa-
lo ekipi Lunar.
Nakon završetka fi nal-
ne utakmice uručena 
su priznanja najboljim 
momčadima i pojedinci-
ma turnira. Najbolji vra-
tar je Hrvoje Cvitanović 
(Hašk Gornji Mamići), 
najbolji strijelac Franko 
Jelovčić (Mepas), a ti tula najboljeg igrača oti šla je u ruke Josipa 
Sutona (Mepas).
Nakon utakmice, koja je ove godina privukla veliki broj posjeti te-
lja na igralište škole na Kočerinu, koncert je održao Zoran Begić.

U organizaciji Odsjeka za druš-
tvene djelatnosti  i Školskog 
športskog društva Grada Širokog 
Brijega, a pod pokroviteljstvom 
gradonačelnika Širokog Brijega 
Mire Kraljevića, 3. svibnja 2017. 
održale su se tradicionalne Ulič-
ne utrke učenika osnovnih ško-
la. 
Učenice i učenici šesti h i sedmih 
razreda devetogodišnje škole 
trčali su dionicu od 600 m – sa 
startom od benzinske crpke 
INA na Pecari i ciljem na Trgu 
širokobrijeških žrtava. Učenice 
i učenici osmih razreda osmo-
godišnje i devetogodišnje škole 
trčali su dionicu od 800 m – sa 
startom od Centra za vozila na 
Pecari i ciljem na istom mjestu.
Nakon održanih utrka najbolji-
ma su dodijeljene medalje i pri-

znanja.
REZULTATI:
Učenici 6. i 7. razreda devetogo-
dišnje:
1. Bože Mabić (OŠ Kočerin)
2. Mario Kolobarić (OŠ Kočerin)
3. Filip Bokšić (OŠ Biograci) 
3. Teo Tole (OŠ Biograci)
Učenice 6. i 7. razreda deveto-
godišnje:
1. Viktorija Kožul (Prva osnovna 
škola Široki Brijeg)
2. Ana Ivanković (OŠ Kočerin)
3. Lana Kraljević (Druga osnovna 
škola Široki Brijeg)
Učenici 8. razreda osmogodišnje 
i devetogodišnje:
1. David Naleti lić (Prva osnovna 
škola Široki Brijeg)
2. Josip Planinić (OŠ Biograci)
3. Robert Milićević (OŠ Biograci)

Na igralištu PŠ Trn, u razdoblju od 4. lipnja do 22. lipnja igrano je četvrto  izdanje turnira Trn WWin 2017.
Završnica je donijela futsal spektakl u kojem su slovenski reprezentati vci odmjerili snage s ekipom Grandex Mostar . 
U velikom fi nalu između ekipa Grandex Mostar - Micra Mati c/Elmont Krško uspješniji su bili 
igrači Micra Mati c/Elmont Krško koji su slavili s ukupnih 5:3.
U utakmici za 3. mjesto između Bemix Trebinje - Mnk Brotnjo pobjedu je 

odnijela ekipa Bemix Trebinje s rezultatom 7:6.
U revijalnom susretu nastupile su stjuardese Croati a Airlines Du-

brovnik kojima su se suprotstavile igračice ženskog nogometnog 
kluba Ljubuški.
Za najboljeg golmana proglašen je Stanislav Galić (Grandex Mo-
star), najbolji strijelac Luka Suton (Mnk Brotnjo), dok je za najbo-
ljeg igrača izabran Dario Marinović (Micra Mati c/Elmont Krško). 
Nagrade najboljim pojedincima i ekipama uručili su predstavnici 

MZ Trn, Dražen Marušić, Boro Hrkać, Marinko Jelić, Ivan Hrkać, za-
stupnik u Parlamentu FBiH Dario Knezović i gradonačelnik Širokog 

Brijega Miro Kraljević.

U dramati čnoj završnici pred prepunim tribina-
ma ekipa Mepasa pobijedila je na malonogo-
metnom turniru Crnač 2017. 
Lole Crnač su im pružile odličan otpor te se po-
bjednik odlučio tek kaznenim udarcima, 7:6 (4:4). 
U utakmici za treće mjesto pobijedila je ekipa 
iz Imotskog. Najbolji igrač turnira je Josip Suton 
(Mepas), a najbolji strijelac turnira je Ivan Jurišić 
(Binvest Posušje).
Nakon utakmica, publika je uživala u nastupu Jo-
sipa Ivančića.
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Nakon osvajanja Mont Blanca prije deset godina, 
Kilimandžara 2008. godine, Elbrusa 2010. , prošli 

tjedan su usponom na najviši vrh u zapadnoj Europi 
planinari HPD Pločno iz Posušja po drugi put osvojili 
Mont Blanc (4810m/n).
Povratkom u kamp završena je još jedna uspješna 
visokogorska ekspedicija u organizaciji posuških pla-
ninara. Uz dosta poteškoća i komplikacija momci su 
i ovaj put uspjeli. Pripreme za uspon trajale su cijelu 
godinu, a na usponu je sudjelovalo deset alpinista: 
voditelj ekspedicije Mario Bonić, Predrag Naleti lić – 
Cobra, Ivica Bago, Vinko Romić, Jerko Čutura, Oliver 
Lončar, Petar Lončar, Ivan Jurilj, Željko Markota i Josip 

Povodom 50. obljetnice od osvajanja jedinog eu-
ropskog trofeja u povijesti  hrvatskog klupskog 

nogometa – Kupa velesajamskih gradova, Građan-
ski nogometni klub Dinamo je kroz turneju nazvanu 
„Trophy Tour“ sti gao u Široki Brijeg.
 „Trophy Tour“ se u predvečernjim sati ma održao na 
Trgu širokobrijeških žrtava, a građani su mogli vidjeti  
izložen trofej iz 1967. godine. Također, prisustvova-
li su igrači iz legendarne 1967. generacije, Stjepan 
Lamza, Slaven Zambata i Fahrudin Dautbegović.

Nogometaši  Širokog Brijega osvajači su Kupa Bosne i Hercegovine za sezonu 2016/17. Ovo je treći 
naslov Kupa u povijesti , a ovaj još više dobija na značenju, s obzirom na to da donosi plasman u Europu.
Sarajevo je u regularnom dijelu utakmice slavilo s 1:0, revanširavši se tako domaćinu za poraz od 1:0 na 
Koševu prije sedam dana te se pristupilo izvođenju jedanaesteraca u kojem su Širokobriježani bili bolji. 
Osvajanje Kupa omogućilo je novi izlazak na europsku scenu. Na žalost, nogometaši se nisu uspjeli plasi-
rati  u treće pretkolo, zaustavljeni su od škotskog Aberdeena.

Široki na najvišem mjestu

Pejić.U uspješnoj ekspediciji među planinarima bila 
su i dvojica Širokobriježana, Predrag Naleti lić – Cobra 
i Ivan Jurilj. Na drugom najvišem vrhu u Europi s po-
nosom su istaknute zastave Širokog Brijega i Herceg – 
Bosne. Uspon je bio zahtjevan, ali ipak je sve prošlo u 
najboljem redu. Široki Brijeg je uvijek na prvom mje-
stu, ali ovaj put i na najvišem mjestu. Cijeloj ekspe-
diciji velike česti tke povodom osvajanja Mont Blanca 
(4810m/n).

Gradonačelnik Miro Kraljević je u ime Grada Širokog 
Brijega legendarnim igračima poklonio prigodne po-
klone kao uspomenu na današnji dan. Svojim humo-
risti čnim anegdotama,  prisutne je nasmijao Frano 
Vukoja. Veliki broj Širokobriježana i navijača Dinama, 
odlučio je doći vidjeti  trofej, loptu iz velikog fi nala i 
fotografi rat se igračima. Iako je prošlo 50 godina, sta-
rije generacije i dalje pamte koliko je Dinamo te go-
dine bio snažan. Pa čak u toj mjeri da znaju nabrojati  
cijelu legendarnu generaciju.
Također, uz izložbene arti kle građani su se mogli fo-
tografi rati , učlaniti  u klub i kupiti  prikladne suvenire.

Dinamove legende u Širokom
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a Voda je zdrava, al’ Žuja je 

zakon.

Ljubav i vidi i predvidi i ne 
vidi i previdi.

Odavno zvona zvone, a 
primiče se i zvono.

Nećemo zaboraviti  dok 
ima razloga za pamćenje.

Znam i tko ste i što ste, al’ 
šutjeti  moram iznad mene 
dok ste.

U politi ci dominiraju tri 
kategorije: ljubav, pošte-
nje i 99% interes.

Naporan si k’o rodbina taj-
kunu.

Nismo pali s Marsa, zapeli 
smo na grani.

Mi dajemo potporu Do-
movini, a oni uzimaju po-

Od rodbine najdraža mi je 
seka. Kulenova.

Ako je šum u komunikaciji 
gromoglasan, ti šina koja 
slijedi para uši.

Pola puta nije uvijek na 
sredini.

Dezinformacija je infor-
macija za deformaciju.

Pokušajte još jednom i 
uspjet ćete.

Marka ne pita koje je boje 
koverta.

Rješenje: one s imunite-
tom na poligraf.

Ako rep podvijem po le-
đima dobijem. Ako se rep 
digne po guzi te sti gne.

Todorić je tu. Gdje je To-
dor.

ti caj od države.

Bolje razumijem one što 
se prave pametni nego 
one što se prave ludi.

Gore od neimati  je neima-
ti  s kim.

Sve se može promijeniti  
osim prošlosti .

 



Fra Didaka Bunti ća 11, 88220 Široki Brijeg
Telefon: ++387 39 702 801; ++387 39 702 802;

Fax: ++387 39 705 915;
e-mail:sirokibrijeg@sirokibrijeg.ba

www.sirokibrijeg.ba

City of 
Široki Brijeg

Široki Brijeg – uvijek na 1. mjestu R

Grad
Široki Brijeg


